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Francna- Olasz-. Orosz-. Török-. Görög-. Spanvol- 
orszagokba, bvajcz-. Románia- es Szerbliba. 
valamint ama: országokba, melyek a posta- 

i tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.
Em- szám ára 6 kr.

Csávolszky Lajos Kossuth Ferencz

EGYETÉRTÉS 
tulajdonos és felelős szerkesztő. főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐVELDE-UTCZA $ 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségiinknél:
John F. Jones * Cie. 31 biz. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
Becsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Scilerstátte Nr. 2.
Ha&senstein és Vogler, I., WallCschgasse 10.

. Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A legújabb magyarellenes 
manifesztáczió.

A párisi Salle AVagram-ban vasárnap este 
játszódott le az a furcsa kis tüntetés, me­
lyet szerbek, románok és csehek rendeztek 
némi franczia és orosz asszisztencziával. 
Tisztelt, ellenségeink ugyancsak nagy rek­
lámmal igyekeztek a párisi közönséget ehhez 
a tüntető előadáshoz csábítgatni, de bizony 
a vidám párisiak jobbnak találták az ő meg­
szokott mulatságaikat, s igv történt, hogy a 
Salle Wagramban csaknem üres ház előtt 
ment végbe a legújabb magyarellenes ma­
nifesztáczió különben elég mulatságos elő­
adása. A párisi oláh, szerb és cseh komiték 
hiába fáradoztak, a világ aligha veszi tudo­
másul most azokat a teli torokkal kikiáltott 
hazugságokat, melyek a magyar nemzet 
zsarnokságáról, a magyarországi nemzetisé­
gek rettenetes elnyomatásáról és a magya­
rok átkozott hatalmáról szóknak. A franczia 
komoly politikai világ egészen távol tartotta 
magát ettől az ostobaságtól. Csak Flou- 
rens urat csábította el a szereplés vágya 
arra, hogy nevét átadja egy hóbortos, jó­
formán diszkreditált ügynek. Flourens ur­
nák, a ki háromnegyed esztendőn át volt 
Francziaország külügyminisztere s azóta a 
bukott politikusok teljes elhagvatottságában 
sinylik, a mint látszik nagy szüksége van 
arra, hogy valamiképen szerepeljen. És 
nem lévén neki jobb alkalma, odaszegődik 
a magyarellenes nemzetiségi komédiásokhoz 
s ezekkel együtt ordítozik, csakhogy tudo­
mást vegyenek róla.

A párisi újságok érdeme szerint méltá­
nyolják a Salle AVagram-ban előadott poli­
tikai bohózatot, mert agyonhallgatják. Mi­
nek is pazarolnák a drága helyet efféle ha- 
szontalanságok közlésére. De meg a párisi 
sajtó meg is elégelte már az elnyomott 
magyarországi nemzetiségek siránkozását, 
átkozódúsát, jól tudván, hogy mindezekben 
szörnyen kevés az őszinteség is, az igazság 
is. A legújabb magyarellenes manifesztáczió 
szakasztott olyan, mint volt a többi. Csakhogy 
az eddigiek iránt még tudtak a rendezők 
valamelyes érdeklődést kierőszakolni. Most 
két párisi újságot kivéve, az egész párisi 
sajtó tudomást se vesz róla s Flourens ur 
kegyetlen csalódással láthatja, hogy mostani 
szereplése révén bizony vissza nem hódítja 
tökéletesen elvesztett népszerűségét.

A Salle AA'agramban rendezett magyar- 
ellenes manifesztáczió számára azzal igye­
keztek az oláh, szerb és cseh politikai 
vigéczek hangulatot csinálni, hogy a hár­
masszövetséget tulajdonképen a magyarok 
erőszakolták rá az osztrák-magyar monar­
chiára. Azt hitték, hogy mert a hármas­
szövetség a legalkalmasabb dolog a franczia 
hangulat földühitésére, a párisi nép nyom­
ban melléjük szegődik s velők együtt mani­
fesztál a magyar állam ellen. Csalódtak a 
jó urak. A párisiak se hisznek már nekik. 
Legkevésbbé hihetnek el olyan ostobaságot, 
a mivel az oláhok, szerbek és csehek most 
igyekeztek reklámot csinálni a maguk in­
gyenes előadásának.

Hanem azért az előadás végbement. És 
ha Parist nem is érdekelte, minket mégis 
érdekel. Hiszen tulajdonképen nekünk szól. 
Azonban mi se vesszük valami nagyon 
komolyan. Tulbecsülnök a Parisban lakó 
oláh, szerb és cseh gyerekek szájaskodó 
szereplését, meg az izgatás mesterségéből

Az amerikai koldusokról.
Jonathan testvérnek valóban nincs mit irigyel­

nie az ó-világtól, még a koldulást sem. Ameriká­
ban, a mely a regényekben és a drámákban a 
milliomos nagybácsik révén aranyos bűvkörben 
szokott feltűnni, tényleg épen oly sok koldus van, 
mint Európában. Sanborn Alván, egy ügyes ame­
ri ai riporter, közelről akarta tanulmányozni az 
emberi nyomor ez áldozatait, és hogy ezt megle­
hesse, hősies elhatározás fogamzott meg benne. 
Koldusnál: öltözött. Heteken, hónapokon át élt igy 
a newyorki, boston-i, fiiadéiba! koldusok között, 
aludt a hajlékaikban, osztozkodott mulatságaikban 
s fáradalmukban és most a .„Forum“ hasábjain 
számol be tapasztalatairól.

Boston északi részének egyik sötét utczájában, 
a hol csupa gyárkémények nyúlnak magasra a 
komor épülettömbök közül, ott van az a korcsma, 
melyet a bostoni csavargók főhadiszállásul választot­
tak. A czégér egy vörös lámpa, rajta ez az egyetlen 
szó: Mordys’s. Mordy-nak hívják tudniillik a tu­
lajdonost. Az első emeleten egy gépolaj-kereskedő 
lakik, a második és harmadik emeletet pedig Mordy 
kliensei tartják megszállva. Az üzletet főm Mordy 
örökké jókedvű felesége vezeti, a ki nem fél sen­
kitől. A vendégeket addig be nem ereszti, míg az 
éjszakáért járó összeget előre meg nem fizetik, 
a törzslátogatókkal néha kíméletesebben bánik.

A legkevésbbé sem meglepő, hogy’ ebben a szál­
lodában egyetlen egy szobából telik ki a játék- 
szoba, ebédlő, dohányzó- és olvasó szoba és hogy 
ezenfelül ebben az egy szobában heverik el Bos­
ton csavargói a tél legnagyobb részét. Az ameri­
kai hírlapíró le is ir közülük egynéhányat. íme 
az arczképek:

„Itt van mindenekelőtt Gus, a gentleman-kol­
dus: Jó fecsegő, mindig tele van fairekkel és arány­

élősködő kétes exisztencziák handabandá- 
zását, ha elhinnők, hogy annak, a mit 
csinálnak egymás közt, valami komoly ha­
tása lehet akár itt nálunk, akár a külföl­
dön. Európa jól ismeri már a magyaror­
szági nemzetiségek érdekében csinált politi­
kai üzelmek hitványságát; ismeri már a 
nemzetközi agitáczió alávaló természetét. 
Hiszen minden alkalommal kitűnt, hogy az 
izgatás mesterségében utazó politikai ka­
landorok a legszemtelenebbül hazudnak, 
s gyalázatos módon visszaélnek azoknak a 
jóhiszeműségével, a kik mit se tudván a 
magyarországi viszonyokról, képtelenségnek 
tartottak az izgatókról akkora elvetemültsé­
get, mint a mennyit ezek Európaszerte 
piaczra vittek.

A Salle AA'agramban is csak hazudtak. 
És hazugságra építették már a tüntetés elő­
készületeit is. Avagy van-e komoly politikus 
Európában, a ki elhiszi, hogy a hármas- 
szövetséget egyedül mi magyarok csináltuk 
meg ? Hiszen lennénk mi csak olyan erősek 
és hatalmasak, hogy Európa politikai rend­
jét mi szabályozhatnék: másképen csinál­
nánk meg első sorban a saját ügyeinket s 
nem ttirnők, hogy a nemzetiségi izgatok 
bolondot járatván Európa nemzeteivel, ezek 
megtorlatlanul avatkozhatnak néha a mi 
belügyeinkbe, amikhez nekik semmi közük. 
Amilyen hazugság a hármas-szövetség meg­
alkotásában való magyar befolyásról szóló 
mese, olyan, sőt még nagyobb hazug­
ság az, a mit a Salle AVagramban öt­
száz éretlen hallgató előtt a szerb Zi- 
vanidovics, az oláh Ocasian meg a cseh 
Sclimidt-Banchez beszéltek rólunk és az ő 
magyarországi testvéreik rettenetes sorsá­
ról. Semmise igaz mindebből. A ki a való­
ságot akarja tudni: ám jöjjön ide hozzánk 
és keresse, kutassa, hol vannak a magyar 
zsarnokok és hol vannak itt a kegyetlenül 
elnyomottak? Keresse, kutassa, hol vannak 
a mi intézményeink közt olyanok, melyek 
rabszolgákká aljasitják a nemzetiségi pol­
gárokat ? Flourens ur, a ki elég könnyelmű 
volt arra, hogy elnököljön a magyar állam 
ellen tüntető sihedereknek, bizonyára tudja 
azt, hogy mindaz, a mit az ö elnöklete 
alatt rólunk beszéltek, csak szemenszedett 
rágalom, s ő mint a franczia állam volt 
külügyminisztere nem lehet se oly tudat­
lan, se oly oktalan, hogy hitelt adhasson 
az ezeresztendös magyar állam alkotmá­
nyosságát és Európaszerte ismert szabad- 
elvüségét szemtelenül sértegető politikai 
kalandorok beszédeinek. Ha mégis liozzá- 
jok csatlakozott és hozzájárult a Salle 
AA'agramban meghozott revoluezióhoz, mely 
tiltakozik a magyar ezredéves ünnep ellen 
és igazságot szolgáltat a hazaáruló nem­
zetiségi törekvéseknek: akkor ezzel Flourens 
ur csak arról tett tanúságot, hogy hajla­
mainál és törekvéseinél fogva egy húron 
pendül azokkal, kiknek hazugság a ke­
nyerük.

A legújabb magyarellenes manifesztáczió 
nyilvánvaló kudareza talán észre térítheti 
a magyarországi nemzetiségek vezető fér­
fiúit, a kik belátják, hogy azon az utón, a 
melyen eddig jártak, azokkal az eszközük­
kel, melyekkel eddig harczoltak, csak a 
saját ügyöket pellengérezik. Az európai 
közvélemény józanságán hajótörést szenved 
a nemtelen törekvés.

lag mindig tisztán van öltözve. Mikor kedvencz 
szerepét: a tönkre ment kereskedőt játsza, meg­
csalja még a legügyesebb embereket is. Az udva­
riasság vele született tulajdonsága, miről még 
Mordy-nál sem tesz le, a hol pedig senki sem érzi 
a szükségét. Még élénken emlékszem, mily tökéle­
tes udvariassággal kért tőlem bocsánatot, a miért 
egyszer fölvert az álmomból, hogy adjak neki egy 
szál gyufát.“

„ Scotty, egy jókedvű vörös ficzkó, azelőtt Skót­
országban koldult. Sok földet látott, mert mint 
katona Afrikában is járt. Gyönyörűen énekli Burns 
Róbert „A jókedvű koldusok“ czimü dalát, kitü­
nően tánczolja a skót nemzeti tánezokat és pom­
pásan szavalja a Tom O’Shantert. Nagyon is 
sokoldalú, hogysem egy szerepre szorítkozzék, 
leginkább azonban mégis a szerencsétlen férjet 
játsza, a ki azért koldul, hogy visszatérhessen 
feleségéhez, ki Skócziában fekszik nagy betegen. 
Ez hoz neki legtöbbet a konyhára.“

„Billy, a vallásos koldus. Arczkifejezése roppant 
ünnepélyes. Hangja olyan, mintha a föld alól 
jönne. Arczszine egész sárga. Billy-t a templom 
előtt látni olyan látvány, a mely megérdemli, hogy 
az ember el ne mulassza.“

„Shorly (a kicsi) hat láb és két hüvely magas. 
Egykor gyári munkás volt, a kit — társainak állí­
tása szerint — azért bocsátottak el, mert a gaz­
dája féltékeny volt reá. Ez elvette kedvét a 
munkától és mindezideig nem jött meg a kedve. 
Úgy találja, hogy koldulni könnyebb, mint dol­
gozni, több hasznot is hajt, meg azután az ember 
nincs kitéve annak, hogy a féltékenység megfosztja 
a kenyerétől. Hivatalát tekintve, vagyis, mikor 
koldul, Shorty kötélverőnek mondja magát, a ki 
egy távoli városba igyekszik, a hol munkát kapna.“

„Düc igazi amerikai veterán. Orrhangon beszél, 
néha gyógyszereket árul, legtöbbször azonban

Budapest, Julius 14.
A kiegyezési tárgyalások folytatása. Báró 

Bánffy Dezső miniszterelnök, Lukács László pénz­
ügyi, Darányi Ignácz füldmivelésügyi, Dániel Ernő 
kereskedelemügyi és báró Jósika Samu a ki­
rály személye körüli miniszterek holnap délután 
Bécsbe utaznak a kiegyezési tárgyalások folyta­
tására,

Hohenlohe herczeg a királynál. Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczellár, a ki O-Ausseeben 
nyaral, ma délben lseidben volt kihallgatáson a 
királynál. A vasútnál udvari fogat várta. A herczeg 
az állomásról egyenesen az uralkodó villájába haj­
tatott, a hol kihallgatáson volt. Ez az utazás a 
legutóbbi olasz eseményekkel van összefüggésben. 
A kihallgatás majdnem egy óra hosszáig tartott. 
Az audienczia után a „Kereszthez“ czimzett szál­
lodában vett lakást. Délután udvari ebédhez volt 
meghiva, este G órakor pedig kísérőjével, Pialibor 
hcrczeggel visszatért Ausseeba. Hohenlohe herczeg 
lseidben a királyon kívül egyetlen politikai sze­
méllyel sem érintkezett.

Szent a béke!

A Kovalcovics-koTxnány napjai már régóta meg 
vannak számlálva és mennél inkább érezte Szer­
bia szükségét annak, hogy a régi jó viszony Ausz- 
tria-Magyarország között helyreálljon, annál inkább 
érezte Novakovics, hogy a miniszterelnöki szék 
erősen inog.

A hatalmas Oroszország sokkal többet törődik 
Montenegróval, mint Szerbiával és ha Novako- 
vicsot mégis olyan magas rendjellel kitüntették, 
mint az orosz teher sas-rend nagykeresztje, azt 
annak köszönheti, mert ő ügyelt arra, hogy Niki­
iét Belgrádban szívesen fogadják.

Novakovicsnak álmai és ábrándjai Oroszorszá­
got járták, inig a szerb nép napról-napra érezte 
szegénységét növekedni. Mindazok a kombinácziók, 
a melyekkel a szerb kereskedőket és sertéstenyész­
tőket biztatgatta, mind dugába dőltek. Megkísér­
tette a sertésszállitást Marscilles-en kérésziül Pá- 
risba és mire a sertésszállitmány Marseilles-be ért, 
fele az utón elhullott és a tengerbe hányták és a 
másik fele kiéhezetten érkezett meg és a hizlalást 
Marscillcsben kellett újra kezdeni.

Tehát Novakovics urnák nemcsak a politi­
kája volt rossz, hanem a kísérletei is rosszak 
voltak.

A panaszok egyre hangzottak és azok a király 
füleihez is eljutottak. Mikor aztán Sándor király 
is kérdőre vonta Novakovicsot, akkor a minisz­
terelnök nem szegülhetett ellen királya óhaj­
tásának és a Belgrádban időző Szimicstől kértek 
tanácsot a békealkudozások megkezdésére. Éppen 
ebben az időben érkezett Belgrádba Gvozdics 
Szvetozár volt szerb kereskedelmi miniszter levele, 
melyben jelentést tett a kormánynak a posta- és 
távirúkongresszusról és Bánfly miniszterelnök nyi­
latkozatáról. Az eredmény nem késett soká és a 
tárgyalások ma már a befejezéshez egészen közel 
állanak és hihetőleg holnap délelőtt tíz órakor már 
le lesznek fejezve.

Erre vall az, hogy ma délután Suzara udvari 
tanácsos a külügyminisztériumban, ki a tárgyalá­
sok menetére felügyelt, gróf Goluchoicski megbízásá­
ból a hat órai luxus vonattal Lipth ay István miniszteri 
tanácsos kíséretében Bécsbe utazott és holnap délelőtt 
a magyar kormány megbízásából Ottlik miniszteri 
tanácsos és Péchy osztálytanácsos fogják a jegyző­
könyveket aláírni és minden valószínűség szerint 
maga Darányi Ignácz főldmivelésügyi miniszter 
is lerándul Belgrádba, hogy az első szállítás elin­
dításánál jelen legyen.

egyszerűen alamizsnát kér és kérését csodálatosnál 
csodálatosabb történetek elmondásával támogatja. 
Ha nem választotta volna a koldus pályáját, alkal­
masint mint Író, vagy színész is nagyra vitte 
volna.“

Ha az ember tanulmányozza a koldulás e mű­
vészeit, észreveszi, hogy csodálatos aprólékosság­
gal ismerik nemcsak a jótékonysági intézmények 
szervezetét és a könyörületes magánembereket, de 
kitünően tudják, hogy az intézmények vezetőinek 
vagy az egyes jószivü embereknek mi a gyöngé­
jük ? Tapasztalataikat nagy vitázva szokták egy­
mással közölni, mintha csak festők volnának, a 
kik művészetük technikai részéről vitatkoznak. 
Mordy szállodájában különben nagyon változatos 
a társalgás. Egy Ízben a derék csavargók a kö­
vetkező tárgyakat vitatták meg egymásután: Mi­
lyenek a „reif made mcn“-ck, miben áll Stanley 
érdeme, mit akart Livingstone, mi okozza 
a szegénységet, hogyan kell bánni a csa­
vargókkal, milyen világ van Saharában, mi az oka 
a szudáni háborúnak, hogyan kellene választani 
a községi tanácsosokat, milyen kilátásai vannak 
az embernek, ha önvédelmében ül, mi a hatása 
a mérsékletcsségi egyesületnek és milyen termé­
szetük van a rendőrüknek meg a korcsm árosok­
nak V A látókör e szélességéhez járul a filozófia 
emelkedettsége. Egyizben két koldus majdnem 
hajh1* kapott egy kis pénzdarab miatt, mikor az 
egyik néző oda szólt: „Hagyjátok egymást béké­
ben, — van még elég pénz az utczán 1“ A két 
verekedő helyesnek találta az érvelést és nem 
folytatták a czivódást.

De ha még oly okosak is, uj találmányokkal 
nem igen gazdagítják a koldulás iparát. Ha ki­
zsákmányolják is a könyörületességet, nem fedez­
tek fel erre egy uj fogást sem. Sőt ellenkezőleg, — 
azt lehet mondani, hogy művészet tekintetében

A tárgyalások befejezése után holnap, szerdán, 
délután három órakor báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök ebédet ad a szerb kormány megbízottjai 
tiszteiére, a melyen természetesen báró Bánffy 
Dezső poharát fogja üríteni a szerb királyra, a ki 
népének javát szivén hordozva, arra törekedett, 
hogy a régi jó viszony Magyarország és Szerbia 
között helyreálljon.

Erre a pohárköszöntőre Szimics bécsi szerb 
követ azt fogja válaszolni, hogy nagyon örül, hogy 
a differencziák applanálva vannak és hogy 1Magyar- 
ország nagylelkűségét ebből az alkalomból is nayyra- 
bccsiilni tanulta és a szerb kormány Sándor király 
egyenes utasítására felhatalmazta őt annak ki­
jelentésére, hogy minden szerb kormány mindent 
mellőzni fog, a mi Ausztria-Magyarországnak kel­
lemetlenséget okozhatna és a belgrádi illetékes 
körökben oda fognak hatni, hogy a történteknek 
még az emléke is feledve legyen és hogy a legjobb 
baráti viszony hclyrcállittassék. Szimics beszédét 
magyarul fogja befejezni azzal, hogy: Éljen 
Magyarország!

Mi mindezekből azt látjuk, hogy Sándor király 
komolyan vette azt, a mit e sorok Írójának mon­
dott : a jó viszonyt Ausstria-Magyarországgal fen- 
tart ani és ápolni.

Hisszük és reméljük, hogy a holnapi békeszer­
ződés után nemsokára üdvözölhetni fogjuk kiállí­
tásunkon Sándor szerb királyt.

Ha igaz, a mit sejtünk és eljön hozzánk, tapasz­
talni fogja Magyarország igaz nagyrabecsülését és 
hallani fogja uton-utfélen: Zsivió kral!

A tárgyalásokra vonatkozólag Belgrádból táv- 
iratozzák:

A „Tirgovinszki Glasnik“, a kereskedők egyletének 
közlönye jelenti, hogy Szimicsnek az volt a fel­
adata, hogy a magyar kormánynyal megindítsa a 
tárgyalásokat a fenforgó differencziák tekintetében 
és Gvozdicsot és Davicsot, mint e őzéiből kikül­
dött szerb megbízottakat a magyar kormánynál 
akkreditálja. E diplomáeziai feladatot Szimics, hála 
a magyar miniszterelnök előzékenységének és 
készségének, szerencsésen megoldotta és a tár­
gyalások, miután majd a magyar kormány is 
megnevezte megbízottait, most már mielőbb meg 
fognak kezdődni. Irányadó az egész ügyre 
nézve az a körülmény, hogy őszszel ünne­
pélyesen megnyitják a Vaskaput, mely alkalommal 
Sándor király vendége lesz Ferencz József császár 
és király ő felségének és ezért feltétlenül szüksé­
ges, hogy addig Magyarország és Szerbia közt a 
jó viszony minden tekintetben helyreállittassék.

Gyilkossági merénylet Faure 
Felix ellen.

Kicsi hijja, hogy Faure Felix, a franczia köz­
társaság elnöke, egyik elődjének : Canwf-nak sor­
sára nem jutott.

Egy elvetemült ember gyilkossági merényletet 
követett ellene, de szerencsére a golyó nem talált, 
és igy az elnök sértetlen maradt. A merénylőt 
sikerült azonnal a helyszínén letartóztatni.

Szabad ég alatt, ezernyi ember láttára, követte 
cl a merényletet és kicsi faija volt, hogy meg nem 
linchelték. Vagy őrült volt, vagy kétségbeesésében 
vetemedett a gyilkosság gondolatára. Ú maga azt 
állítja, hogy a nyomor hajtotta a tettre és nem 
akarta megölni az elnököt, csak a figyelmet akarta 
magára vonni. A merényletről szóló távirataink 
következépen hangzanak:

Paris, julius 14.

Mikor a köztársaság elnöke a longchampsi 
gyakorlótérre ért, egy ember revolveréből

hanyatlást lehet náluk észlelni az egykori kol­
dusokkal szemben.

A koldulás általában véve jól jövedelmező fog­
lalkozás, de legtöbbet mégis akkor hajt, mikor el­
érkezik a választások időszaka. A szavazatok 
csengő dollárokat érnek és ezt úgy a koldusok, 
mint a jelöltek nagyon jól tudják. Mindegyik kol­
dus eladja a szavazatát, és hogy igyekszik minél 
több pénzt kapni érte, az magától értetődik. Épen 
ezért ebben az időben ugyancsak nagy vigasság 
uralkodik a koldus tanyákon, noha máskor sem 
szoktak ott busóin! (hiszen eleget színlelik a bus- 
lást, mikor könyörületes embertársaikat megsar- 
czolják!) Ilyenkor azonban bőven van pénz és 
mindenkinek jut finom italokra, jó ételekre. De 
leginkább akkor van szüret, mikor titkos szava­
zások járják, ekkor a koldus mindkét jelöltnek 
eladja a szavazatát.

A mint látjuk, morálról vajmi kévés szó van a 
koldusok között, pedig valamennyi a morálra hi­
vatkozva indul harezra az erszények ellen. Ámde 
azt sem lehet mondani, hogy e koldusok között 
olyan orgiák volnának napirenden, mint a minő­
ket Hugo Viktor ir le a „Notre-Dame“-i torony­
őrben. Sok köztük a gazember, az bizonyos, a 
legtöbbjük szimuláns, de a koldulást egyszerűen 
iparnak tekintik, a melynek nem okvetlen követ­
kezménye a kicsapongás. Egyik ember abból él, 
hogy dolgozik, ők abból élnek, hogy koldulnak, 
több erkölcstelenséget nem igen lehet a szeműkre 
vetni. Ha mással keresnék a kenyerüket és nem 
koldulással, a legtöbbjük alig válnék ki a tisztes­
séges emberek sorából. Nem rabolnak, nem gyúj­
togatnak, nem \ írekednek többet, mint az Egye­
sült-Államok többi polgárai, összes vétkük csak 
annyi, hogy koldulnak, mint a hogy mások a bör­
zén játszanak vagy a kártyából élnek.

rálőtt, de nem találta el. Faure elnököt za­
jos ovácziókban részesítették. A merénylő, 
a kit azonnal elfogtak, azt állítja, hogy csak 
a levegőbe lőtt.

Paris, julius 14.
A Faure Felix köztársasági elnök ellen elköve­

tett merényletről a következő részleteket jelentik: 
Az elnök fél háromkor távozott az Elysée-palotá- 
ból és négyfogatu nyitott kocsin a longchampsi 
katonai szemléhez hajtatott. Ugyanabban a kocsi­
ban ült Meline miniszterelnök és Boisdeffre és 
Fournier tábornokok. A katonai kíséret tisztjei másik 
két hintóbán jöttek. Egy szakasz dzsidás kísérte az el­
nök kocsiját, a kit a közönség egész utján rokon­
szenvesen üdvözölt. Néhány perczczel három óra 
előtt abban a pillanatban, mikor az elnök kocsija 
a szemle színhelyére érkezett, egy meglehetősen 
jól öltözött 40 éves férfi, a ki egy fához támasz­
kodott, két revolverlövést intézett az elnök ellen, 
a ki azonban sértetlen maradt. Csakhamar 
nagy embertömeg vette körül a merénylőt 
és bizonyára széttépik, ha a rendőrük nem 
lépnek közbe, a kik elfogták és a rendőr­
állomásra vitték. Neve Francois; ugyanaz, a ki 
nemrégiben kis papírdarabokat dobott a képvisélő- 
húz üléstermébe. Francois, a ki a Clery- 
utczában a 4G. szám alatt lakik, Lepine rend­
őrfőnök által történt kihallgattatása alkalmával azt 
mondta, hogy író és egy könyvet adott ki Masques 
czimmel. Anyja Morgihanban lakik. Elfogatásakor 
semmi pénz nem volt nála. Állítása szerint csak 
a közfigyelmet akarta magára vonni. Revolverében 
még három töltény volt. Az első kihallgatás után 
fedezet alatt fogházba kisérték.

Paris, julius 14.

Faure köztársasági elnököt a szemletéren a had­
ügyminiszter és Saussier tábornok fogadták, kik 
ellovagoltak a csapatok arezvonala előtt. Erre ki­
osztották a kitüntetéseket. Li-Hung-Csang V44 
órakor érkezett a Longchampsra és az elnöki 
páholyban a köztársasági ehlök és neje közi 
foglalt helyet. A csapatok elvonulása fé­
nyesen sikerült. A csapatok, kiket lelkesült ová- 
czióban részesítettek, kitűnő magatartást tanúsítot­
tuk. A szemle lovassági támadással végződött, 
mely nagy hatást tett. Li-Hung-Csang élénk ér­
deklődéssel kisérte a csapatok mozdulatait és 
Faure köztársasági elnöknek csodálatát fejezte 
ki. A szemle után az elnök Billot és Saussier tá­
bornokok előtt megelégedésének adott kifejezést, 
mire távozott a Longdiampsbúl és visszatért az 
Elysée-palotába. A palotába való visszatérése 
alkalmával a tömeg lelkesült ováczióban részesí­
tette az elnököt. A nők kendőiket lobogtatták és 
számos felkiáltás hangzott: „Éljen az einük! 
Éljen Faure 1 Éljen a köztársaság!“ Abban a pilla­

natban, midőn Francois a revolverlövéseket tette, a 
tömeg megrohanta a Cascuta-kávéház egy alkalma­
zottját, kit a merénylőnek vélt. A szerencsétlenl 
borzasztóan bántalmazták és csak annak köszön­
heti életét, hogy egy rendőrügynök közbevetette 
magát. A rendőrség letartóztatott egy Boulanl 
nevű egyént, ki a merénylet pillanatában elkiál­
totta magát: „El van végezve ! Ez az én embe­
rem !“ Boulant ellen bűntény dicsőítése miaíi 
megindítják az eljárást. Franroist a köz­
társasági elnök ellen elkövetett erőszakosko­
dás miatt fogják vád alá helyezni. — 
A közönség a szemlctéren a merénylet után rend­
kívül fel volt izgatva. Százan és százan rárohantak 
a kocsira, a melyen Frangoist szállították, lerán­
tották a kocsist és Francoist bizonyára megiinchelték 
volna, ha [a lovas gárda a kocsit körül nem 
vette volna. A rendőrség azt hiszi, hogy Francois 
örült.

A TESTŐRTISZT.
— FRANCZIA REGENY. — 18

Már régóta meg volt az joga Moréra Jüannak, 
hogy tartózkodás nélkül beszélhessen Godoival. — 
Azért is ennek nem jutott eszébe megneliez- 
telni a heves feleletért, hanem egyszerűen ezt 
mondá :

— Magyarázd ki magadat, doktor. Mit tanácsolsz 
nekem ?

— Előszűr is nyugodtságot...............ígérd meg
azt, a mit kérnek tőled.

—• De a spanyolok megköveznek.
— Már megtették volna, ha nem volnál erő­

sebb, mint ők. Addig nem teszik meg, a inig erős 
leszel és Napóleon támogatása e perezben erőd­
nek a felét képezi. ígérj hát meg mindent. ígérni 
könnyű, nem kerül sokba. Mindig elég időd lesz 
nem tartani meg az ígéretet, mikor a beváltás 
pillanata elérkezik. A fű az, hogy semmivel sem 
növeljük nehézségeinket, zavarainkat, mielőtt az 
aszturiai lierezeget meg nem törted. Majd, a mi­
kor a földön fekszik, a mikor atyja megfosztotta 
a koronához való jogaitól; egy szóval, a mikoi 
már többé nem kell tartanod tőle, akkor, mint­
hogy ez oldalról biztonságban leszel s a hatalmad 
megszilárdult, akkor, mondom, gondolkozhatsz 
arról, hogy megszabadíts minket a zsarnokságtól, 
melyet Napoleon akar gyakorolni rajtunk. Addig 
ne gondolj egyébre, minthogy őt kedvezően han­
gold magad iránt. Óvakodjál eljátszani a barát­
ságát. Számítsd kissé össze, hogy mit köszönhetsz 
annak a múltban. Mérlegeld, hogy milyen remé­
nyekre jogosít föl a jövőban. Ha egy visszautasí­
tással megsértenéd a császárt, ha elfordulna tőled, 
végünk volna. Mánuel.
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TöS’véayj avaslat az esküdtszékről.
Az igazságögymimsztcriumban most kószi'nt el 

az fíiadtlirósúgo•!: szervezéséről szóló törvényja­
vaslat, a melyet itt szó szerint közlünk:

Törvén i/javaslat 
az esküd tbiróságok szervezésűről/.

1. §. Az esküdtbirúság az elnökkel együtt bárom bírói
tagbú! és tizenkét esküdtből all. . , ..

2. §. Az esküdtbirúság elnökét egy évre a Kerületből]
kir. ítélőtábla elnöke jelöli ki. . . , ,-

Elnökké rendszerint a kir. törvényszék elnöke jelö.endo 
ki: de a kir. ítélőtábla, vagy ama törvényszék bírái b 
kijelölhetők. meivnek kebelelien az esküdtbu-os.ig alakit- 
tatik. Ez utóbbiak közül jelölendő ki az eskudlbirusag 
elnökének helyettese is.

Ezek a kijelölések rendszerint dcczember nő elejen 
teendők s legkésőbb deczember hó 31-ig a hivatalos lap­
ban és a hirdetménynek a kir. törvényszék épületben 
való kifüggesztésével közzéteendők.

3 §. Az esküdtbirúság többi bírói tagját az esKudt- 
birósá- székhelvén működő kir. törvényszék elnöke szin­
tén egy évre jelöli ki a vezetése alatt levő kir. törvény­
szék bírái, vagy a helybeli kir. járásbirak sorából, a 
kik közül egyúttal két helyettes bírót is kijelöl s a 
szükséges segédszemélyzetet beosztja.

4. §. Esküdt csak az a magyar honos férfi lehet, a 
ki az alaplajstrom egvbeállitásának évében életkorának 
huszonnegyedik évét "betölti, az allam hivatalos nyelvét 
érti. azt Írni és olvasni tudja és vagy

1. évenkint legalább 10 irt adót köteles fizetni, vagy
2. tudományos vagy irodalmi társaság tagja, művész, 

tudor, okleveles tanur. ügyvéd, mérnök, építész, gazdász, 
vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, hír­
lapíró, a középiskolai érettségi vizsgálatot letette, koz 
vacv magánintézet, egyesület vagy szövetkezet hivatal- 
nok’a, bankháznak, gyárnak vagy kereskedésnek tulajdo- 
nosa vagv hivatalnoka.

5. §. Az esküdtek jegyzékébe nem vehető fel:
1. a ki nvereségvágybói eredő bűntett vagy vétség 

miatt jogerősen elitélve volt:
2. a ki hivatalvesztésre vagy politikai jogai gyakorla­

tának felfüggesztésére van ítélve. (Btkv. :»6. §);
3. a ki szabadságvesztés büntetés végrehajtása alatt áll 

• feltételesen szabadságon van :
a ki ellen bűnvádi eljárás van folyamatban;

5. a ki csőd alatt áll vagy gondnokság alá van he­
lyezve ;
' 6. a ki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az esküdt 

kötelességeit teljesíteni nem képes.
6. §. Esküdtnek nem alkalmazandó:
1. a tényleges szolgálat kötelékében levő biró vagy

2. a rendőri hatóság tagja vagy közege (bünv. per- 
rendtartás S5. §);

3. a fegyveres erőnek tényleges szolgálatban álló tagja 
(1SS9. VI. t.-ez. 2. g.):

•i. a napszámos vagy a szolga.
7. §. Az esküdtszéki szolgá.lattól mentes:
1. az országgvülés képviselőházának, a főrendiháznak, 

vagy a közöséig vek tárgyalására kiküldött bizottságnak 
tagja, az ülésszak tartamára;

2. a lelkész vagy a vallási szertartás teljesítésére jogo­
sított más személy;

3. az orvos:
4. a gyógyszerész;
5. a ki uA1’korának hetvenedik évét betöltötte;
6. a ki a legutóbbi szolgálati évben mint esküdt mű­

ködött
8. §. Városokban a polgármester, községekben a bíró; 

Budapesten a kerületi elöl rá. a törvényhatósági bizottság­
nak. illetőleg városi vagy községi k< pvis< lőtestül tnek, a sz - 
kesfővárosban pedig a kerületi választmánynak (1S93. 
XXXIII. t.-cz. 29. §-a) két kiküldöttjével — a kiknek egyike 
községekben mindig a községi jegyző — bizottságot rá:., ‘va. 
kötelesek minden év szeptember havában egybeáiiit .ni 
azoknak a városukban, illetőleg községükben, kerülőink­
ben lakó összes férfiaknak névjegyzékét, a kik a fenti 
4. §. értelmében esküdtek lehetnek es az 5. és 0. g-vs. 
kizáró rendelkezései alá nem esnek.

A kire nézve a kizárás tekintetében kétség merül fel 
— vagy a ki az esküdtszéki szolgálattól mentes <.. §.). 
a kizárás, illetőleg mentesség okának feltüntetésével a 
névjegyzékbe fölveendő.

A névjegyzéknek tartalmaznia keli folyó szám alatt és 
betűrendben a neveket, a bejegyzett egyén komnak, vég­
zett iskoláinak, polgári állásának vagy foglalkozás inak, 
lakóhelyének tüzetes adatait: azt. hogy mennyi adót kö­
teles fizetni, hogy az országban használatban levő nyel­
vek közül melveket beszéli, melyiket használja túlnyo­
móan, melyik az aiivanyeive s hogy a névjegyzékben 
előforduló egyének melyikéhez áll a 17. §-Lun megha­
tározott viszonyban.

Ez a névjegyzék az esküdtek ulapiajsíroma.
9. §. Az alaplajstrom egybeáiiitása, két példányban 

való kiállítása s ezeknek a bizottság mind a barom 
tagja és jegyzője részéről történt aláírása után a polgár­
mester, a községi bíró. illetőleg a kerületi elöljáró októ­
ber hó 15-ik napja előtt szokásos műi: n közhírré teszi, 
hogy az alaplajstrom a helyhatóság hivatalos helyiségé­
ben tiz napon át közszemlére lesz kitéve, hogy azt min­
den férfi megtekintheti és akár alkalmas egyénnek ki­
hagyása, akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt e tíz 
nap alatt felszólalhat, s hogy ezekre a felszólalásokra, 
melyek szintén ugyanott ki lesznek téve. további öt nap 
alatt észrevételeket bárki tehet.

A felszólalások és az észrevételek a polgármesternél, 
a községi bírónál, illetőleg a kerületi elöljárónál Írásban 
adandók Le vagy jegyzőkönyvbe mondandók.

10. g. A községi bhó az alaplajstrom mindkét példá­
nyát, a felszólalásokkal és észrevett i-kkel együtt, szük­
ségesnek mutatkozó menj -gyzései kíséretében, november 
hó első napjáig a községre nézve illetékes főszolgabírói 
hivatalhoz terjeszti be.

A főszolgabíró vagy helyettese az alaplajsiromokat át­
vizsgálja, a hiányosokat pótlás végett visszaküldi, a ké­
sedelmes községi bii.d az iratok beterjesztésére felhívja s 
ha ez siker nélkül történt, arra áüU koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel szorítja.

11. §. A főszolgabíró, polgármester és kerületi elöl­
járó az alaolajstrom eeyik példányát saját levéltárában 
megőrzi, másik példányát pedig aláírásával es hivatalos 
pecsétjével ellátva, a felszólalásokkal, észrevételekkel es 
azok mellékleteivel együtt november lo-ik napjai? annak 
a kir. törvényszéknek" elnöke elé terjeszti, a melynél az 
esküdtbirósáír szervezve van.

A kisérő jelentésben meg kell jelölni azokat a kik 
értelmességüknél, becsületességüknél és jcllemszilardsa- 
guknúl fogva az esküdtszéki szolgálatra kiválóan alkal­
masak. Úgyszintén felvilágosító nyilatkozatot kell tenni a 
felszólalásokban és észrevételekben felhozott oly adatokra 
is, melyeknek valódisága vagy valótlansága az iratokból 
nem tűnik ki. , , , . .

A beterjesztő jelentés után felmerült körülményekről, 
melyek az alaplajstrom kiigazítását teszik szükségessé, 
pótló jelentések teendők.

]2. g. Hu valamely helységből az alaplajstrom novem­
ber 15-ig be nem érkezett, azt a törvényszék elnöke a 
késedelmes helység (fővárosi kerület, város, község), 
költségére állíttatja egybe.

13. §. A kir. törvényszéknél november hó második 
felében” bizottság ül össze, melynek elnöke a kir. törvény- 
szeki elnök s tagjai bárom biró és három bizalmi férfiú, 
kiket az elnök a kir. törvényszék bírái közül, illetőleg 
a helybeli városi tanács tagjai és a főszolgabirák közül 
választ.

A bizalmi férfiaknak szavazatuk nincs ; de a bizottság 
határozata csak akkor érvényes, ha a tanácskozásnál az 
elnökön s a három bírói tagon felül legalább egy 
bizalmi férfi volt jelen.

A bizottság szavazattöbbséggel határoz; szavazategyen­
lőség esetén az elnök szavazata dönt.

14. §. A bizottság végérvényesen határoz az alap- 
lajstromok ellen történt felszólalások és az ezekre tett 
észrevételek felett.

Határozatát jegyzőkönyvbe veszi; ennek alapján az 
alaplajstromokat helyesbíti; a helyesbítéseket az alap- 
lajstromokra vezetendő záradékban részletesen felsorolja; 
a záradékokat pedig az elnök és a jegyző aláírják s a 
hivatalos pecséttel ellátják. A bizottság azokat, a kik az 
alaplajstrom egybeállításához szükséges adaton bemon­
dását megtagadták, vagy valótlan adatot mondtak be: 
kétszáz koronáig terjedő pénzbüntetéssel bünteti.

15. §. A kir. törvényszék elnöke deczember hó elején 
törvényszéki tanácsot alakit, melyben kívüle négy biró 
vesz részt s a helyesbített alaplajstromokat e tanács elé 
terjeszti.

A törvényszéki tanács a helyesbített alaplajstromokból 
zárt ülésben, szavazat többséggel kiválasztja az esküdt- 
bírósághoz a következő évre szükséges esküdteket és 
helyettes esküdteket, a kiknek számát mindenik csküdt- 
biróság kerületére nézve az igazságügyi miniszter rende­
letben állapítja meg.

A helyettes esküdteket a helyben vagy a közel vidé­
ken lakéi egyének közül kell kiválasztani.

16. g. A * kiválasztott esküdtek betiisoros rendben kü­
lön lajstromba (főlajstrom), a helyettes esküdtek szintén 
külön lajstromba (helyettes lajstrom) Írandók.

Ezek az évi lajstromok. Az évi lajstromok a tanács 
összes tagjainak aláírása, a hivatalos pecséttel való 
ellátás és kinyi n itás után, a kerül« Ibeli kir. 
elnökének, a kir. főügyésznek, az esküdtbiróság kerületé­
ben működő kir. ügyészségnek, ügyvédi kamaráknak, 
polgármestereknek, községi bíráknak és kerületi elöl­
járóknak megküldendők.

A polgármesterek, a község: bírák és a kerületi elöl­
járók kötelesek a fölmerüli halules-. b kről s azokról a 
körülményekről, melyek miatt az évi lajstromokba föl­
vett egyénik valamelyike esküdtnek nem aikain:uzl:uLó 
(4.. 5. g-ok), vagy nem alkalmazandó (6. g. ■. a kir. 
törvényszék elnökének haladék r,< ikül jelentest tenni, 
a kinél az évi lajstromokba fölvett egyének közül azok 
is kérhetik a szolgalat aló! való felmentésüket, a kiknek 
erre a 7. g. szerint igényük van.

Az évi lajstromok helyesbítése iránt a kir. törvényszék 
elnöke végérvényesen határoz: a helyesbítéseket az alá­
írásával és hivatalos pecsétjével vilátandó záradékokban 
részletesen fcisoiolja, az alapiajstroinokat p dig a liozzá- 
jok tartozó iratokkal együtt megőrzés végett a levéltárba 
helyezteti.

17. §. Legalább tizenöt nappal az esküdtbirúság ülé­
seinek megkezdése előtt a kir. törvényszék nyilványos 
ülésben, a melyb n az elnökön kívül két biró vesz részt, 
egvbeállitja a legközelebb kezdetét veendő ülésszak szol­
ga!:.ti lajstromát akként, hogy a helybeli kir. ügyészség­
nek és az ügvvédi kamara megbízottjának jelenlétében 
az évi lajstromokba jegyzett egyének közül mindegyik 
esküdtbirósági ülésszakra harmincz esküdtet és tíz helyet­
tes esküdtet sorsol ki.

E végből i 
b 'i-yyvzve_ le 
irt iievV; teli 
helyez; : a b 
után p.-dig L 
jegyezve kvé 
papirszelelre
A sorsót az elnök huzza.

A kisors .lás csak abban az es--then terjed ki azokra 
az esküdtekre vagy helyettes esküdtekre, a kik ugyan­
annak a szolgálati évnek korábbi ülésszakában mint 
esküdök már müküdV-k. ha az őket megillető mentes­
séged nem vették igénybe (30. §.) vagy ha az igazság- 
ügvminiszter ezen mentőoknak gyakorlatát felfüggesztette.
(3-. §•)

Ugyanabba a szolgádat! lajstromba együttesen fel nem 
vehetők:

1. a fel- vagy lemenő ágban rokonok és sógorok;
2. az oldalrokonok unokatestvérig bezárólag;
3. azok, kik egymással örökbefogadó szülői és örökbe­

fogadott gyermeki viszonyban állanak :
4. a kiknek egyike a másika nejének fi testvére vagy

z elnök által k if ••lölt biró a főlajstromba 
ió miiideník esküdtnek külön papir.-z.üetre 
Írassa és a töm lys: k a . tál ín i o urnába 
a !g 11 .ltot teendő esküdtekn-k kisorsuiiis.i 
gyen az a biró a helyettes lajstromba hc- 
mindenik helyettes esküdtnek szintén külön 
irt nevét olvassa fel és helyezi az urnába.

nőtestvérének férje:
5. a kiknek egyike a 

noka volt:
6. a kiknek egyike a 

. alá eső

másiknak gyámja vagy gend-

Az e pontok
másiknak fizetésében 
egyének közül

áll.
a kinek

nevét az elnök előbb húzta ki az urnából, a szolgálati 
lajstromba fölveendő, a folytatólag kisorsolt másik vagy 
többi, ki nem sorsoltunk tekintendő.

A sorshúzásról jegyzőkönyvet kell fölvenni.

is. §. Ha a későbbi ülésszak szolgálati lajstromának 
egybeállítása idejében az évi lajstromokban mar oly 
kevés név maradt fenn, hogy a fűlajstromban elvennél 
a helyettes lajstromban tizenötnél kevesebb név fordul 
elő : a kir. törvényszék az évi lajstromokat, mielőtt a 
szolgálati lajstrom egybeállításához fogna, a 15. »-ban 
meghatározott módon az említett számokig kiegészíti.

VJ. §. A kir. törvényszék az ekként kisorsolt esküdtek 
és helyettes esküdtek jegyzékét (szolgálati lajstrom) az 
esküdtbirúság kinevezett elnökének megküldi, a ki a tár­
gyalandó ügyek sorrendjét megállapítja, az esküdtbiróság 
ülésszakának megkezdéséig érvényesített kizáró és mentő 
okok fölött végérvényesen határoz s ha a kisorsolt har­
mincz esküdt közül valamelyik kizáratik vagy a szolga­
lat alól fül mentetik: a szolgálati lajstromot a helyettes 
esküdtek közül a sorshúzás rendje szerint kiegészíti.

20. §. Az esküdtbiróság elnöke azoknak az esküdtek­
nek. a kik nem az esküdtbiróság ülésének helyén lak­
nak. megfelelő napidijat és útiköltséget állapíthat meg.

Az éhez való igény megszűnésének és az igazolás ki­
zárásának terhe alatt az esküdt részéről az ülésszak 
berekesztéséig bejelentendő. .

Az ekként megállapított költségek bűnügyi költségek­
nek (bűnvádi perrendtartás 479. §.) tekintendők.

21. §. A megidézett esküdt vagy helyettes esküdt, a 
ki az esküdtbiróság ülésére az idézésben kitelt idő után 
jelent meg, kétszáz koronáig terjedhető pénzuüntetéssel 
büntetendő.

22. §. Tiz koronától ezer koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő az az esküdt, ki az idézésre meg 
nem jelent, vagy az ülésszak befejezése előtt az el­
nök engedelme nélkül eltávozott.

Az elmaradt vagy eltávozott esküdt, vagy helyettes 
esküdt azonfelül a következő év főlajstromába föl­
veendő.

Ismétlés esetében a büntetés, ugyanabban az ülésszak­
ban is ájra alkalmazandó és a pénzbüntetés nagyobb 
összegben szabandó ki. mint a megelőző alkalommal.

23. §. Az esküdt a 21. és 22. §§-okban említett bün­
tetés alól fölmentendő, ha elmaradását vagy távozását 
alapos okkal kimentette. Ha pedig mentségül csupán 
méltányossági okot hozott fel: a pénzbüntetés összege 
leszállítandó.

24. g. Az az esküdt vagy helyettes esküdt, a ki va­
lótlannak bizonyult mentő okot hozott fel, vagy a bűn­
vádi perrendtartás 343. §-a értelmében hozzá intézett 
kérdésre a fen forgó kizáró okot be nem jelenti, eskünek 
vagy a helyét pótló fogad fisnak letevését, vagy a tör­
vényben meghatározott más kötelességének teljesítését az 
elnök figyelmeztetése daczára megtagadja, ötven koroná­
tól »•/. -r koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

25. g. Ha a 22. és 24. §§-okban körülírt kötelesség­
szegés miatt a főtárgyalást ismételni vagy elnapolni kel­
leti, a kötelességszegő esküdt vagy helyettes esküdt az 
ebből származó költségben is elmarasztalandó.

20. §. A bíróság a 21.. 22. és 24. fokban meghatá­
rozott büntetések alkalmazása, továbbá a 21. és 22. 
g-ok alapján kiszabottak elengedése vagy leszállítása 
tárgvábun a kir. ügyészségnek, s ha jelen van. a küte- 
l«-s.ség.»zegésse! terhelt esküdtnek vágy helyettes csküdt- 
ij k meghallgatása után bizonyító eljárás nélkül, egyedül 
saját tudomása vagy a bemutatott okiratok alapján ha­
tároz.

Végzése ellen egyfokú felfolyamodásnak van helye, 
mely felfüggeszthető hatálylyal bir.

27. g. Azokról az esküdtekről és helyettes esküdtekről, 
kik a jeíen törvény alapján megbüntetve voltak, vala­
mint a kimondott büntetésekről mindenik esküdtbiróság- 
nál lajstrom vezetendő.

28. g. Az esküdtbiróságok ülésszakainak számát és 
idejét az iga/.5.;giigyi miniszter rendeletben áiiapitja meg.

29. g. Az esküdtbiróság elnöke akként osztja be a 
tárgyalandó ügyeket, hogy az ülésszak tizenöt napnál 
tovább ne tartson.

Ila mindazáltal valamely főtárgyalás az esküdtek 
közreműködésével már kezdetét vette, a szolgálatot tevő 
esküdtek és helyettes esküdtek közreműködni kötelesek 
még ha az ülésszak a szolgálati év végén till terjed is.

30. g. Az esküdtbiróság elnöke minden ülésszak vé­
gén kérdést intéz az esküdtekhez és a helyettes esküd­
tekhez az iránt, vájjon a 7. §. 0. pontja szerint őket 
megillető mentességet a jövő naptári év végéig, vagy rö­
vid ebb időre kivánják-e igénybe venni.

A tett nyilatkozatok a kir. törvényszék elnökével a ké­
sőbbi ülésszak szolgálati lajstromának egybeállításánál 
való felhasználás, illetőleg az évi lajstromokba való lÖl- 
jegyzés végett, a lefolyt ülésszak szolga lati lajstromával 
együtt közlendők, a ki az utóbbiból füljegyzi azokat az 
esküd lek--I és helyettes esküdteket is, a kii nem teljesí­
tettek szolgálatot.

31. g. A tárgyalandó ügyek száma, fontossága, vagy 
nagy t j 1 In e okából a kerületbeli kir. ítél ítábla, a 
kir. főügyész indítványára rendkívüli ülésszak tartását és 
fontos okból azt is elrendelheti, hogy az esküd'bíróság ne 
székhelyén, hanem kerületén belül fekvő más helyen 
tartsa üléseit.

A kir. törvényszéki tanács ezekre az ülésekre a szol­
gálati lajstromot a 17. g értelmében átiltja össze.

32. g. Az igazságügyminiszter elrendeli, hogy a 7. § 
G-ik pontjában meghatározott ok használ iható ne legyen 
rá v tűi vénvszvk területén, a melynél máskép c-aküdlb:ló­
ság nem szervezhető. Elrendeli azt is. hogy több kir. 
törvényszék területe egy esküdtbirósági kerületté alakit- 
las k s az esküdtbiróság a kir. törvényszékek egyikénél 
tartsa üléseit.

Ez utóbbi esetben jelen törvényben előirt teendőket 
az a kir. törvényszék és elnöke végzik, melynek szék­
helyén üléseit az esküdtbiróság tartja.

Az esküdtbiróság bírói tagjai és az elnök helyettese 
az esküdtbiróság kerületében fekvő kir. törvényszékek és 
j árusát gok bírái közül rendelcndük ki.

33. g. Az e törvény alapján kiszabott pénzbüntetések 
elzárásra átváltoztathatok. Hovaforditásuk és átváltoz­
tatásuk tekintetében a bűnvádi perrendtartás 12. §-áuak 
intézkedései az irányadók.

31. §. Jelen törvény életbelépésével a törvényeknek 
és rendeleteknek vele meg nem egyező megállapításai 
hatályukat vesztik.

35. §. A jelen törvény életbelépésének napját az igaz­
ságügyminiszter rendelettel állapítja meg.

A jelen törvény végrehajtásával az igazságügyi és a

belügyi miniszterek bízatnak meg, a kit megieieio^ 
intézkednek az iránt, hogy a bűnvádi perrendtartás ele be­
lépése napjáig az esküdtbiróságok kerülete. megalaktva 
az esküdtek lajstromai elkészítve s az esküdtbiróságok 
bírói tagjai kinevezve legyenek. '

*

Ezzel kapcsolatban jelent meg „a bűnvádi per- 
rendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavas at 
tervezete“. A tervezet amaz utasításokat foglalja 
magában, a melyek úgy a bűnvádi perrendtar­
tásra, mint az esküdtbiróságok szervezetére álta­
lában vonatkoznak, főképen pedig megállapítja, 
mely esetek tartoznak egy egyes bírósagok hatás­
köréhez.

Így az esküdtbiróságok előtt tartandó meg a to- 
tárgyalás:

I. a következő büntettek miatt emelt vádak iránt:
1. felségsértés (1878. évi V. t.-cz. 120.. 127. §§. a

130. §. 2-ik esete, a 131. §. 1. bekezdésének L-ik
esete és 2. bekezdésének 2-ik esete, a 134. §. első 
bekezdése);

2. a király bántalmazása (139. §.);
3. hűtlenség (142. §., a 143. §. 1. bekezdése, a

144. §. 1., 3.. 4., 5., 6. és 8. pontjaiban körülírt bün­
tettek, továbbá a 148. §. 2-ik esete, végre 149. §.):

4. lázadás (152-155. §§. s ezekre vonatkozólag a 
158. §. 1. bekezdése);

5. személyes szabadság elleni bűntett (195. §. v. be­
kezdésének 2-ik esete) :

6. pénzhamisítás (a 203. §. 1. és 2. pontjai, a -04.
§. 1. bekezdésének a 203. §. 1. és 2. pontjaira vonat­
kozó esetei s ezekre vonatkozólag a 206. §. megfelelő 
esetei);

7. hamis tanú zás (213. §. 2. bekezdése s a 21/. és 
226. g§-oknak a 213. §. 2. bekezdésére vonatkozó 
esetei);

8. hamis vád (a 227. §. 3. bekezdésének a 213. §.
2. bekezdésére vonatkozó esetei)

9. gyilkosság (278. §.);
10. szándékos emberölés (279., 280. §§. a 281. §. 1. 

és 3. bekezdései, a 283. §. 2. bekezdésének 2-ik esete 
a 299. §. 1. esete);

11. kitétel vagy elhagyás (a 287. §. 3. bekezdésének
2-ik esete);

12. halált okozó súlyos testi sértés (306. §., a 309.
§. 2. bekezdése):

13. közegészség elleni bűntett (315. §.);
14. gyermekrablás (318., 319. g§.);
15. személyes szabadság megsértése (324. s 325. §§.)
16. rablás *(344.. 345.. 349. §§'.);
17. gyújtogatás (422., 423., 424. g§.);
18. vizái rád ás okozása (431. §.);
19. közveszélvü megrongálás (435. §.);
20. közveszélvü cselekmény (436. g.. de csak a 435. 

§-bnn említett körülmények közt, 444. §.) ;
21. megvesztegetés (469. §.).
11. Ama vádak iránt, melyek nyomtatvány utján (1878.

évi V. t.-cz. 63. g.) elkövetett büntettek vagy vétségek 
miatt vannak emelve, kivéve a következő g-okba felvéve 
levő bűncselekményeket.

Az I. pont 1.. 2., 3., 4. és 6. pontjaiba foglalt bün­
tetlek. valamint a 11. pontban felsorolt büntettek és 
vétségek eseteiben az 1890. évi XXV. t.-cz. alapján szer­
vezett tizenegy kir. ítélőtábla székhelyén működő esküdt­
biróságok járnak el, melyeknek kivételes, illetőleg sajtó- 
bírósági terülelköre a székhelyen levő kir. ítélőtábla ke­
rületére terjed ki.

A kir. törvényszékek hatásköréhez tartoznak:
1. azok a büntettek, melyek, a 17. g. szerint az esküdt- 

bírósagok hatásköréhez utasává nincsenek;
2. a nyomtatvány utján magánegyén ellen elkövetett 

rágalmazás és becsületsértés vétsége (18> 8. évi \. t.-cz. 
259. és 262. §-ok);

3. az csküdtbiróságnak bűnösségét megállapító ítéleté­
vel már sújtott elmeiniinek (1818. évi XVIII. t.-cz. 27. 
g.) újra közlése által elkövetett büntettek és vét­
ségek ;

4. az 1878. évi V. t.-cz. 258.. 260., 261. és 262. 
g-aiban meghatározott vétségeknek azok az esetei, me­
lyekben az eljárás a blk. 269., 272. g-ai értelmében hi­
vatalból indítandó meg ;

5. azok a vétségek, melyek a 19. §. szerint nincsenek 
a kir. járásbíróságok hatásköréhez utasítva.

Az 1878. évi V. t.-cz. második r széliek I.. II.. III., 
IV. és V. fejezetében körülírt büntettek és vétségek, a 
17. g. szerint az esküdtbiróságok hatáskörébe utasított 
büntettek és az 1878. évi V. t.-cz. 209. g-a szerint bünte­
tendő vétség kivételével, az 1890. évi XXV. t.-cz. alap­
jai szervezett tizenegy kir. Ítélőtábla székhelyén levő kir. 
törvényszéknek — Budapesten a budapesti kir. büntető 
törvényszéknek - - kivételes hatáskörébe tartoznak.

A budapesti kir. büntetőtörvényszéknek az 1887. évi 
XXVI. t.cz. i. §-ában, illetőleg az 1895. évi XLÍV. t.-cz. 
1. g ában megállapított kizárólagos hatásköre érintetlen 
marad.

A kir. járásbíróságok hatásköréhez tartoznak:
1. az..k a vétségek, melyekre a törvény egyedül pvnz- 

bi U ást vagy — pénzbüntetés mellett vagy a nélkül — 
egy • v *11 meg nem haladó fogházbüntetést állapit meg 
büntetésül ;

2. az 1 s7S. évi V. t.-cz. 370. §-ban körülirt vétség­
nek azok az esetei, melyekben a terhelt azzal van vá­
dolva. hogy a birtokos vagy birlaló kezéhez, lopás sik­
kasztás vagy jogtalan elsajátítás következtében jutott dol­
gon követett el orgazdaságot;

3. a 418. §-ban meghatározóit vétség; azonban csak 
annyiban, a mennyiben egy időtartamot meghaladó fog­
házbüntetés alkalmazásának esete nem forog lenn :

4. az 1848. évi XVI1Í. t.-cz. 30.. 35.. 38., 40., 41. és 
44. §§-aiban körülirt vétségek és kihágások;

5. azok a kihágások, melyek a 20. g. szerint a köz- 
igazgatási hatóságokhoz utasítva nincsenek.

A 3. pont esetében, a mennyiben egy évi időtartamot 
meghaladó fogházbüntetés mutatkozik kiszabandónak : a 
kir. járásbÍróság az iratokat további eljárás végett az 
illetékes kir. törvényszékhez teszi át. Az áttétel miatt 
perorvoslat nem használható és a kir. törvényszék — a 
nélkül, hogy a büntetés kiszabása tekintetében korlátozva 
lenne — az ügyben eljárni köteles. Ez a rendelkezés a

bűnvádi perrendtartás 527. g-a harmadik 
szabályát nem érinti.

A közigazgatási hatóságok hatásköréhez tartoznak :
1 az 1 S79l évi XL. t.-cz. 43., 44., 45., 47., 49., 50.,

Cl. 02., 03., 04., 00., 07., 08., 70., 72., 73., 74., 75.,
70 ’ 77. 78., 80., 81.. 82., S3., 84., 85., 80.. 99., 100.,

102., 103., 104., 105., 100., 107., 109., 110.,
113., 115., 110., 117., 118.. 119.. 120., 121.,

tlá helyező, 
tárgyalásra

kell

122., 123., 124.. 125., 130., 137., 138., 141. és 142 
S-ai ’szerint büntetendő kihágások ;

2. az 1879. évi XL. t.-cz. 40. g-ában meghatározott 
kihágások, ha azok közigazgatási hatósági hivatalnok 
va-'y közeg ellen voltak elkövetve;

3 azok a kihágások, melyek más törvényekben a 
közigazgatási hatóságok hatásköréhez vannak utasítva;

4° a "miniszteri rendeletben megállapított kihágások, a 
mennyiben kifejezetten a kir. járásbíróságok hatásköré­
hez utasítva nincsenek;

5. a törvényhatósági vagy városi szabályrendeletben 
megállapított kihágások.

Intézkedik ezután a következő dolgokban :
Az eddig illetékes bíróságok előtt kell befejezni a 17.,

18. és 19. §§-okban körülirt ügyek közül azokat, melyek­
ben a bűnvádi perrendtartás hatályba lépte napján meg­
szüntető, illetőleg abbanhagyó (IS53. évi osztrák büntető 
perrendtartás 198., 289. g-ok), vagy vád alá he! 
vagy főtárgyalásra közvetlenül idéző, vagy 
idéző határozat van hozva.

Ha azonban a felsőfokú bíróság az említett határozat 
megsemmisítésével vagy feloldásával az elsőfokú bíró­
ságot újabb eljárásra utasítja: az újabb eljárást 
17., 18. és 19. §-ok szerint illetékes bíróságnak 
teljesítenie.

Az uirafelvétel iránt a bűnvádi perrendtartás életbe­
léptének napján már megindítva levő ügyeket eddig 
illetékes bíróságok előtt kell befejezni.

A ki a büntető bíróság előtt a nyilvánosság kizárá- 
rásávai tartott tárgyalást vagy főtárgyalást nyomtat­
vány utján, vagy más módon egészben vagy rész­
ben közzétesz, a mennyiben súlyosabban bünte­
tendő cselekmény nem forog fenn — három hónapig 
terjedhető fogházzal és ezer koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő.

Az ISIS. évi XY11I. lezikknek érvényben levő rendel­
kezései a bűnvádi perrendtartás életbelépésének napjától 
kezdve az országnak a Királyhágón túl fekvő részeiben, 
továbbá a polgárosított határőrvidéken, valamint Fiume 
szab. kir. városban és kerületében is hatálylyal bírnak.

Ha házkutatást, személymotozást vagy lefoglalást ka­
tonai, vagy katonailag megszállott épületben polgári bí­
róság hatósága alatt álló egyénnél kell teljesítem, akkor 
az csak az épület parancsnokának értesítése után s az 
általa kirendelt katonai személy jelenlétében foganato­
sítható.

A kir. ítélőtábla előtt a folebbviteli főtárgyalást — a 
bűnvádi perrendtartás 414. íj-ában megbatározott eseten 
felül — a vádlott jelenléte nélkül akkor sem lehet meg­
tartani, ha a kir. Ítélőtábla életfogytig tartó vagy tiz év­
nél hosszabb tartamú szabadságvesztés büntetést megál­
lapító ítéletet nem egyedül semmiségi ok miatt használt 
felebbezés következtében vizsgál felül.

A védelem képviseletében eljáró egyetemi vagy jog- 
akadémiai jogtanárokra (bűnvádi perrendtartás 55. §.) a 
rendfentavtás tekintetében ugyanazok a rendelkezések 
alkalmazandók, melyeket a bűnvádi perrendtartás a védő 
ügyvédekre nézve tartalmaz.

A jogtanár által a védelem képviseletében elkövetett 
fegyelmi vétségek az ügyvédek rendes fegyelmi bíróságá­
nak hatáskörébe tartoznak. A fegyelmi eljárásra első 
fokban annak az ügyvédi kamarának fegyelmi bírósága 
illetékes, melynek kerületében a fegyelmi vétség elkö­
vetve volt.

A fegyelmi vétségek büntetése :
1. rosszalás ;
2. pénzbírság, száz koronától ezer koronáig:
3. eltiltás a védelem képviseletétől.
A védelem képviseletétől való eltiltás esetében az Ítélet 

jogerőre emelkedése után, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez, valamint az összes hatóságok értesítése vé 
gett az igazságügyi miniszterhez is felterjesztendő.

A fő tárgyalásnak a bűnvádi perrendtartás 208. §-a 
alapján illetőleg a főtárgyalásra való közvetlen idézésnek 
a 283. §. alapján történt elrendelése a fegyelmi türvé 
nvek szempontjából egyenlő hatályú a vád alá helye 
zéssel.

A bűnvádi utón jogerősen elítéltekről nyilvántartó 
lajstromot kell vezetni.

Ennek módozatait az igazságügyi és a belügyi minisz 
terek rendelet utján állapítják meg.

A 10., 17.. 18.. 19.. 20., 24., 25., 20. és 31. g-ot 
rendelkezései a bűnvádi perrendtartással egyidejűleg lép 
nek hatályba.

A bűnvádi perrendtartás életbe lépésének napjától 
kezdve hatályukat vesztik a törvényeknek, rendeleteknek 
és szabályrendeleteknek mindazok a rendelkezései, vala 
mint a szokásjognak mindazok a megállapításai, melyek 
a kir. bíróságok hatáskörébe utasított büntettek, vétségek 
és kihágások miatt megindítandó rendes bűnvádi eljá 
rásra vonatkozó és a bűnvádi perrendtartásban, vagy a> 
esküdtbiróságok szervezéséről szóló, vagy a jelen törvény 
ben foglalt valamely szabálytól eltérő rendelkezést tártál 
maznak.

Különösen hatályukat vesztik : 
az 1848. évi XYll'l. t.-cz. 17., 21., 22., 23., 25. és 29. g-ai, 
az 1873. évi XXY1I. t.-cz. 10. g-a ; 
az 1SS0. évi XXXYH. t.-cz. 7. g-ának harmadik be 

kezdése, valamint 38., 39., 40, 4L, 44. és 45. g-ai a. 
1883. évi VI. t.-cz.

Ellenben továbbra is hatályban maradnak : 
az 1874. évi XVI. és az 1874. évi XXII. t.-czlkkeknek 

hatályban levő részei;
valamint az 1887. évi XXVili. és az 1890. évi XLII1 

t.-czikkek.
A jelen törvény végrehajtásával az igazságügyi és a 

belügyi miniszterek bízatnak meg s egyszersmind fel ha 
talmaztalnak arra. hogy a bűnvádi perrendtartás életbe 
lépése következtében szükséges rendeletiket és utasitáso 
kát kiboesátbássák, illetőleg a: igazságügyi miniszter a 
ezéiszerünek mutatkozó módosításokat a bírói ügyviteli 
szabályokban és a kir. ügyészség számára kiadott utasi 
tusban megtehesse.

— Már hallottam ezt a beszédet. —- vetette 
ellen Godoi. — Más alakban ugyanezt tartotta 
nekem az imé-nt a császár követe is.

— Ma ez az egyetlen okos és bölcs beszéd.
Godoi h itelen elhatározta magát.
— Nos iiát! — kiáltott föl. n i alatt fölállt. — 

Napóleon megkapja a tizenhatezer katonáját.
— En nein mondtam neked, hogy oda kell 

adnod, — szóit Moréra Juan, — azt mondtam, 
hogy meg kell ígérned.

— Oh, ha egyszer megígértem, oda is kell ad­
nom; még ha eltekintek is adói, h' gy a császárral 
való összezördülésem esetén, végük volna álmaim­
nak a királyságról Portugáliában.

— Annii bizonyos, hogy ha királyságot akarsz, 
Napoleon nem kívánhat kevesebbet tőled, mint 
hogy segítsd megszerezni. — És rövid szünet után, 
Don Juan hozzá tette: „Ha egyszer uralkodó 
vagy, mit adsz nekem ?“

— Mint mindig, azt, a mit kívánsz. Tagadtam 
meg csak egyszer is tőled valamit ? Ha nem vagy 
nemes, herczcg, spanyol grand, az az oka, hogy 
magad nem akartad.

— Magam ellen lazítottam volna az irigyek un­
dok tömegét; magam ellen és ellened. És aztán, 
én csak a pénzt óhajtom.

— Több pénzed van, semhogy valaha elkölt- 
hetnéd.

— Az nem zárja ki, hogy nagy birtokok Por­
tugáliában ne lessenek nekem.

— Majd igyekszünk egy olyat találni, mely 
megnyeri tetszésedet és a mely egyúttal nemesi 
czimet is ad neked.

Godoi fölállt. A kertbe vezető nyitott ajtó felé 
indult.

Morcra Juan követte a fasorokban, a puszpáng
borokkal szegélyezett virágyak között, melyeknek
arka színeit, az alkony kezdődő homályában,

hosszú sávokban tündököltették a letűnő nap su­
garai. Átható illatok emelkedtek a földből, oszlot­
tak szét a tiszta levegőben. Ebben az órában, a 
pihenésre térő, lecsillapodott természetben, minden 
azzal a fenséges csenddel telt meg. mely e tüzes 
ég alj alatt, az este közeledtekor köszönt be.

Godoi és Morcra Juan lassú lépésekkel, némán 
haladtak egymás mellett.

Eltelt néhány perez, a mig Godoi újra meg­
szólalt :

— Te megígérted nekem, Juan, hogy figyelem­
mel kisered az aszturiai herczeget, behatolsz tit­
kaiba. Mint az udvar orvosának, szabad bejárásod 
van hozzá. Semmitsem tudtál meg a terveiről, a 
készülődéseiről ?

— Még semmit, — felelte Moréra Juan. — Bi­
zalmatlan irántam.

— Mint én irántam. Tüntetőleg kerül azon nap 
óta, melyen a királyné jelenlétemben ajánlotta 
neki, hogy vegye nőül a sógornőmet, Burbon 
Lujza infans nőt. Mikor Aranjuezben időzöm, be­
zárkózik a szobáiba. Tegnap is, mert a királyné 
megmarasztott vacsorára, hirtelen roszullét ürügye 
alatt kerülte cl, hogy ne kellessék megjelennie a 
király asztalánál. A király megparancsolta a szol­
gálattevő orvosnak, Esquivalnak, hogy menjen, 
győződjék meg e rosszullét valóságáról. Az orvos 
aztán visszajövetelekor bizonyította, hogy a her- 
czeg tényleg sokkal inkább szenved, semhogy el­
hagyhatná a szobáját.

— Esquival ellenségünk! — kiáltott fül Morcra 
Juan. — Ő bírja a herczcg bizalmát.

— Tudom és gyanúsnak tartom. Azért is nem 
adtam hitelt szavainak. Továbbra is megmaradtam 
a meggyőződésben, hogy Ferdinand csak velem 
nem akart találkozni. — Óvatosan játszik, ez a 

i fiatal ember.

—• Mindegy, azért mégis belátunk majd a já­
tékába.

— Nem elég, hogy majd belátunk ; idejében 
kell tájékozva lennünk. — E czélra küldtem mellé 
a te ajánlatodra egy testőrtisztet, a kiben meg­
bízhatni czéloz.

— Osorio Rafael grófot ? Igaz, sokat vártam 
ügyességétől. De félénk, aggodalmai vannak. Más 
eszközökhöz kell folyamodnunk.

— Melyekhez ? — kérdezte Godoi. — Vannak 
más eszközeid ?

— Lesznek. — válaszolta Morcra Juan. —- Ke­
restem és találtam ; rövid idő múlva Ferdinand- 
nak összes terveit, még a gondolatait is ismerni 
fogom. — És Godoi füléhez hajoltan folytatta: 
Egy fiatal leány, a királyné udvarhölgye utján, a 
ki beleszeretett Ferdinándba, s a kinek bájai iránt 
ő maga sem érzéketlen.

Godoi meglepett mozdulatot tett.
— Donna Margarita ! — kiáltott föl. — Vi­

gyázz, nehogy komprommittálj minket, Juan; légy 
óvatos. Castrogeriz gróf, donna Margarita atyja, 
régi szolgája a monarkhiának, spanyol grand, 
tagja a kasztilliai tanácsnak és a király nagyra- 
becsüli. Ha helytelen ajánlatokat teszel a leányá­
nak. az majd atyjának panaszkodik, az apa 
pedig a király előtt emel panaszt. De különben is, 
ha úgy, a mint látszik, donna Margarita igazán 
szereti Ferdinándot, valószinü-e, hogy hajlandó 
legyen elárulni ?

— Önkénytelenül fogja elárulni, a nélkül, hogy 
tudná, mi módon kényszerült reá. — Bízzál ben­
nem, Mánuel, — bízzál az éri tudományomban. — 
Nemsokára ismerni fogod az aszturiai herczeg vi- 
s .-lkcdésének minden részletét, tudni fogod minden 
cselekedetét.

Godoi megnyugodott; mosolyogva mondá :
— Végre is lehet, hogy igy lesz 1 Te mindig

egy kissé kissé boszorkány-mester voltál és jó vi­
szonyban élté! az ördöggel.

A beszélgetés folyamán teljesen letűnt a nap. 
Harmat szállt a kertre. A nappal melegét hűvös 
és nedves szellő követte, az a lenge és veszedel­
mes madridi szellő, melyről a spanyolok azt 
mondjak, hogy gyengébb semhogy egy gyertyát 
eloltson, de azért elég hatalmas, hogy egy em­
bert megöljön.

— Gyerünk vissza, — szólt Godoi, s a mikor 
újra a dolgozó-szobájában voltak, igy folytatta : 
Várj meg. Juan, felöltözöm. Elkísérsz az Alcudia- 
palotába.

Morcra Juan egyedül maradt; behúzta a kertre 
nyíló ajtót, s miután de la Paix herczeg karos­
székén elhelyezkedett, az alkony tünedezö vilá­
gosságában, lapozgatni kezdte az ivó-asztalon 
heverő iratokat, épp olyan fesztelenül, mintha 
otthon volna.

Nemsokára egy kocsi robogása hangzott be 
hozzá az udvar kövezetéről. Sietség nélkül ott 
hagyta a helyét és föl s alá kezdett járkálni. — 
így találták a Tudó nővérek, a kik sétájukról 
hazatérve, vidám és kaczagó hangjuk zajával töl­
tötték meg a palotát.

— Oh, Don Juan, isten hozta nálunk, — kö­
szöntötte őt Tereza. Egyedül hagyják itt ? Hol 
van hát Mánuel ?

— A herczeg ö fensége öltözködik, — felelte 
Moréra Juan, miközben az ajkainak nyújtott kis 
kéz fölé hajolt.

Azután üdvölte Pepát, a ki szótlan meghajtás­
sal viszonozta az üdvözlést.

— Nem tudja, voltak ma nők a kihallgatáson ? 
— kérdezte Tereza gyanakvó arczkifcjezéssel.

— Voltak, szennora ; de valamennyi öreg volt 
és csúnya.

Szelíd gunynyal párosult mosoly kísérte ezt a 
választ.

(Folytatása következik.)

K A horkolás joga. Nem-Yersei rendörbirá- 
jának nemrég ítéletet kelle mondania, a mely 
ugyancsak zavarba ejthette a derék férfiút. Oly 
embert állítottak elébe, a ki hatalmas horkolásá­
val a vele egy házban lakó szomszédokat annyira 
molesztálta," hogy nem tudtak aludni. A szomszé­
dok egybehangzóan vallották, hogy a lefekvés 
pillanatától a fölébredéséig irtózatosan horkol és 
senki sem tud tőle aludni. A horkolót intették is 
a lakók, sőt egy álmos ember egy alkalomúial a 
hajnali órákban berontott a lakására és csúnyául 
megöklözte. Persze azzal védekezett, hogy akara­
tán kívül horkol és nem lehet kívánni tóle, hogy 
ne aludjék. A biró a léjét rázta, megnézett egy 
kódexet, megnézett két kódexei, de horkolás! pa­
ragrafust nem talált. így hát elutasította a pana­
szosokat, de jól megleezkéztette a boldogtalant, 
mondván, hogy nézzen Istent és ne horkoljon oly 
rettenetesen. Használ-e a leczke, nem tudjuk, de 
nem nagy a remény, hogy a ház lakói azután 
tudnak-e tőle aludni.

*

fS Érdekes találmány. Néhány nappal 
ezelőtt érdekes találmányt mutatta be Kulit kölni 
mechanikus a sajtókép viselőinek. A találmány egy 
mentőköpeny, mely nagyon hasonlít egy kettős 
gummibélésü felsökabathoz, s olyan anyaggal van 
megtöltve, a mely a vizbemélyedest megakadá­
lyozza. A feltaláló a mentőkabátban a hídról belc- 
ugrott a Rajnába és Mühlheimig vitette magát a 
viz által. Küld kezében fáklyát tartott és röppen­
tyűt bocsátott fel. Az uj találmány nagyszerű szol­
gálatot fog tenni a hajótörötteknek, mert segélyé­
vel akármeddig fentarthatják magukat a vizen.
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Választási mozgalmak.

Választási mozgalom Budán. Kassits Péter 
Tolt miniszteri tanácsos a legközelebbi választások alatt 
a főváros egyik kerületében akar fellépni ellenzéki pro­
grammal. Kassits ma pártjának vezetőférfiaival bizalmas 
értekezletet tartott az alagut-vendéglöben. a hol kimond­
ták, hogy az L kerületben dr. Fáik Miksával szemben 
léptetik föl.

Borsod vármegyében és Miskolcz városában
is megindultak — mint nekünk írják — a képviselő­
választási mozgalmak. Horváth Lajos, az északi kerület 
eddigi képviselője továbbra nem szándékozik mandátumot 
vállalni. Ebben a kerületben a választók egyik része 
dr. Tamay Gyula alispán, a másik pedig Soltész- 
Nagy Kálmán személye körül látszik csoportosulni. A 
nevezett vezérférfiak ugyan még nem nyilatkoztak, vajon 
fel akarnak-e lépni. Nagy küzdelemre van kilátás a déli 
kerületben, a hol eddig még csak az ellenzék készül 
csatára, a mely két jelöltet is emleget. Mocsáry Lajost 
és Mezei Ernőt. A mezö-csáthi kerületben a szabad­
elvű párt gróf Károlyi Lászlót, a nemzeti párt Mel- 
czer Gézát, a kerület mostani képviselőjét, a függet­
lenségiek pedig Kubik Béla földbirtokost fogják fellép­
tetni. A mező-kövesdi kerületért síkra fognak szállani 
Bottlik Lajos és Kudloyich Imre. a szirma-besse- 
nyélben újból Miklós Ödön és Ragályi Béla lépnek 
fel: ellen jelöltjük nincsen.

Sz&tmárról írják nekünk, hogy a jövő képviselővá­
lasztás tárgyában a főispán elnöklete alatt formális érte­
kezlet nem volt, hanem egyszerűen csak magánmegbeszélés 
tárgyát képezte a jövő választás, a melyen a kormány­
párt a harezot fel akarja venni a függetlenségi párt 
ellen. Jelöltet azonban eddig nem állítottak, sőt szemé­
lyekről egyáltalán szó sem volt.

VIDÉK.
* Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun- 

vármegye törvényhatósági bizottsága Beniczky Ferencz 
főispán elnöklete alatt ma délelőtt folytatta tegnap meg­
kezdett évnegyedes közgyűlését, melyen kevesen jelen­
tek meg.

Gróf Csáky László előadása alapján a közgyűlés 
jóváhagyta Niedermüller József visegrádi tani tó nyugdí­
jazása. Nagy-Káta község vadászati bérösszegére vonat­
kozó. Békás község házvételi, Gzegléd város és Bán Ká­
roly között kötött adásvételi szerződés. Gomba község 
ingatlan eladási, Visegrád község házeladási. Jászkerek­
egyháza és Gengeliczky János között kötött adásvevési 
szerződés. Jászkerekegyháza község és Mozsárik István 
Között kötött adásvevési szerződés. Kiskörös községnek 
Suba Pálné elleni követelése, Biuhkesz község és a m. 
kir. korona uradalom közt létrejött bérleti szerződés, 
Gzegléd város és Farkas Sámuel között kötött adásve­
vési szerződés és a kecskeméti felső járás fuszolgabirájá- 
nat jelentése. Tápio-Szecsö községi vadászterület haszon- 
béri szerződésének beterjesztése ügyében hozott hatá­
rozatot.

Dubraviczky László jegyzőnek Szent-Endre város 
nyugdijszabályrendelete, Csanád községben a jegyzői 
deputatumot képező földnek szőlővel való beültetés ügyé­
ben hozott határozatát, más apróbb ügyekkel együtt jóvá­
hagyta a közgyűlés.

Kemény Kálmán jegyző bejelentette a Katona János 
és társai, valamint Gzegléd város között kötött adás­
vevési szerződés ügyében hozott határozatát. Úgy ezt, 
mint a Gomba község képviselőtestületének a segédjegyzői 
fizetés megállapítása tárgyában, Alsó-Németi község kép­
viseletének a II. jegyzői fizetés felemelése iránti hatá­
rozata tárgyában es több apró ügyben hozott határozat 
tárgyában a közgyűlés elfogadta az előterjesztéseket.

Dr. Mészöly Géza jelentést tesz Nagy-Kórus város 
polgármesterének egy artézi-kut építése tárgyában tett 
felterjesztéséről. A közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy az 
artézi-kut G000 írtba kerülhet, ha 250 méternél nein 
kell mélyebbre fúrni, ha igen, ugv még két ezer frtot 
kap a vállalkozó.

Hozzájárult a közgyűlés egy irnoki állás rendszeresí­
téséhez Bátya községben, hozzájárul ahhoz is, hogy 
Haraszti község részéről Schusztcr Ferencz volt köz- 
ségbiró ellen indított perben a község a Marczibányi- 
alapból 1000 frt kölcsönt vegyen fel, a mely 10 év 
alatt fizetendő vissza G°/u-os kamattal.

Egy második gyógyszertárnak Kispesten való felállítása 
tárgyában egy kis vita támadt Förster Aurél és Fa­
zekas főjegyző között. Az utóbbi a második gyógyszer- 
tár engedélyének a megtagadását javasolta, mig Förster 
gúnyt látott a főjegyző előadásában. Fazekas tiltakozott 
ez ellen. Ő mindig tárgyilagos.

Förster szerint kell engedélyezni a patikát, mert a 
mostani gyógyszertár 32.000 frt forgalmat mutat kis 
igy egy második nem árthat az ott fennálló gyógy­
szertárnak.

Végre a közgyűlés Gubody Ferencznek az első 
gyógyszertár felállítására vonatkozó szerződését ismertet­
vén. elfogadta Beniczky Lajos alispán indítványát, a 
melynek értelmében adatokat fognak beszerezni arra 
nézve, vájjon történtek-e oly betelepedések, a melyek 
egy uj gyógyszertár fölállítását szükségessé teszik.

Förster Antalnak személyes kérdésben történt felszó­
lalása után folytatták a napirendet.

Az Lliőn és Tótfalun leendő gyógyszertárak felállítása 
ügyében a közgyűlés elfogadta a közegészségügyi bizott­
ság javaslatát.

Az állandó választmány által előkészítő ügyeket gróf 
Csáky László referálta. A közgyűlés hozzájárult az elő­
terjesztéshez. A számvevőség jelentéseit a községek költ­
ségvetései tárgyában a közgyűlés Marschalkó jegyző 
előadása alapján jóváhagyta.

A tárgysorozaton kívül terjesztette elő Fazekas fő­
jegyző egy Yáczon felállítandó harmadik gyógyszertár 
ügyében, a közegészségügyi bizottság javaslatát, a mely 
fölöslegesnek tartja egy harmadik gyógytár felállítását. 
A közgyűlés hozzájárult az előterjesztéshez.

Több apró ügy elintézése után Beniczky főispán be­
zárta a közgyűlést.

* Hazafi au görög kath. lelkészek. A kárpáti 
ruthen nép közvetlen vezetői, a gör. kath. lelkészek, 
minden kínálkozó alkalommal beigazolták azt, hogy 
szives örömmel vesznek részt mindama mozgalmakban, 
melyek Magyarország sok nemzetiségének nemcsak érzel­
mekben, de nyelvben való egygyéolvadasát is czélozzák. 
Hozzájárulásukkal támogatják azon törekvéseket, melyek 
a czél biztosítása végett bárhol is megnyilatkoznak. 
Lelkiismeretesen szegődnek mindama intencziók szolgá­
latába, melyeknek feladata mindennek, a mi magyar és 
nemzeti, uralkodó érvényt szerezni. Erre vall az is. hogy 
a kis-almási egyházkerület lelkészei legutóbb tartott 
gyűlésükön elhatározták, hogy Bereg vármegye összes 
gör. kath. lelkészeihez a következő felhívást intézik : <A 
Bereg vármegyei Közművelődési egyesület nemsokára 
tartja ezredévi diszgyülését; ezen ritka alkalmat azáltal 
tegvük magunkra nézve is emlékezetessé, hogy vala- 
menvien — az összes Bereg vármegyei gör. kath. lel­
készek — mint erkölcsi testület, lépjünk be annak ala­
pitó tagjai közé.»

* Szeged ezredév! ünnepe. Kállay Albert főis­
pán elnöklete alatt, — mint nekünk táviratozzák, — a 
kereskedelmi miniszter, államvasutak, ügyvédi és keres­
kedelmi kamarák kiküldöttei előkészítették ma a szep­
tember hatodiki nagyszabású ezredévi ünnep sorrendjét.
A kormány aznap reggel külön vonaton érkézig a sajtó 
képviselőivel Szegedre. Délelőtt tiz órától délután három 
óráig felavatják a kultúrpalotát, a fa- és fémipar szakis­
kolát, ügyvédi és kereskedelmi kamarák székhazait, vas­
úti internálást és a pazar berendezésű városi gőzfürdőt. 
Délután lakoma, népünnepély és sétakocsizás lesz, mig 
este fényes tűzijáték és népies tánczvigalmak fejezik be

Szeged város ezredévi ünnepét.
* Bizalom Frónay Dezsőnek. Az ágostai ev. egy­

ház egyetemes egyházi felügyelője báró Frónay Dezső 
ellen a főrendiházban legutóbb tartott hires beszéde 
miatt egyes egyházak támadást intéztek, a miért is Pró- 
nay állásáról állítólag lemondani készül. Az abauj-szántói 
ev. egyház julius 12-én Rozmann András felügyelő és 
Czékus László lelkész elnöklete alatt tartott közgyűlésén

bizalmat szavazott Prónaynak és azt a határozatot hozta, 
hogy báró Prónay Dezsőnek a főrendiházban tartott, a 
magyar nép szivéből fakadó és hamisitatlan érzelmeit ki­
fejező ismert beszéde miatt az egyházi téren személye 
ellen intézett támadásokat nem helyesli, s az ev. egyhá. 
zaknál elévülhetlen érdemeket szerzett egyetemes egyházi 
felügyelő személye és működése iránt tántoríthatat­
lan bizalommal viseltetik.

* Szatmár szab. kir. város julius 13-án tartotta meg 
rendes havi közgyűlését Simoncsics Béla főispán elnök­
lete alatt. A belügyminiszter leiratát a közkórliáz 1897. 
évi költségelőirányzatára vonatkozólag tudomásul vették. 
A belügyminiszter ugyancsak jóváhagyta a város 1895. 
évi zárszámadását. Továbbá leküldötte a belügyminiszter 
a gróf Majláth-féle kórházi alapítvány 1895. évi vagyoni 
állását kitüntető kimutatást, mely jelenleg 255 ezer frt; 
mihelyt az alapítvány a 300 ezer forintot eléri, a kór­
házat felépitik. Az aljegyzői állás betöltésére — mivel 
az eddigi pályázat eredménytelen maradt, — augusztus 
5-ig a pályázatot meghosszabbították. A közgyűlés ki­
mondotta, hogy a királynak életnagysága arczképél a 
közgyűlési terem számára megfesteti s ennek keresztül­
vitelére az ezredéves emlékeket rendező bizottságot 
bizta meg.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 14.

— Tiszteletid felkérjük azokat a t. elöfizetöinlxt, 
a kiknek díjfizetése julius 15-én lejárt, hogy azt 
nuehbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre............................... 20 frt — i;r

cdé\ ve ....... u „ — „
Egy hóra.........................................1 „ SO „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a . Itirat- 
szaIon "-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
is küldhetők.

— Személyi hire!:. Stefánia özvegy trón­
örökösné. ma reggel Balaton-Füredröl Mödlingbe 
visszaérkezett és néhány óra után a laxenburgi 
kastélyba hajtatott. — Itutibor Miksa herczeg, 
fukonzul ma Hohenlohe herczeg, német birodalmi 
kanczellár látogatására Ausseebe utazott. — Dr. 
Samassa Józset egri érsek Szmrccsányi Lajos 
kanonokkal székhelyéről Becsbe utazott. — Erdély 
Sándor igazságügyminiszter, a munkácsi ezredéves 
ünnepségek után. e hó 20-án Máramaros-Szigetre 
utazik s a társaságában levő orsz. képviselőkkel 
megtekinti az Akna-Szlatinán levő sóbányákat és 
Kőrösmező vidékét.

— Mária Dorottya fohcrczegr őröl. Mária 
Dorottya foherczegnő, a kinek Fálöp orleausi her- 
czeggel való eljegyzési hírét, az utóbbi napokban minden 
hivatalos tényező megczáfolni igyekezett, már meglehetős 
hosszú idő óta távol tartja magát az udvari élettől. 
Nemrégiben, közvetlenül László főherczeg tragikus 
halála után, az a hir terjedt el a főherczegnőről, hogy 
kolostorba fog vonulni. Mária Dorottya főherczegnő lel­
kére rendkívüli hatással volt kedvcncz fivérének halála 
és szinte érthető, hogy a lesújtó esemény után meg­
érlelődött benne a gondolat, hogy Istennek fogja szen­
telni életét. A főherczegi család csak nagynehezen tudta 
lebeszélni a főberczegnőt tervéről a ki azonban azóta 
majdnem állandóan elhunyt fivérének szobájában időzik és 
gondosan őrzi a virágokat, a melyeket László fölierczeg 
utazásairól küldött. Idejének legnagyobb részét a festészet­
nek és a zenének szenteli. A festészetben Vastagh György, 
a kiváló festőművész volt a mestere. A beavatottak azt 
mondják, hogy a föherczegnőnek irodalmi dolgozatai is 
vannak, de ezeket nem látta még senki. A főberczegnőt 
Alcsutlion és környékén valósággal imádják. Már mint 
kis gyermek összes játékszereit szétosztogatta s falusi 
gyermekek között, ma pedig valóságos mentőangyala a 
szegényeknek és betegeknek.

— Á miniszter köszöneté. 7Classics Gyula valhis- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter gróf Schönborn- 
Buchheim Ervin és gróf Schönborn Károknak amaz 
áldozatkészségükért, melylyel a munkácsi állami főgim­
názium segélyegyesületének 200, illetőleg 100 koronát 
adományoztak, elismerő köszönetét. Balázsi Józsefnek, 
a nagybecskereki főgimnázium igazgatójának 100 frtos 
jutalomdij-alapitványávrt köszönetét és elismerését fejezte 
ki. Továbbá a földmivelésügvi m. kir. miniszter dr. 
Adler József miniszteri segéd titkárnak a magyar-óvári 
gazdasági és a négy gazd. tanintézet egy-egy jó elő­
meneteld, de szegénysorsu hallgatója részére az ezred­
éves országos kiállítás tanulmányozása ezéljából teendő 
utazás költségeinek fedezésére tett adományáért elisme­
rését és köszönetét fejezte ki.

— Lévay Henrik megkeresztelése. Lévay 
Henrik főrendiházi tagnak, a Magyar általános 
biztosító-társaság volt igazgatójának és családjá­
nak megkeresztelése — mint győri tudósítónk 
táviratozza — ma ment végbe nagy ünnepségek 
között Táplány pusztán, Lévay Henrik birtokán. 
A keresztelést Zalka János győri püspök végezte, 
a ki Egyed János szentszéki jegyzővel, Easchek 
Antal győr-nádorvárosi esperes-plébánossal és 
Hülényi János déri esperes-plébánossal érkezett 
meg ma délelőtt Táplúny pusztára. A kastély kö­
zelében épült kápolnában ment végbe a kereszte­
lési aktus. A kápolnát ez alkalomhoz pompásan 
feldíszítették virágokkal és szőnyegekkel. Zalka 
püspök első sorban is a család legfiatalabb tag­
ját : I.évay Ferencznek újszülött fiát keresztelte 
meg. A fiú a keresztsedben Tibor Vilmos nevet 
kapta. Azután Lévay Henrik és neje részesültek a 
keresztség szentségében. Lévay Henrik a kereszt- 
ségben a Henrik, Horácz és János neveket, Lévayné 
pedig a Bőzsu, Erzsébet és Puulu neveket kapta. Mint 
keresztszülők a következők szerepeltek: Lévay Henrik 
keresztapja Rosenthal Horáz, Lévayné keresztanyja 
Soltész Vilmosné volt. A keresztelés után Zalka 
püspök a jelenvolt papok segédlete mellett misét 
szóigáit. Lévay Henrik, Lévay Henrikné és Lévay 
Ferenczné azután a szent áldozáshoz járultak és a 
mise végeztével a bérmálás szentségében is része­
sültek. Bérmaszülők voltak: Lévay Henrik részé­
ről : Ruschek Antal győr-nádorvárosi esperes- 
plébános. Lévay Henrikné részéről Soltész Vil­
mosné, végül Lévay Ferenczné részéről: Lévay 
Henrikné. Azután Zalka püspök megható beszédet 
tartott, a melyben ecsetelte a keresztség szentsé­
gét, kitüntette az ujonan kcrcsztelteknek a ke­
reszténységhez való ragaszkodásukat, melyet kimu­
tattak már eddig is a Héderváryaktól rájuk maradt 
kápolna restaurálása és gondozása által, továbbá 
azzal, hogy ott szent misét tartattak s a gyerme­
kek iskoláztatására katholikus iskolákat építtettek.
A szertartás után a jelenvoltak a kastélyba vonul­
tak s dejeunerhez ültek.

— Zlrzen Janka utóda. A napokban megírtuk, 
hogy Zirzen Janka, a magyar nőnevelés körül sok ér­
demet szerzett tanitónőképző-igazgató királyi kitüntetéssel 
nyugalomba vonult. Ez által a budapesti VI. kér. állami 
tanitónőképző-intézet és az ezzel kapcsolatos felsőbb 
leányiskola igazgatói állása megüresedett. Az állások be­
töltéséről a kultuszminiszter már gondoskodott is. Mint 
a hivatalos lap mai száma közli, a miniszter ez állásokra 
Kolozsvárról Lazámé Kasztner Jankát helyezte át, a 
ki eddig az odavaló tanitónőképző-intézetet vezette.

— A párisi magyarellenes nemzetiségi 
gyűlés, melyet más helyen méltatunk, a „Temps“ 
szerint a következő határozati javaslstot fogadta el 

„Az 1896. julius 11-én, a Wagram-teremben, 
Flourens elnöklete alatt megtartott gyűlés, miután 
meghallgatta a szerbek, románok és cseh- 
szlávok szónokait, a kik kifejtették e nem­
zetiségek történeti, etnográfiái, nemzeti és po 
Iitikai helyzetét, e nemzetiségekben Franczia- 
ország hü és kipróbált barátait látja, nemzeti és 
politikai felszabadulásának érdekében mindent 
megtesz és fáradhatatlan igyekezete lesz, hogy 
polgárjogi és politikai tekintetben teljes egyenlő­
séget élvezzenek az összes nemzetiségek, melyek 
Magyarországban léteznek, a faji származásra való 
tekintet nélkül.“

— Újabb ásatások Aquincumban. O-Biida törté­
nelmi nevezetességű része: Aquincum évről-ővre érde­
kesebbé válik. A föld mélyéből mindig becsesebbnél* 
becsesebb régiségek kerülnek napvilágra és a kirándulá­
sok folyton nagyobb mérveket öltenek, különösen pedig 
azóta, hogy a főváros törvényhatósága római templom 
szerű múzeumot építtetett a romváros kellő közepén 
E múzeumban vannak felhalmozva mindazok a hadi­
eszközök, ékszerek, háztartási czikkek és művészi tár­
gyak, a melyeket a romok közt találtak. E múzeumot 
mindenki ingyen látogathatja, valamint a romokat is. 
Az immár kétezeréves város alapjaiból mind többet 
tárnak fel. Most ugyan szünetel az ásatás, de szeptem­
berben folytatni fogják úgy a Duna, mint Ú-Buda felé 
a merre a nyomok vezetnek.

— Lakoma a távirdászok tiszteletére. Vörös 
László államtitkár ma a távirdakongresszus tagjainak 
tiszteletére a Royal szállodában diszebédet adott. A la­
komán számos felköszöntőt mondtak.

— Exhumált holttestek. A hódmezővásárhelyi zné- 
regkeverők bűnügyében eddig tudvalevőleg kilencz exhu­
málás történt. Ma — mint nekünk táviratozzák — 
Molnár Elemér szegedi vizsgálóbíró ismét két holttestet 
exhumáltatott, ezúttal Kovács Istvánnál és Mncsi 
Sándorét, kiknek belső részeit vizsgálatra az országos 
vegykisérletl állomáshoz küldték fel Budapestre.

— Megszöktetett bárókisasszony. A bécsi 
rendőrség előtt vasárnap egy özvegy bárónő jelentést 
tett. hogy tizenhe'téves leányát egy Cölln Henrik 
nevű ügynök megszöktette. A bárókisasszonynak már 
hosszabb idő óta szerelmi viszonya volt anyja tudtán 
kívül Cölln Henrikkel, a ki, noíia nős és két gyermek 
atyja, behálózta a bárókisasszonyt és rávette arra, hogy 
hagyja el a szülői házat és kövesse. A fiatal leány- 
szombaton egy cseléddel eltávozott hazulról és egy 
mellékutczában hirtelen eltűnt kísérője mellől és kedve­
séhez sietett, a ki kocsival várt rá. Az öreg bárónő 
kétségbe volt esve leánya eltűnte felett és másnap, 
a mikor egy hordár által lakására hozott levél­
ből megtudta a tényállást, jelentést tett a rendőrségnél. 
A rendőrség megindította a nyomozást és tegnap rá­
akadlak a szökevények nyomaira Margarethen egv kis 
szállodájában. A szerelmes pár, a mikor a detektívek a 
szállodába érkeztek, nem volt otthon. A detektívek erre 
Cüllnnek bécsi lakásába mentek és ott tényleg meg is 
találták a szerelmeseket. A bárókisasszonyt haza vitték 
anyjához, Cólint pedig, a ki állítólag fenvegetőzött, a 
rendőrséghez vitték és onnan, minthogy fertőző beteg­
ségben szenved, a kórházba. A bárókisasszony holmiai 
közölt egy csomó levelet találtak, a melyekben Cölln 
áradozó szerelmi vallomások között pénzt kér a 
leánytól. A regényesnek induló történet ezzel prózai 
véget ért.

— Az udvarai tragédia. Arról a megdöbbentő 
tragédiáról, mely Vdvardon történt és a melyet egy két­
ségbeesett családapa inszezénáit, a következőket Írja 
levelezünk : Bachl János földbirtokos és bérlő a tragédia 
hőse. A sötét elhatározást az érlelte meg lelkében, mert 
tönkrejutott és félt, hogy családi fészkét a nyomor fogja 
feldúlni. A kétségbeesett ember, mikor már minden 
reménye összeomlott, csak a halálban vélt menekülést 
találhatni, de magával akarta vinni a sírba egész csa­
ládját is. Szombaton Komáromba ment és ötlövetű forgó­
pisztolyt vásárolt. A véres telt előtt szombaton sógor- 
néjához: Polivkánéhoz levelet intézett, amelyben búcsút 
mond neki. A levelet igy végezte:

— Már nem vagyunk az élők között.
De már vasárnap táviratot intézett hozzá, a melyben 

értesítette, hogy a szándékától eláll. Bátyja Bachl József, 
győri állami főmérnök meglátogatta és a termésviszo­
nyokról beszélgettek. Bachl József, János testvérével közö­
sen tartották fenn a bérletet és a birtokot. A községben 
beszélik, hogy szóvita támadt köztük a fölött, hogy báty­
jának haszonbérösszegét, a mely a 10.000 frtot meg­
haladja, fizesse ki, mert ellenkező esetben kénytelen 
lesz az idei termést sajátjává tenni és a haszon­
bérelt birtokot tőle elvenni. E szóvita után Bachl 
József hazautazott Győrbe és elutazása után Bachl 
János a kertben több levelet irt. Valószínű, hogy 
akkor szánta el magát végképen a gyilkosságra és ön­
gyilkosságra. Este az egész nyoleztagu család vacsorá­
hoz ült, azután lefeküdtek; Bachl pedig újból levélírás­
hoz fogott. Éjjel 11 órakor Bach! az udvarra, a cseléd­
szobába ment. Olt az egyik női cseléd ágyához lépett, 
megnézvén, hogy alszik-e ? Azután visszament a lakosz­
tályba. Ejfél után gyertyát gyújtott és oda lépett a szoba 
jobb sarkában levő ágyhoz, melyben fiatal felesége és 
másfél éves Margit leánya aludt. Az első lövést az 
asszony fejének, a másikat szemének irányozta. 
Azután egy lövéssel az anyja mellett alvó leány­
káját ölte meg. E zajra 16 éves Ilona nevű 
leánya az ablakhoz rohant, s ki akart ugrani, de az 
ablak zárva volt. Azután az ajtóhoz rohant, mely szin­
tén zárva volt. Az ajtóból visszafordult édes atyja felé, 
ekkor sütötte el fegyverét kétszer az apa. Az egyik goi vó 
fejének, a másik szive tájékán hatolt he s rögtöni halált 
okozva. Rezső a tizenhét éves fiú, a ki a VII. gimná­
ziumot végzi, menekülni akart, de az apa megragadta, a 
fiú kétségbeesetten védekezett és eközben rája irányzott 
3 lövés közül kettő karját, egy pedig a homlokát érte. 
Sebesülése szintén jelentékeny. Most az érsekujvári köz- 
kórházban ápolják. A fiú és az apa közt lefolyt élet-halál­
küzdelem után a szoba bal sarkában levő ágyban fekvő 
Aladár fiát, a ki a második gimnáziumba jár, az ágy­
ról lerántotta, rálőlt, de a golyó nem talált és igy a fiú 
úgy menekült meg, hogy az ágy alá bujt. Az öt éves 
Jani és a tiz éves Zoltán a vérengzés láttára a pár­
nák közé bújtak el. Az apa másik revolverével a pár­
nára lőtt, de a fiuk az ellenkező oldalon voltak és igy 
bajuk nem történt és ezután a vérengző apa feleségének 
ágyához tért vissza és megvizsgálta, hogy az asszony 
életbe van-e még és mikor meggyőződött, hogy meghalt, 
visszament saját ágyához s leült annak szélére, 
halántékának irányozva revolverét, véget vetett sa­
ját életének is. A golyó a jobboldali halántékon 
keresztül a baloldali halántékon hatolt ki. A vé­
rengzés után, a három golyó által megsebzett Rezső 
fia feleszmélt, az ajtó előtt fekvő Ilona nővérének holt­
testét félre huzva, kiment az udvarra és segítségért 
kiáltott. A cselédek a fiú lármájára az udvarra rohantak 
és rémülten mentek a szobába. Kora reggel az egész 
falu népe a tragédia színhelyére tódult. Bachl János 
rokonai közül a szerencsétlenség színhelyére Bachl Béla 
utász-hadnagy érkezett meg elsőnek, ki szabadságidejét 
töltötte Udvarion.

■ — Öngyilkos gyáros. Az osztrák főváros kereske­
dői köreiben nagy feltűnést keltett, hogy Riesz Henrik 
gyáros tegnapelőtt lakásán agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
gyárosnak valamikor virágzó gyapjuszövő gyára volt, de 
az utóbbi időben anyagi gondokkal küzdött. Feleségétől 
néhány év előtt elvált; az asszony nemsokára ezután az 
örültek házában meg is halt. Egyik csapás a másik után 
érte az egykor nagy tekintélyű kereskedőt s ez keserítette 
el annyira, hogy az élettől meg akart válni. A napok­
ban cselédjének több napi szabadságot adott s mikor a 
takarítónő, a ki helyettesítette, reggel a lakásba nyitott. 
Rieszt átlőtt fejjel találta a pamlagon. Még élt, de rövid 
idő múlva kiszenvedett. Hátrahagyott levelében egyik 
barátját arra kérte, hogy öngyilkosságát ne hozzák 
nyilvánosságra, hanem a lapok utján azt a hirt ter- 
jeszsze, hogy szivszélhüdés ölte meg. E kérése azonban 
nem teljesülhetett.

— Uj főorvosok. Dr. Jordán Ferenczef és dr. 
Székács Bélát a Rókus-kórház főorvosává nevezték ki.

Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 18.349 idegen érkezeit a vasutakon. És pedig a ke­
leti pályaudvaron 9790, a nyugotin 7449, a délin 1110. 
Elutazott a fővárosból összesen 1G.765 ember. A keleti 
pályaudvaron 8950, a nyugatin 7175, a délin 640.

— Tombola és virágiinnepély. A nagy közönség 
kiváló érdeklődése és a minden oldalról hangoztatott 
kívánság arra késztette Os-Budavára igazgatóságát, 
hogy a jövő hétre tervezett újabb ünnepélyt már e hé­
ten csütörtökön, e hó lG-án megtartsa. E nap estéjén 
fog tehát lefolyni Ös-Budavárában a második, tom­
bolával egybekötött virágiinnepély, még diszesebb 
kiállításban és gazdagabb választékú nyereményekkel, 
mint a múlt héten.

Rövid hírek. Nagyváradon Jappn György 
10 éves tanulót fürdés közben az ár elragadta és 
belefuli a Körösbe. — IAptó-Szent-jMilzlóson 
Hóka György, ki feleségére mar régen féltékeny 
kedett, azt tegnap egy parasztlegénynyel találta s 
ezen annyira dühbe jött. hogy feleségét agyon- 
szurta. — Claram-Kávésáén Jelfy János segéd 
jegyző, kin már régebben az elmeháborodottsá; 
tüneteit észlelték, felakasztotta magát.

Megtámadott katonai őr. Tegnap este 
a kiállítás közelében egy korcsmában nagy vere­
kedés volt. a melynek megszüntetésére a rend­
őrük a kiállítási katonai kirendeltségtől kértek 
segítséget. A katonai parancsnok ki is küldött 
négy katonát, a kik szétkergették a verekedőket. 
A duhaj legények boszut forraltak s később, a 
mikor a négy katona közül az egyiket Balta köz­
embert észrevették az őrségen, az egyik legény 
súlyos kődarabbal fejbe dobta. A katona az ütés­
től elájult és igy nem használhatta fegyverét. A 
rendőri sajtóiroda az esetről mit sem jelent.

= A bimbódombi rablás. Megírtuk, hogy julius 
10-ikén éjjel a budai Bimbó-dombon levő Habicht-féle 
villát kirabolták s a villa cselédsége Hlavnyal Sán- 
dornét, a villa egyik lakójának, Bendel Gusztáv gyáros 
feleségének szobaleányát megkötözve találta. A rendőr­
ség persze nyomozást indított és Bérezy ■ kapitánynak 
kit a vizsgálattal megbíztak, sikerült is a tetteseket kézre- 
keriteni. A tettesek Hluvnyai Sándor és felesége, 
ugyanazok, a kiket a déli vasútnál történt nagy lopás 
miatt elítéltek. Az érdekes rendőri nyomozásról tudósí­
tónk a következőket jelenti: Mikor Bendel Gusztávné föl 
jelentette a rablást, a rendőrség rögtön megindította ; 
vizsgálatot. A gyanú az első perezben is Hlavnyai- 
néra, továbbá Gruber szakácsnőre és Czech háziszol 
ára irányult. Gruber Mária és Czech azonban csakha­

mar kiestek a gyanúból s egyedül Hlavnyaiuéra irányí­
totta Bérezy kapitány minden figyelmét. A nyomozást 
azonban igen megnehezítette az a körülmény, hogy a 
szekrényeket a tettes csak az eredeti kulcscsal nyithatta 
ki, ezek pedig Habicht Károly műépítésznél voltak, a 
másodkulcsok pedig Habicht műtermében levő egyik 
nagy asztal fiókjában, a melynek Wertheim-záros kul­
csa szintén Habichlnál volt. Hlavnyainé ügyesen eltörült 
minden nyomot, de c közben a tanú akadt, a ki Hiav- 
nyainé karján Rendelnének egyik karpereezét látta. Bár 
ez még jóval a rablás előtt volt, Hlavnyainé 
karpereczet visszatette helyére, a rendőrség gyanúja 
mindinkább megerősödött, Bérezy kapitány mindjobban 
sarokba szorította Hlavnyainét és ez végre töredelmes 
vallomást telt. Elmondta, hogy ő és férje már régebben 
elhatározták, hogy Habicht Károly Werthcim-szekrényét 
kifosztják. Már korábban megszerezték a szekrény mi- 
odkulcsáí s Hlavnyainé egyszer tiz forintot ki is vett a 

szekrényből. Habicht ekkor a kulcsokat elzárta a padlá­
son levő műtermének egyik asztalfiókjába. A napokban 
azonban elvesztette az asztalfiók kulcsát és Hlavnyainé 
megtalálta a mosdóban. Végig próbálta az összes zára­
kat s igy megtudta, hogy az a műterem asztalfiókjának 
zárába való. Innen kivette a Wertheim-szekrény kulcsát, 
értesítette férjét, a ki eljött a Habicht-villába és kifosz­
totta a kasszát. Rendelné ékszereit ugv vitték el, hogy 
kutatás közben megtalálták az ékszer-szekrény kul 
csát, a melylyel kinyitották s az ékszereket ki­
szedték. A lopás után Hlavnyal egy magával ho­
zott kötéllel megkötözte feleségét, a ki előadta ismert 
meséjét a rablótámadásról. Mig ez a fosztogatás folyt, a 
lázban egy lélek sem volt kívülük. Hlavnyainé vallomása 

után, Bérezy kapitány nyomban kiment Újpestre Hlavnyal 
Sándor virág-uteza 21. sz. a. lakására. Otthon találta 
tehát mindjárt letartóztatta. Hlavnyal eleinte megtagadott 
minden felvilágosítást, de később ő is beismerte bűnét. 
Elmondta, hogy a lopott holmit az uj temetőn túl, 
egy felhagyott czementgyár kietlen telkén ásta el, még 
pedig okulva a déli vasúti lopáson, a mikor a bankok 
megrohadtak a földben, a pénzt egy légmentesen elzárt 
gyógyszerészüvegbe tette. Úgyszintén az ékszereket is.
A rendőrség a lopott holmit néhány forint kivételével a 
jelzett helyen meg is találta. Megemlítjük itt egyúttal, 
hogy Hlavnyal Sándor háltaszéki születésű, 41 éves, 
czipész és pinezér, a ki tavaly szabadult ki a déli vas­
útnál elkövetett lopás miatt Váezott 5 évi fegyházbünte­
téséből. Felesége szül. Borhaiz Anna, 29 éves. ó-bányai 
születésű és 1894-ben szabadult szintén a deli vasúti 
lopás miatt rászabott két évi börtönbüntetéséből. A jeles 
pár három kis gyermek szülője.

= Szeless Adorján körözése. A budapesti 
bombamerénylet sokat emlegetett elkövetője, Szdcss 
Adorján tudvalevőleg idejekorán távozott Buda­
pestről fogházbüntetése után, úgy hogy a franczia 
kormány által számára kikötött 8 nap lejárta után 
már kívül volt a határon. A magyar hatóság nem 
mondott le még róla ezek után sem s ha csak 
formaságból is, de ma mégis kiadta ellene a 
köröző levelet, a mely igy hangzik:

9202. Szeles Adorján nagyváradi szül. 38 éves, római 
kath., nős, magas, Izmos testalkatú, hosszúkás arczu, 
barna hajú, barna, vastag bajuszu és barna szakálu, 
(elől kiborotválva), hírlapíró, az «Olvasd» czirnü lap 
volt szerkesztője, a ki a kir. kúriának 1895. évi február 
19-én 933. szám alatt kelt Ítéletével sajtórendőri vétség 
miatt hat havi fogházra és 150 forint pénzbüntetésre, 
esetleg további tizenöt napi fogházra Ítéltetett, a bünte­
tés megkezdésére nyert halasztás lejárta után sem je­
lentkezett a büntetés megkezdésére s jelenleg külföldön 
ismeretlen helyen tartózkodik. Felkéretnek ennek folytán 
az összes hazai bíróságok és rendőrhatóságok, hogy ne­
vezettet nyomoztatni, feltalálás esetén őt letartóztatni és 
a budapesti kir. ügyészséghez bekisértetni szíveskedjenek. 
20138/96. Budapest, 1896. julius 7. Kir. ügyészség.

= Sikkasztó szakaszvezetö. A 23-ik gyalogezred
parancsnoksága telefonon jelenti a pilii — -sabai táborból 
a főkapitányságnak, hogy Bresnitz Pál szakaszvezetö 
106 forint elsikkasztása után ezredétől megszökött X 
katonai hatóság azt már megállapította, hogy a sikkasztó 
szakaszvezető szürke polgári ruhában szökött meg.

= Tízezer forintos csalás. A bécsi rendőrigazga­
tóság rövid táviratban tudatta ma este a főkapitányság­
gal, hogy a bécsi postatakarékpénztárnál ma délben 
egy 25 évesnek látszó, kopottas külsejű, barna fiatal 
ember csalás utján 10.000 forintot vett fel. Az, a ki 
a tettest a pénzzel együtt megkeriti, j 500 forint jutal­
mat "kap.

= Úgy tűzoltó balesete. Hevesi János erdőtelek! 
születésű 2/ éves tűzoltó, ma reggel az üllői-uti gya­
korló-téren gyakorlat közben mintegy négy méter ma­
gasról leesett és súlyosan megsebesült. Beszállították a 
Rókus-kórházba.

Meggyilkolt képviselő.
(Az Egyetértés tudósitójától.)

A gróf Sztáray István szomorú vége foglalkoz­
tatta ma mindenfelé a kedélyeket. A nagy-mihályi 
orgyilkosság hire a lapok révén mindenfelé el­
terjedt s a legszélesebb körökben keltett nagy 
részvétet a rendkívül müveit s kedves modorú 
fiatal gróf halála.

Ezalatt a gyilkosság színhelyén nagyban folyik 
a vizsgálat, a mely eddig nem sok eredménynyel 
járt. Az már is bizonyosnak mondható, hogy a 
fiatal grófot valamelyik környékbeli paraszt lőtte 
le orozva és pedig az apja, a már elhunyt gró 
emléke iránt táplált gyűlölettől.

A gyilkosság részleteiről még a következőket jelent­
hetjük :

A Nagy-Mihályból jött jelentések szerint a fiatal gróf 
e hó i2-én jött meg Nagy-Mihályba nagynénje, özvegy 
grói Sztáray Antalné látogatására s ez alkalmat felhasználta 
a gazdaság tüzetes átvizsgálására, a mit ő, a kitűnő 
gazda, el nem mulaszthatott.

Este az emeletes kastély földszintjén levő lakosztályá­
nak hálószobájában tért nyugalomra.

A kastély a Laborcz folyó partján van, északi homlok­
zatával egészen rátámaszkodik a Laborcz meredek part­
jára; a kastély déli, nyugati és keleti homlokzatát nagy 
angol park veszi körül, a melyben, különösen a nyugati 
és keleti oldalán éjnek idején nincs senki. A déli okai­
ról van a kastélyhoz az utczáról való bejárat, itt vannak 
az urasági irodák és tovább a cselédségi lakások.

A kastélyt magas rács veszi körül, a melvnek déli 
udvarán van a kastély udvarára vezető nagy vasrácsos 
kapu, a melynél éjjel-nappal őr áll. Ez őrön kívül a 
kastély parkjában más élő lény nincs, csak néhány ha­
talmas kutyát tartanak az udvarban és a parkban. A 
gyilkos a Laborczon gázolhatott át és igy juthatott fa- 
éjjel a parkba.

A gróf hálószobája a kastély déli oldalán van.
A gyilkos a kastély ablakain át a pirkadó hajnal vi 

1 ágosságánál jól láthatta és vehette czélba az alvót.
A lövés zaja felverte a kastély cselédságé-t, de mire 

megtudhatták, hogy mi történt és üldözőbe vehették 
volna az orgyilkost, a gonosztevő kényelmesen meg­
szökhetett.

Özvegy gróf Sztáray Antalné lakosztálya az emeleten 
van, mélyen bent a kastélyban, hozzá a lövés viszhangzé 
dördülése nem hatolt el.

A mai nap délutánján újabb és pedig a részletekre 
nézve némileg eltérő értesüléseket vettünk Nagy-Mihályból 
és Sátoralja-UjhelybűI.

A nyomozás és vizsgálat megejlésére Sátoralja-Ujhely- 
hői Hlavathy ügyész és Keresztessy vizsgálóbíró ma 
reggel Sztárára utaztak. A vizsgálat már is érdekes 
adatokra jutott, de a gyilkos személyét illetőleg egy­
általán semmi nyom. A gyilkos bűnjeleket, vagy egyéb 
nyomot nem hagyott maga után s igy rendkívül nehéz 
lesz a vakmerő orgyilkost kinyomozni.

A rendelkezésre álló adatok szerint a gyilkosság éjfél­
tájban történhetett. A gróf — mint már említettük — 
izokásához liiven este, az ágyban kezdte olvasni az 
újságokat. Az ajtót nem zárta be, az ablakokat pedig 
egyszerűen tárva nyitva hagyta, a mi a mellett bizonyít, 
hogy teljes biztonságban érezte magát, vagy legalább is 
nem törődött a parasztoknak ellene táplált s eléggé 
ismeretes gyűlöletével.

Az éjféltájban eldördült lövés a parkban messze el- 
hallatszott; a házbeliek közül többen hallották is, de 
abban a hiedelemben, hogy a gróf kóbor kutyákra lö­
völdöz, nem törődtek a dologgal.

Mindenesetre feltűnő körülmény, hogy az éjféli csend­
ben eldördült puskalövés senkiben sem keltett gvanut. 
Ilyen körülmények közt azután az orgyilkos nagyon 
könnyen szabadulhatott s szökhetett meg.

Szökését csak elősegítette az, hogy a gróf megeviikc!. 
tatását reggel is csak igen későn vették észre.

Legalább a gróf kertésze nyitott be a szobába, de 
ismételt jó reggelt kívánságaira sem kapván választ 
újra kiment, abban a hiedelemben, hogy a gróf alszik. 
Utána a gróf inasa nyitott he, de ez is távozott, hogy 

gróf nem felelt töltögető szavaira. Harmadik- 
: az egyik uradalmi tiszt lépett a szobába s 

csodák csodája, ő sem vette észre, hogy a gróf halott. 
Csak nvolcz óra tájban, a mikor újra bement a szolga 
a szobába, hogy feltöltse a grófot, vette észre, hogy 
vértől piros a gróf inge, mire nagy lármát csapott s 
fellármázta az egész házat.

A gyilkosság okaira vonatkozólag érthető magyaráza­
tul szolgálnak az itt következő körülmények és helyi 
viszonyok :

Sztáray István édes atyjának, gróf Sztáray Viktor­
nak rendkívül sok baja volt az uradalmához tartozó 
parasztsággal, melylyel egyre-másra perbe szállott a 
kissé nyugtalan természetű gróf.

A hosszú pörüsködésuek végre is az lett a vége, hogy 
az illetékes bíróság a gróf jogait legnagyobb részben 
igaznak Ismerte el, mindamellett a parasztokat sem uta- 
itotta el teljesen keresetükkel, hanem a parasztság ré­

szére bizonyos szolgalmakat biztosított. Sztáray Viktor 
gróf nem sokat vetett az egész ügyre, mert könnyelmű 
életmódjánál fogva úgyszólván rá sem ért továbbra is 
peres dolgokkal foglalkozni; egyszerűen ráhagyta az ese­
ményeket a maguk rendjére és igy senkit sem lepett 
meg, hogy a grófnak 1879-ben bekövetkezett halála után 
dobra került a Sztárayak ősi fészke, a sztárai kastély a 
hozzá tartozó uradalmakkal egyetemben. A nyilvános ár­
verésen a birtokot ketté darabolták; az egyik felét a 
sztárai kastélylyal egy Wandernoth gróf vásárolta meg, 

ig a másik fele egy bankár birtokába jutott.
Az elkótyavetyélt családi birtok egy részét nem is sok 

idő múlva visszaszerezte gróf Sztáray István, a k 
1893-ban nagybátyja, gróf Sztáray Antal elhunyta 
után, ennek örököse lett. István gróf ezen ideig nagyon 
szerény viszonyok közt élt s miután a keleti akadémiát 
kitűnő sikerrel elvégezte, Bulgáriában működött mint 
diplomata. 1892-ben választották meg a bereznai kerület 
képviselőjének. A fiatal gróf nagy áron szerezte vissza a 
zőlyom-sztárai birtokot. A parasztságnak atyja nevén és 
emlékén nyugvó gyülölsége azonban őt sem kímélte
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meg, sőt, még inkább fokozódott, mikor a gróf hallani 
sem akart a bíróságoknak harminca év előtt hozott ha­

tározatáról. ...
Azzal érvelt, hogy ő most már a harmadik birtokos 

és igy öt a régi tulajdonos ügyei nem illethetik.
Minden jótéteménye megtörött azonban azon a köz 

tudatba általment vélelmen, hogy gróf Sztáray \ iktor 
volt az, a ki erőszakkal megnyirbálta az amúgy is sze­
gény nép jogait és aláásta birtokviszonyait. Erre vall az 
is, hogy ezúttal már harmadizben törtek élete ellen, 
még pedig rövid harmadfélév leforgása alatt; ennyi ideje 
ugyanis, hogy beleült ősei birtokába.

Két évvel ezelőtt Szobránczon dinamitbombát röpítet­
tek a dolgozó szobájába, de ez, a gróf szerencséjére a 
szomszéd szobában tartózkodván, csak az Íróasztalt ron­
gálta meg ; rövidre rá a sztárai kastélyban jelentkezett 
az orgyilkos ; két lövést irányzott a gróf hálószobájába, 
de ezek. az ablaktáblák be lévén téve, czélt tévesztettek.

Kiküldött tudósítónk ma éjjel még a következő­
ket táviratozza:

A helyszínén megjelent államügyész es vizs­
gálóbíró ma délután is erélyesen vezették a a iz»- 
crálatot s estefelé megkezdték a kihallgatásokat. 
Első sorban kihallgatták a gróf inasát és sza­
kácsnőjét.

Ezek azt mondják, hogy nem hahoUaá a lövést.
Az inas most úgy adja elő a 
nagvon csodálkozott azon. hogy a rei

mutatkozik, mire ő behatolt a

itt

dolgot, hogy reggel 
endesen korán

keló gróf nem 
szobába.

A gróf tegnapelőtt jött meg Szóbránczról 
szándékozott tölteni az egész nyarat ifjú feleségé­
vel. A kastély renoválásába már bele is kezdetett 
s nagyon siettette a munkát.

Este korán lefeküdt a földszintes szobában é= 
olvasott s a falhoz fordulva szivarzott.

A gyilkos könnyen iöhette le az áldozatát, mert 
az ablakok alacsonyak s a gyertyafénynél kényel­
mesén ezéiba vehette az olvasásba merült grófot. 
A golyó a gróf hátába fúródott s gyomrán átha­
ladta, a falba ment. Az orvosok szerint a golyó 
rögtöni háláit idézett elő.

A vizsgálat nagyon lassan és nehezen halad.
A cselédség alig vallott valami érdemlegeset, a 

mi eléggé feltűnő. A szolgaszemélyzet s a háziak 
kihallgatása után a falubelieket fogták vallatora, 
de csaknem teljesen eredménytelenül. Senki sem 
tud semmit. Az Amerikából visszavándorolt s na­
gyon kitanult és különben is gyanakvó, óvatos 
természetű tótokból alig lehet egy-egy szót ki­
venni.

Úgy tesznek, mintha egyáltalán nem érdekelne 
őket az egész esemény.

Előre látható, hogy az eredmény ép úgy semmi 
sem lesz, tiunt két te előtt, a mikor a dinamitme- 
rénylet történt. A tótok mind összetartanak, senki 
sem vall, a mit akkor is hiába nyomozott a nagy­
számú csendőrség.

A temetés holnap délelőtt 11 órakor lesz.
Az áldozat neje s anyja, özvegy Sztáray 1 ik- 

tomé, továbbá testvérei Sándor cs. és kir. kapi­
tány és Irma. a királyné udvarhölgye, csillagke- 
resztes hölgy, ide érkeztek.

A fővárosban több helyütt hirdeti fekete zászló gróf 
Sztáray István halálát. Kitűzték a gyásziobogót a kép 
viselőházra, továbbá az országos szabadelvű pártkor 
Helyiségére is. Sztáray a fővárosban nagyon ismeretes 
ilak volt, mert a telet általában itt töltötte s a lóver- 
jenvekre is rendesen feljött, bár soha sem játszott nagyobb 
összegekben. Az előkelő társaságoknak nagyon kedvelt 
ilakja volt, páratlan finom modora és sokoldalúén 
.évén.

*
A gróf Sztáray István meggyilkoltatásáról az este 

a fővárosban sok minden szenzácziús hir terjedt 
el, de ezek határozottan alaptalanoknak mond­
hatók.

Legjobb
a

fogaknak
5, Oveg Frt. L-c.é* 
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SZÍNHÁZ és művészet.
— Lohengrin. A Wagner-cziklus mai harmadik es­

téjét komoly veszedelem fenyegette, s kis híja volt. hogy 
a bavreutlii nagy mester remekműve helyett ismét 
«Parasztbecsület»-tel boszanlsák a közönséget. Perot ti 
kinek munkaképtelensége napról-napra fokozódik, ma 
ismét beteget jelentett, s ezzel a legnagyobb zavarba 
hozta az opera igazgatóságát Broulik-iz., ki tegnap­
előtt Tannhäuser nehéz, fáradságos szerepét éne­
kelte, holnapután pedig a <Mesterdalnokok»-ban XX al 
tért adja, nem lehetett számítani, mus Lohengrin 
pedig ez idő szerint nincs az operánál. Bekocsizták az 
egész várost, a szélrózsa minden irányában, hogy egy 
élő tenoristát kerítsenek, beérték volna most Prcvost- 
val is, kinek pedig múltkori két vendégfüHépte epenség- 
gel nem volt szerencsés. Sehol egy árva tenoristára sem 
akadtak, mig végre megtalálták Broun root, ki hosszas 
rábeszélés — no meg 500 forint bátorítás után «beug­
rott» s ezzel megmentette a mai XX agner-estét. A mai 
előadás különben a szerencsésebbek közül való volt. Az 

előadókon egytöl-egyig meglátszott az igyekezet, hogy az 
est sikerét fokozzák s fáradozásuk nem csekély sik- rrel 
járt. Broulik Lohengrinja, bár a bavreutlii iskola sok 
kifogásolni valót találna benne, élvezetes alakítás. Ki­
tűnő volt Vasquez grófné, ki talán még soha sem éne­
kelte Elza szerepét annyi hévvel és érzéssel, mint ma; 
a legtöbb és legraegérdemeitebb tapsot ő kapta. Beek 
Telramundja 
és drámai

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kamermayer Károly polgármester, kit hat heti 

ávollétében Gerlóczy Károly helyettesit, holnap kezdi meg 
nyári szabadságidejét.

— A megfeneklett ötven milliós kölcsön.
A főváros által felveendő ötven milliós kölcsön 
ügyében Kamermayer Károly polgármester és 
Habcrhaucr János tanácsnok megindították a tár­
gyalásokat, melyek azonban gyorsan véget értek. 
Kamermayer ugyanis tegnap tanácskozásra hívta 
fel az egyes bankok képviselőit. A bankok képvi­
seletében megjelentek: a hitelbank részéről 
Kornfeld Zsigmond, a kereskedelmi bank részéről 
Lánczy Leó, az agrárbankot Hicronymi Károly 
és a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bankot 
Beck Miksa képviselte. A bankok képviselőivel 
külőn-külön tárgyaltak, mindegyikkel majdnem 
egy óra hosszat, Kamermayer polgármester és 
Habcrhaucr tanácsnok.

E tárgyalások — mint értesülünk — az ölven 
milliós kölcsön meg fenéidé sávéi végződtek.

A bankok egyes képviselői egy értei müleg külőn- 
külön kijelentették, hogy a jelenlegi pénzügyi vi­
szonyok mellett a kölcsön realizálása lehetetlen. 
Érdemleges tárgyalásokba nem is bocsátkozhat­
nak, ajánlattételről egyelőre szó sem lehet, mert 
ki van zárva, hogy bármily reájuk nézve kedvező 
ajánlat elfogadása esetén is, azt foganatosítani 
jelenleg képesek legyenek.

A bankok képviselőinek ezen kijelentései követ­
keztében a további tárgyalásokat megszakítottak 

az újólagos tárgyalások megkezdését október 
havára halasztották.

— Uj tanítók. A tanács — mint értesülünk — az 
üresedésben levő tanító és tanítónői állásokat e hó végén 
tartandó rendkívüli tanácsülésben fogja betölteni.

— A pénzügyi ós gazdasági bizottság ma dél­
előtt Habcrhaucr János tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a következő ügyekkel foglalkozott: Az 
alkotmány-uteza és Szemere-utcza sarkán levő két tel­
ket 300 és 500 frt bérért Gruber Jánosnak javasolják 
bérbe adni. a vizafogói 1325. sz. telket pedig a sülő- 
ipartestilletnek (250 írtért), ez utóbbit tüzifatelep czél- 
jaira. — A fővárosi gyógyithatlan elmebetegek már 
nem férnek meg a főváros kórházaiban. Tárgyalások 
folytak az iránt, hogy ezeket a betegeket esetleg magán- 
gyógyinté/.etekbcn is elhelyezhessék. Az illetékes 
bizottságok előterjesztései és javaslata alapján a 
ügyi bizottság ma tárgyalta a dolgot. A Sch.ivarzer- 
fvlé gyógyintézet hajlandó a betegeket napi 1 frt 10 kr. 
ápolási díjért ápolni, ha a főváros legalább 50 beteget 
elhelvez nála s legalább 20 évre köt szerződést vele. A 
bizottság a terheket igen súlyosaknak tartja s újabb 
informácziók beszerzés-ig a napirendről leveszi. Az 
ó-budai temető kibővítésére szükséges telek 7v>00 Irinyi 
költségének fedezetét kijelölték. A gellérthegyi viz- 
medeneze czcljaira szükséges telkeket 38.000 írtért meg­
szereztek. Ez összeget a vizmedeneze építésére 18.85-ben 
megszavazott 200.000 írtból fedezik. A nagy csatorna 
harmadik főgyűjtő 1. és II. sz;.kuszának kiépítésére szük­
séges 519.910 irtot a fölveendő függő kölcsönből fedezik. 
Solymosi Eiek a Svábhegyen építendő színkör és 
kioszk czéljaira telket kér. A bizottság nem javasolja a 
telek átengedését. A közművelődési egyesületek kon­
gresszusának költségeire 500 irtot a bizottság meg­
szavaz azzal, hogy ez összeg a főváros kiállítási bizott­
ságának ily czélokra kiutalt összegből fedeztessék.

— Az utczák locsolása. A köztisztasági bizottság 
ma délután ülést tartott, melyen Csendics Gyula ta­
nácsnok elnökölt. Az ülés főtárgyát az uíczák locsolása 
kéoezte, mely az utóbbi idókbr-n sok jogosult panaszra 
adott okot. Év-.ken át azért hangzott a panasz, hogy az 
utczákat nem locsolják. Most a i öv áros közegei az egyik 
szélsőségből a másikba est- k. mert úgy locsolják az 
utczákat. hogv egész kátyúk támadnak és órákig sáro­
sak az uíczák. Erről a vízvezetéki igazgatóság jelentést 
tett a tanácsnak, a mely tanáí n határozattal felhívta 
köztisztasági felügyelőt Tóth Pétert, hegy az utczák 
öntözésénél ügyelji n föl a vízpazarlás meggátkisára 
mert most mindennapi a panasz, hogy az utczá­
kat olyan túlzottan locsolják meg, hogy sár 
pocsolya támad utána. Kirendelte egyszersmind 
tanács* hogy a vizüntözésnél ezentúl ne használjanak 
25 milliméternél nagyobb átmérőjű csöveket. A köztiszta­
sági felfigyelő tévesnek állítja azt az informácziót, a 
melvet a tanácsnak ebben az ügyben a vízvezetéki igaz­
gatóság nyújtott. Igaz ugyan — úgymond — ho 
némelv utczában sár és állóvíz támad, de enn-.-k az oka 
főleg i rossz kövező-rendszerben van. Tiltakozik az ellen 
is. mintha a locsolásnál vízpazarlás történnék. Ha a 2 
milliméteres csőveket alkalmaznák, a köztisztasági fel 
iigveiő nézete szerint, naponta 88 Irinyi költségtöbbletet 
okozna a fővárosnak, a mennyiben nagyobb munka: 
erőt kclicne alkalmazni Kéri tehát a tanácsot, 
h -v a téves infoim' zió alapján h< z< tt 1 
zat.it változtassa meg s hogy a vízvezetéki igazga­
tót utasítsa annak a vízmennyiségnek a meghatározására, 
a mennyit fünn kell tartani a házak ellátáséira 
mennyit* az öntözésre lehet ford a.-ni. — A bizottság 
elhatározza, hogy a köztisztasági felügyelő je­
lentését bemutatja a tanácsnak. azzal, hogy a 
vízvezetéki igazgatót gyakorlati próbára uta 
sitsa. — Elhatározta a bizottság, hogy Bruck Manó 
lóállományát, a mennyiben rendkívül rossz előfogatok at 
alkalmaz a locsolókocsikhoz, meg fogják vizsgáltatni 
hivatalos személyekből álló bizottság utján s ha bebizo- 
nvul, hogy nem tesz eleget a kötelezettségének, az u 
kúrára és veszélyére uj árlejtést ta-tanak az előfogatok 
szállítására. — A tűzoltóság azt a kivánatát terjeszti elő. 
ho-v a kerületi íüzőrségek udvarairól, nagy havazások 
eseten, a köztisztasági hivatal szállíttassa el a havat. 
Erre a köztisztasági felügyelő kijelentette, hogy ez telje­
sen fölösleg* s külön munka lenne, mert a tüzőrségeken 
csaknem folytonosan van fölösleges ló és ember s igy 
ezt a munkák maguk is elvégezhetik. A 1. izottsá; 
utasítani fogja a tűzoltóság vezetőit, hogy külön íeifoj 
dőlt fuvarosokkal 
ségeit számolja el.

— A huspénztárak. A főváros közélelmezési bízott- 
sá-i ma délután MutusJca tanácsos el nők lése mellett 
illcst tartott. A létesítendő huspénxtárak kérdése volt 
napirenden. A szerződéstervezetben ugyanis az volt

— Pályázat. A fővárosi tanács pályázatot hirdet egy 
az 1896 -97. évben megüresedő kereskedelmi iskolai 
tanári állásra. A> pályázat benyújtásának határideje 1896. 
július hó 30-ika.

— Zsúfolt lakások. A negyedik kerületi elöljáró­
sághoz több ízben feljelentések és panaszok érkeztek, 
hogy a Ferencz József-rakpart egyes házaiban a laká­
sok túlzsúfoltak. Prohászka Ferencz IV-ik kerületi elöl­
járó megvizsgáltatta a házakat és a 17. és 24-ik számú 
házakban csakugyan több egészségtelen és túlzsúfolt 
lakást találtak. Ezeket azonnal kiürítették, a tulajdonosok 
ellen pedig megindították az eljárást.

SPORT.
— A budapesti polgári lövész-egyesület tegnapi 

dijlövészetén a következő czél-lövők nyertek dijakat. 
I. 15U m. távolságú pontczéltáblán 20 lövés közül leg- 
többet talált: Jellenek Antal 10 korona, Benkő Ferencz 
8 korona. Mautner Károly G korona. Pártos Gyula 4 ko­
rona. Welsch Emil 3 korona, Prohászka Henrik 2 kor.

11. A 150 m. távolságú pontczéltáblán középlövé­
sekre: Zintl János 1 arany, Prohászka Henrik 10 kor., 
Lax Adolf 8 korona, Mautner Károly 6 korona, Benko 
Ferencz 4 korona, Jellcnek Antal 2 korona. — 111. Kez­
dők. A 150. vagy 225—300 m. távolságú czéltáblán 
legtöbbet talált: Pauer József 4 korona, Stárv Ferencz 
3 korona. Hahn János 2 korona, Komjátlii Jenő 2 ko­
rona és Ehrlich János 1 korona. — Kezdők. Ugyanezen 
czéltáblán középlövésekre: Ehrlich János 4 korona, 
Hahn János 3 korona, Herczog Mór 2 korona és Stáry 
Ferencz 2 korona. — IV. A pisztoly-czéltáblán leg­
többet talált: dr. Axamethy Lajos 10 korona, Jántz 
András 8 Korona, Vándory József G korona, Jellenek 
Antal 4 korona, Pauer József 3 korona és Roskona 
Károly 2 korona. A pisztoly-czéltáblán középlövésekre: 
Vándorv József 1 arany, Járitz András 10 korona, Dr. 
Axamethy Lajos 8 korona, Bostoni Károly G korona, 
Pauer József 4 korona, Jellenek Antal 2 korona.
V. Kezdők. A pisztoly-czéltáblán legtöbbet talált: Le­
derer János 4 korona és Herczog Mór .1 korona.
VI. A vadász-czélláblán legtöbbször talált: Sigmund 
Sándor 1 arany, Jellenek Antal S korona, Hahn János 
0 korona. Lax Adolf 4 korona. Pártos Gyula 3 korona

Blau Oszkár 2 korona. — VII. Hölgyek czéltábláján 
nyertek: Pártos Gvoláné 4 korona, ilj. Bún Gyuláné 
3" korona és Vándory Józsefné 2 korona.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vöröskcreszt-egyletböl. A magyar 

vöröskereszt-egylet az 1896. évre érvényes had készült­
ségi jelentést felsői)!) helyre bemutatván, a hadügymi­
niszter az egyesület igazgatóságának a nagyarányú elő­
készületekért meleg elismerései cs köszönetét fejezte 
ki ; egyúttal üdvözölte az egyletet a jótékonyság nagy­
mérvű gvakorhísa és a vagyon tekintélyes gyarapit; ;áért.

uj
egeire és Kisküküllő megye 

közkórliá/. berendezéseire 
at óság erre nézve elhalá- 

költségelőirányzat szerint 
rendelkezésre, a mun-

Vádlott: Tudtam, hogy elegánsan él a fővarosban
és mindenki «doktor ur»-nak szólítja. _ c,„mlér

Elnök: (Elánhoz.) Mikor tudakozódott on bzemlcr

^Panaszos : Már csak a provízió kifizetése után. 

Elnök: És mit tudott meg?
Panaszos : Hogy nem doktor, hanem kártyából él. 
Védő: Találkozott ön vele később?
Panaszos: Igen, s ekkor azt mondta, hogy 

visszalép. (Derültség.)
Védő: Mitől lép vissza?
Panaszos: Hát hogy nem kell már a nyomtatvány, 

persze, mert — zsebükben volt a pénz.
Védő: De az igaz, hogy ön személyesen tárgyalt 

volt vele?
Panaszos: Igen; a Preszburg ajánlatara.
Miután a panaszosok közül többen nem jelentek meg, 

Genthon kir. al ügyész indítványára a bíróság bizony­
talan időre elhalasztotta a tárgyalást és 
lottat ideiglenesen szabadlábra helyezte.

Íogvaíevo vád-

feledhetlenné 
jút és Key 
ben dicsértük.

nélkülözte azt a nemes páthoszt 
erőt, mely Takács alakítását oly 
teszi. Handel Berta kitűnő Ortrud- 
méltóságteijes Henrikjét már több iz- 
A zenekart Kerner István vezényelte, el­

ismerésre méltó szabatossággal és lélekjelenléttel, bár ez 
még nagyon kevés XX*agner interpretálásához. Lohcngnn 
zenéjének nagyon sok szépsége, sok szin és árnyalás 
még a partitúrában maradt, arra pedig, hogy ez aíiatal 
dirigens a sorok közt is olvasson, még nem is gondol­
hatunk. A ház csak félig telt meg, s a páholyok közön­
ségéből még egy operaelőadást lehetett volna rendezni.

— Vendégszereplés. Solymosi Elek. a népszínház 
tagja négy estére terjedő vendégszereplésre Lévára

hordássá el a havat s ennek a köit-

uta-
a hol szerdán lép 

megy 
estén

zott özv. Veszpréméivé társulatához, 
föl először a «Lili»-ben. Solymosi Léváról Tatára 
Kunhegyi Miklós társulatához, a hol három 
lép föl.

— Nemzeti színház. Sardcu «Az idegesek» czimü 
Yigjátékának szombatra, e hó 18-dikára hirdetett elő­
adása — Szigeti Imre megbetegedése miatt — egy 
heti halasztást szenved. Ez okból szombaton, 18-án 
Stuart Mária, vasárnap pedig Csikv Gergely Czifra 
nyomorúság czimü színmüve kerül színre. Kazaíiczky 
Garasos alispán czimü vigjátékáhól már megkezdték 
a próbákat. Az alispán szerepét Újházi fogja játszani. 
A darab első előadását augusztus hó 7-ikére tűzte ki az 
igazgatóság.

kö!v-\ hogy a pénztárt >itő bankok a rnis/ irr.-- kr.ak 
és henteseknek adott kölcsönök után az osztrák-.Magyar 
bank mindenkori váltószárnitolási kamatlábánál 11 f 0-al 
magasabb kamatot vehetnek. A közélelmezési bizottsá} 
c"v.k ülésén ezt oda módosította, hegy ha az osztrák-magyar 
banknak kút vagy több hivatalos váltóleszámitolási kamat­
lába lenre. — mint volt a múltban — akkor az átla­
gos' kamatlábon felül számíthat 11 ',,-ot. A huspénztárt
létesítő bankok ezt a megállapodást nem akarták nkezep- 
tál ni és ez volt az oka annak, hogy a műit közgyűlésen 
a li kispénztárak ügye szóba nem került. A közélelmezési 
bizottság mai ülésén Ienyvessy Adolf és Földiák 
felszólalásai után múltkori megállapodását visszavonta 
és elfogadta a szerződés tervezet eredeti szövegét.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok hol­
nap e hó 15-én a következő III. osztályú kerusetndó- 
javasir.tokat tárgyalják: V/a. kerületben 826—832. 
hrszámig ; XT/a. kerületben 3942—3957. hrszámig; VI b. 
kerületben a külön meghívottakat; V11 l/a. kerületben 
zárt ülés.

— TJj építkezések. A magánépitési bizottságok 
következő uj építkezések engedményezését javasolja: 
dr. Goldzieher Vilmosnak, II. kér. nyéki dűlőben 6137. 
hrsz. földszintes nyaralóra. Grünfeld Gusztávnak és 
hmácznak, Vili. kér. örömvölgy-uteza 7239. hrsz. három­
emeletes házra. Pitzek Ferencznek, VI. kér. \Törősmarty- 
utcza 3312. hrsz. háromemeletes házra. Back Károly- 
nak VII. kér. csömüri-ut 2697. hrsz. háromemeletes 
házra. Hoffmann Mórnénak, VIII. kér. örömvölgy-uteza 
7235. hrsz. háromemeletes házra. Dr. Pollák Gyulának, 
XT. kér. Nagy Jáncs-utcza 4117. hrsz. kétemeletes házára. 
Hofmayer Gyulának, IX. kér. vágóhid-uteza 9578. hrsz. 
kétemeletes műhelyépületre. Dora Tamásnak, X. kér. 
Gergely-utcza 7994. hrsz. egyemeletes házra. Dörílinger 
Pálnak, I. kér. Sasad 8386. hrsz. földsz. házra. Lin- 
hart Vilmosnak, VIII. kér. Hunyadi-utcza 6825. hrsz. 
földsz. műteremre.

A Munkács városi közkórház 
sebészeti pavilion építési költ? 
alispánja a dicsőszentmártoni 

•lyt kért: az egyleti iga/.g 
rozta. hogy miután az ez évi 

vzélva csak 2560 forint áll 
Jcácsi kórháznak 1500 forintot és a dicsüszcnt- 
mártoni kórháznak 1000 forintot szavaz meg 

ügyben a központi választmány hozzájárulását 
is kikéri. Azonfelül mindkét kórháznak a jövőre is he­
lyez segélyeket kilátásba. Esztergom- városa késznek 
nyilatkozott háború esetén az elemi iskolaépületet egyleti 
tartalék-kórházul átengedni. Az igazgatóság ezért felkérte 
az Esztergom megyei vöröskereszt-választmányt, hogy 

: 50 ágyas tartalék-kórház berendezéséről és a szüksé- 
>s szeméivzvtről gondoskodjék. Báró Batch M:los tekm- 

t. ttel egészségi állapotára, a központi választmányi tag- 
>1 lemondott. Gróf Csckonics Endre elnök ez 

alkalomból a bárónak 15 évi lelkes érdeklődéséért kö­
szönetét fejezte ki. A meggyilkolt gróf Sztáray István, 

röskereszt-egyk-ti;cl arra volt kijelölve, hogy moz- 
gósitáskor az önkéntes egészségügyi szolgálat vezér- 
fvlügvelője oldalán fog mint főmegbizott-helyeltes köz­
reműködni. Ennélfogva az igazgatóság gyászos el- 
liunyta alkalmából az özvegyhez részvétiratot intézett.
— Az ezred évi közegészség i és orvosügyi kongresszus 
szervező bizottságának meghívása folytán az igazgatóság 
azon határozatot hozta, hogy a szeptember hó közepén 
tartandó kongresszuson küldöttségileg képviselteti magát.
— Az 1S95. évi jelentés és ennek kapcsán az ez évi
június 7-én tartott or.zágos közgyűlésről felvett jegyző­
könyv külön füzetben megjelenvén, ezt az egylet köz­
ponti irodája (IV.. koronaherczeg-utcza 2. sz.) az egyleti 
tagoknak és az ez iránt érdeklődőknek dijtalanul 
adja ki. ________

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— Letartóztatott kereskedők. Müller Viktor és 

Lajos fővárosi bútorkereskedőket tudvalevőleg letartóztat­
tuk a napokban, mert ki akarták játszani a hitelezőket. 
Súly Dezső vizsgálóbíró, miután a budapesti kereske­
delmi és váltótörvényszék egyesitette a testvérek csőd- 
ügvét, tegnap bűnügyi zárlatot rendelt a vagyonukra. A 
letartóztatott bútorkereskedők ma szabadlábra helyezésü­
ket kérték a vizsgálóbírótól, a ki holnap határoz e kérés 
felett.

— A leharapott orr. Nagyon vigan voltak a rezer- 
vist ük egyik ferenezvárosi korcsmában az év elején. Kü­
lönösen a Fcrenczy testvérek voltak azok. a kik 
turkaszakadtábói énekeltek és nem engedték szó­
hoz jutni a többi rezervistákat. Barna Imre egy dara­
big csak türelmesen hallgatta a nagyhangú testvérek 
kurjongatását, de mikor látta, hogy nem boldogul velük, 
hirtelen felkapott egy sörös üveget és teljes erővel a Fe- 
renczy István fejéhez csapta, a kit erre menten elbon­
tott a vér. Alig látta ezt meg a fiatalabb testvér. József, 

vorsan odaugrott a támadó Barna elébe és mielőtt az 
még szóhoz juthatott volna, leharapta az orrát. A 
harczias Ferenczy József e miatt a budapesti büntető 
törvényszék elé került, a mely ma tárgyalta a hadakozó 
rczervisták ügyét.

Elnök : Mi Indította arra, hogy leharapja ellenfelének 
az orrát ?

Elnök: Volt erre különösebb oka is?
Vádlott: Hogyne! Az én kedvesemnek telte a 

szépet.
Elnök : Azért még nem kellett volna ilyet tenni!
Vádlott: Máskép nem tudtam rajta bőszül állani. 

Aztán meg a korcsmában is nagyon henczegett.
Elnök : Hiszen maguk kezdték el.
Vádlott: Mi csak énekeltünk. Ha neki nem tetszett, 

ment volna odébb egy házzal. Azért nem kellett volna 
üveggel dobálózni.

A bíróság a vádlottat súlyos testi sértés büntette miatt 
nyolez hónapi börtönre Ítélte.

Elnök : Megnyugszik az Ítéletben ?
Vádlott: Már én csak felebbezek!
A kir. ügyész szintén felebbezett, de a terhére.
— Szélhámos ügynök. Preszburg Bezső buszon- 

kilencz eves ügynök főfoglalkozása abban állott, hogy 
nagy ezégekre, nyomdatulajdonosokra és hirdetési válla­
latokra «utazott». Ugyanis, hogy provízió czimén mentül 
több pénzt tegyen zsebre, nem irtózott vissza a vakmerő 
csalások egész sorától, sőt a legfurfangosabb hamisítá­
soktól sem. Blau Albert budapesti nyomdatulajdonoshoz 
például azzal állított be, hogy van egy dr. Szemlér 
nevű megrendelője, a ki erdélyi ásványvízforrása részére 
különféle nyomtatványokat kíván. Az állítólagos forrás­
tulajdonos csakugyan megjelent a nyomdában és 5G0O 
forintnyi megrendelést telt, mire Blau körülbelül 350 
forint províziót fizetett ki Preszburgnak. Ezen aztán 
áldoklur és a jeles ügynök megosztozkodtak. Preszburgot 
később nem kevesebb, mint tizenegy csalás büntette és 
egy sikkasztás miatt helyezte vád alá a törvényszék, 
mély ma tartotta meg az ügyben a végtárgyalást. Blau 
Alberten kivül panaszosként Singer Géza nyomdász 
szerepel 15G írttal, melyet a vádlott hamis nyugtára 
négy fővárosi kereskedőtől vett fel. Végül Preszburg 
Paragon hirdetési vállalatnak, különböző fővárosi ezégek- 
tői 8713 frtnyi hirdetést adott fel, s mikor az 1000 irtot 
meghaladó províziót felszedte, kiderült, hogy a megren­
delések mind hamisak voltak.

A szélhámos ügynök a Szemlér esetében ma azzal 
védekezett, hogy ő csak szóba hozta Blau előtt a dolgot, 
de ez maga kötötte meg azzal a szerződést.

Ügyész : Hát maga nem ismerte Szemléit?

GYÁSZROVAT.
JJiti'ovo Oroszországnak japáni követe, a ki a 

koronázási ünnepélyekre Európába jött, tegnap, 
mint egv pétervári távirat jelenti, hirtelen meghalt.

Hitrovó mint bukaresti követ tette híressé a nevét, s 
halálával a balkáni orosz politika egyik oszlopa dőlt le ; 
azé a politikáé, a mely intrikákkal é-s forradalmakkal 
akarta Oroszország zászlóját előbbre vinni. A moszkvai 
keleti akadémiából, a hol különösen Akszakov előadá­
sait hallgatta nagy figyelemmel, még ifjan kinevezték a 
a külügyminisztérium kelet-ázsiai osztályába. Itt főleg 
csakis a" Balkán-államok történetével foglalkozott s egész 
figyelmét a «szláv testvérekre» fordította. Mikor az orosz- 
lörök háború 1877-ben kitört, Hitrovo már hires diplo­
mata hírében állt, úgy hogy Nikolajcvics Miklósnak, az 
operáló csapatok főparancsnokának, diplomácziai iro­
dájába nevezték ki főnökké. Itt ismerkedett meg 
Ignatievvcl és Cserkatszkij" bércieggel, ezektől meg­
tanulta «Oroszország misszióját»* a Keleten, sőt utóbb 
még túl is szárnyalta a ' mestereit. Az a ke­
serű csalódás, mely Oroszországot a berlini kongresz- 
szuson érte, tudvalevőleg heves forrongást idézett elő a 
szlávok s a panszlávok közt. Akszakov ekkor tartotta a 
moszkvai kereskedelmi klubban azt a hires beszédét, 
melvben azt követelte, hogy a Balkán-államok orosz 
kormányzóságokká alakíttassanak át. Ehhez a mozga­
lomhoz csatlakozott Hitrovo is, s ebben annyira ment, 
hogy Akszakov beszédét, a melynek kinvomatását a 
czenzura eltiltotta, ő bektografáltatla néhány ezer pél­
dányban, hogy kioszthassa a szlavofilek közt. II. Sándor 
uralkodása alatt nem fejthetett Li akkora munkássá­
got, mint a nvolczvanas években. 111. Sándor
uralkodásától, mikor Oroszországnak még a kül­
politikájában is a pánszlávizmus lett a vezérelv,
kezdődött Hitrovónak fénykora. 1883-ban Alexandriába 
nevezték ki főkonzulira!:. Itt ugyan nem volt aktiv sze­
repe. de ismeretséget kötött a Balkínfélszigel elégedetle­
néivel és agitátoraival s ezeket később Li is használta 
arra, hogy Bulgáriában forradalmat szítson. MiLor Bat­
tenberg Sándort detronizálták, az orosz pánsziávok el­
érkezettnek tartották az időt a terveik megvalósítására. 
Alig egy hónapra rá, 1880 szeptember 15-én Hitrovo 
mint rendkívüli követ vonult be Bukarestbe. Az a hat 
év. a mit ebben az állásában töltött. Bulgáriát a nyu­
galmától fosztotta meg. Fcrdinánd herczog megválaszta­
tása nagyon kellemetlenül érintette. Az 1890. évi Pani- 
cza-lázad ás aztán leleplezte Hitrovot s Oroszország 
kénytelen volt ót visszahívni. Két évvel utóbb Japánba 
nevezték ki követté.

Schlosser Albert július 12 én. élete 58-ik évében 
elhunyt Rozsnyón. A boldogultál ina helyezték örök 
nyugalomra az ág. h. ev. egyház szertartása szerint a 
rozsnvói temetőben.

Schwarzenberg Hör. a gyűr—sopron—ebenfurti 
vasút nyug. felügyelője, életének 41-ik évében, julius 11-én 
meghalt. Tegnap délután helyezték örök nyugalomra 
Szombathelyen.

A hivatalos lapból.
Áthelyezés. A vallás- és k Ózok tatásügyi m. kir. mi­

niszter Kutrucz Rezső pozsonyi kir. kalh. főgimnázium! 
rt-ndes tanárt ezen minőségében a szent-gotthardi állami 
gimnáziumhoz helyezte át s őt vz.cn gimnázium igazgatói 
teendőinek ideiglenes vezetésével is meghízta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Fi ni a Ferencz érsekujvári községi gimnáziumi 
tanárt a számos-újvári állami főgimnáziumhoz rendes 
tanárrá. Székely Sándor uj-verbászi községi algimná­
ziumi ideiglenes rendes tanárt a nevezett középiskola 
állami segélyezése ügyében kötött szerződésből kifolyólag 
ugyanoda végleges rendes tanárrá, Ecker Irén okleveles 
tanítónőt a csukárpakai állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé nevezte ki.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Bosnyák diákok Budapesten. A bosnyúfc diákok a 

mai nappal befejezték budapesti kirándulásukat. Ez volt 
az első tömeges kirándulás, a melyet a bosnyák-livrcze- 
govinai országos kormány rendezett a kiállítás látogatá­
sára. A bosnyák fiatalság nagy lelkesedéssel jött fővá­
rosunkba és még nagyobb lelkesedéssel megy haza. 
Daczára annak, hogy sokan közülük öt-hat napig voltak 
utón, a mig ideérkeztek, az itt látottak annyira fölvilla­
nyozták őket, hogy észre sem vették a kiállolt fáradal- 

akat. A gyermekek ma délelőtt az uj országházat, a 
Mátyás-templomot és a királyi palotát nézték meg, külö­
nös elragadtatással gyönyörködve a zugligeti oldalra és 
a Dunára nyíló gyönyörű panorámában. A Margltliidon, 
a Lánczhidon és az Andrássy-uton tett séta egyszersmind 
alkalmat szolgáltatott nekik a főváros közelebbi megisme­
résére. Ebéd után nagy szenzácziót keltettek a diákok a 
kiállításon azzal, hogy bosnyák zenekar kíséretével a 
bosnyák kávéház előtt kólót tánczoltak. A gyorsan össze- 
sereglett közönség zajosan megéljenezte a fiatalokat, a 
kik különben mindenütt, a hol megfordultak intelligens, 
ildomos magaviseletükkel igen kedvező benyomást keltet­
tek. Délután még a kiállításon néztek meg egyet s mást 
és este a földalatti elektromos vasúton mentek a városba. 
Egy részük tegnap, másik csapat ma nézte végig a nép­
színházi előadást. Az elutazás holnap reggel lesz 7 óra 
35 perczkor, a keleti pályaudvarról. Nagyon nehezükre 
esik a kis bosnyákoknak, hogy már el kell menniük 
Budapestről, a hol — mint ők mondogatják — annyi 
szépet láttak, hogy csupa örömtől azt sem fogják tudni 
odahaza, hol kezdjék az elbeszélést.

A mesterlnasok és legények kiállítása. A mes­
terinasok és legények kiállítását ma teljesen berendezték 
az időleges kiállítások csarnokában. A csarnok közepét 
virágokkal díszített asztal disziti, a mely körül a nyolcz- 
szőgletes téren az asztalos munkák vannak csoportosítva, 
melyek c szerint mintegy gerinezét képezik az egész ki­
állításnak, mely egyébiránt oly sok kitűnő, mondhatni 
remek tárgygyal dicsekedhetik, hogy méltán büszke lehet 
készítőikre ugv az ország, melynek jövő iparát képvise­
lik, mint a mesterek, a kiknek műhelyében azok dol­
goznak, a kik ezeket a művészi dolgokat készítették. A 
kiállítás julius 15-től augusztus 15-ig tart.

Bolgárok a kiállításon. Szófiából jelentik távirat­
ban, hogy a bolgár fővárosból e hónap vége felé külön 
vonaton nagyobb csapat szófiai polgár indul útnak Buda­
pestre, az ezredéves kiállítás megtekintésere.

*

Katonák a kiállításon. Ma délelőtt tisztjeik vezetése 
alatt a^8G. gyalogezred egy zászlóalja és a 6. gyalog­
ezred egy zászlóalja nézték meg a kiállítást. Az előbbi 
395 embert, az utóbbi 237 embert küldött. A katonák 
8 órakor jöttek s 11 órakor vonultak be kaszárnyáikba.

A kiállítás látogatása. Tegnap hétfőn, julius 13-án 
13.374 napi jegyes fizető látogató nézte meg a kiállítást. 
1885. julius 13-án 6340 volt a látogatók száma.

Horvátok Budapesten. Ma ismét nagyszámú borvát
vendég érkezett Budapestre a kiállítás megtekintésére. A 
horvátok a józsefvárosi teherpályaudvaron érkeztek meg 
két külön vonaton és Pozsega. Verőcze és Szerem me­
gyékből valók. Az egyik vonat hat órakor, a másik hét 
órakor robogott be a pályaudvarba. A vasúti pályaház. 
ban nagy közönség várta a vendégeket, a kiknek száma 
meghaladja az 1700-at. Vannak közöttük földművesek, 
iparosok, tanítók, közigazgatási tisztviselők stb. A pálya- 
házban a fogadásukra megjelentek: dr. Schmidt, a ki­
állítás igazgatója, dr. Kovács Gyula, Gyurkovics 
főispán, a kiállítás borvát osztályának elnöke, Kugler 
Miklós min. osztálytanácsos stb. A vendégeket dr. Ko­
vács Gyula üdvözölte előbb magyarul, azután horvátuL 

Dr. Kovács Gyula a következő szavakat intézte a hor-

Van szerencsém önöket az ezredéves országos kiállítás 
igazgatósága nevében legmelegebben üdvözölni. Ide siet­
tünk önök elé, mert már itten akartuk önöknek meg­
hozni a hirt, hogy az ezredéves kiállítás, a melyben a 
borvát nemzetnek is nagy része van, fényesen sikerült 
és az egész világon a legélénkebb érdeklődést kelti. Meg 
akartam önöknek hozni a hirt, hogy a sikernek velünk 
együtt örvendjenek. Ide jöttem továbbá, mert biztosítani 
kívántam önöket, hogy itt a munka mezején a legmelegebb 
rokonszenvvel és barátsággal üdvözöljük önöket és szi­
vünk mélyéből viszonozzuk a testvéri érzelmeket, a me­
lyeknek Önök impozáns, tömeges látogatásaikkal oly 
lelkes és hangos kifejezést adtak. A beszédre lelkes 
éljenzés hangzott fel, mire Eukuljcvits főispán felelt. 
Megköszönte a szives fogadtatást és igy folytatta: Szives 
ölömmel jöttünk a magyar fővárosba, hogy megtekint­
sük a kiállítást, a hol a magyar nép, a melylyel nyolez 
évszázadon át mindig barátságos, testvéri viszonyban 
éltünk, oly dicsőséggel ünnepli fenúllásának ezredik év­
fordulóját. Ebben a szép kiállításban Horvátország is 
képviselve van, az is bemutatja a maga haladását és 
ennek láttára fokozott bizalommal fogunk nézni a jövő 
elé, a melyben a magyar nemzetid mindenkor testvéri 
kötelékben kívánunk élni. Éljen első Ferencz Júzsel 
6 felsége, Magyarország királya! (Hosszantartó lelkes 
éljenzés.) Éljen a vitéz magyar nemzet! (Lelkes éljen­
zés.) Éljen az ezredéves országos kiállítás derék igaz­
gatósága. (Lelkes éljenzés.)

A horvátok ezután több külön lóvasúti kocsin jöttek 
be a városba.

A bécsi liberálisok banketje.
— Az Egyetértés tudósitújátói. —

A bécsi liberálisok tiszteletére vendéglátó gaz­
dáik ma este a kiállítási ünnepségek csarnokában 
diszebédet rendeztek. Híven az ősi szokáshoz 
tehát, hogy nálunk minden dolog ,magnum áldo­
más “-sal végződik, a bécsi liberálisokat is banket­
tel búcsúztatták cl; de mégis ez a banket elüt a 
többitől, a mennyiben nem annyira a kirándulási 
élvezetek betetőzésére szolgált, mint inkább alka­
lom volt, hogy egy sereg toaslot elmondjanak 
Ezek a toastok, ismét, felülemelkedtek a közönsé­
ges pohárköszőntők színvonalán, a mennyiben nem 
annyira udvarias ömlengések voltak, mint inkább meg­
adták synthesisét a bécsi látogatók itt idözésének 
Ha az egyik szónok kijelentette is, bogy a feliéi 
asztal mellett nem szokás politizálni, azért a ma 
esti banketezők mégis politikát csináltak, még pe­
dig szép politikát: a liberális eszmék propagálá­
sára tettek fogadalmai. A liberalizmus dicsőítése 
volt mindegyik beszédnek az alaphangja és ha né­
melyik bécsi szónok összetévesztette is a libera­
lizmust a liberális párttal, annak a hangsúlyozá­
sában, hogy Magyarország haladásában a liberá­
lis eszmék diadalát látjuk, nem tévedett egy 
sem. Teljes örömmel hirdették ezt a ma­
gyar szónokok, mig a bécsiek beszédéből az 
elragadtatás mellett bizonyos melancholia érzett 
ki, — vajmi természetes következménye a bécsi 
viszonyoknak. Mert szinte magától értetődik, hogy 
az osztrák szónokok bizonyos értelemben haza­
beszéllek és mikor a mi haladásunkat hangoztat­
ták, Becs hanyatlására gondoltak, — hogy a 
magyarok barátságához folyamodtak és a magyar­
sággal való testvéreSülést emlegették, az ismét a 
mellett bizonyít, hogy Becs valahányszor bajban 
van. mindig Magyarország felé nyújtja kérő kezét 
Hogy máskor mit csinál egész Becs. arról a mai 
ünnepély és békés szövetkezés estéjén nem illik 
beszélnünk, említsük meg inkább azt, hogy a mai 
banketnek Budapest szegényei is őrülni fognak, 
mert a bécsi liberálisok 1000 forintot adakoztak a 
lőváros szegényei számára.

A dlszebvd vendégei esti hat óra felé kezdtek gyüle­
kezni a kiállítási ünnepségek csarnokába, a melyben öl 
rendben voltak felállítva a hosszú asztalok a sok vendég 
számára, inig a karzatok zsúfolásig megteltek a nagvobbára 
hölgyekből álló nézőközönséggel. Az asztalfőn Radocza 
János királyi tanácsos ült, mellette és körülötte foglaltak 
helyet: Rátli Károly főpolgármester, Gerlúczu Károly 
polgármester, Schmidt kiállítási igazgató, Mezei Mór, 
Láng Lajos, Kcumann Armin, Tolnay Lajos orsz. 
képviselők, lovag Fáik Zsigmond, a bécsi vendégek 
közül: Suess, az urak házának tagja, Vogler a bécsiek 
vezetője, Koske, IVrabetz osztr. képviselők, Kcchansky, 
Hclbig, Seiler, dr. Stern bécsi községtanácsosok, 
Midler, a «Donau-klub» elnöke stb. Az emelvényen 
Balogh zenekara játszott. Mikor a Rákóczy-lndulóba 
kezdett, úgy a bécsiek, mint a budapestiek zajos tapsba 
törtek ki.

Ismétlődött ez a jelenet, mikor a «Donau-Walzer»-t 
játszotta és még többször az est folyamán, valahány­
szor a zenekar népszerű bécsi zenedarabokat játszott.

A pezsgőnél felülit Radocza János és a királyra, e 
királynéra és az uralkodó házra mondott felköszöntőt. 
Ezzel megindult a toastok árja. Láng Lajos mondta az 
első nagyobb felküszöutőt, német nyelven. Mozgalmas 
időket élünk, mondta, és hozzátartozik az ilyen idők ter­
mészetéhez, hogy a nemzetek és a népek pártokra oszol­
nak egymás ellen. Ámde az ellentét nem állandó és 
csak meg kell találni a szívhez vezető utat, hogy a béke 
helyreálljon. A ki a bécsiek látogatásán gondolkodik, 
csodálatos fölfedezésekre jut. Befogja látni, hogy az a 
hatalmas folyam, a melyen a bécsiek ide hajóztak, tulaj­
donképen kicsi kis folyó, legalább a bécsi vendégek oly 
közel laknak hozzánk, hogy itthon vannak nálunk is, 
a hova azért jöttek, hogy részt vegyenek az ezred­
év! ünnepen. (Hoch Ungarn !) Nem szokás a fehér asztal­
nál politikát csinálni és ezért nem is akar politizálni, 
ám annál magyarabb szokás a vendéget becsülni és 
tisztelni. Ezt teszi ő is, mikor a bécsi liberálisok és a 
magyarok között való kötelékek minél szorosabbá téte­
lére üríti poharát. Éljenek a bécsi vendégek. (Éljenzés. 
Hoch Ungarn ! kiáltások.)

Utána Vogler mondott hosszabb beszédet. Mindenek­
előtt a bécsi vendégek benső köszönetét fejezi ki a szí­
vélyes meghívásért. Követték ezt a meghívást és oly lel­
kes fogadtatásra találtak, a mely a legvérmesebb remé­
nyeket is felülmúlta. Eljöttek, hogy megnézzék a kiállí­
tást, a mely meglepte őket és nem engedték magukat 
visszatartóztatni a terrorista fenyegetésektől. Nem tartóz­
tatták őket a gazdasági egyenetlenségek sem; vannak 
esetek, mikor, ha az ember a harmóniát keresi, mégis 
találja azt, és ők a harmóniát keresik. Ausztria és
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EGYETÉRTÉS, ?
Magyarország felbonthatatlan bázasságban él, ezt han­
goztatta Deák Ferencz és ezt mondta a király a junius 
8-iki trónbeszédben is, mikor azt az óhajtását fejezte ki, 
hogy az összetartás érzése erősödjék és a szimpathia 
kölcsönös legyen a monarchia két népe között. Ezt az 
ügyet szolgálják ők, a kik liberálisok, és tudták, hogy 
liberálisokhoz jönnek. Eötvös mondja, hogy: <Ne 
higyj oly gondolatban, melynek szived ellentmond», — 
és az Ő szívok nem mondott ellent annak i 
gondolatnak, hogy ide jöjjenek. Mint a hogy pén 
zeinken különböző veretek láthatók, de azért as 
értékük egy, úgy a liberális eszme is, habár itt 
más színezete van, mint oda át, lényegében és tártál 
mában egy. (Zajos éljenzés.) A liberalizmus teremtette 
meg a mai Magyarországot, valamint az, hc*v ez esz­
méknek mindig kiváló államférfiak voltak a szószólói. Ez 
államférfiak közül csak Széchényit emliti, a ki azt 
mondta, hogy «Magyarország nem volt, hanem lesz. 
Hogy Széchényi próféta volt, arról tanúskodik a mai 
Magyarország. Éljen a szabad Magyarország! (Hosszas 
éljenzés.)

Ezután Rupp János kir. tanácsos mondott felköszün- 
tőt. Nehány óra múlva — mondta — elválunk bécsi 
barátainktól. Megköszöni, hogy eljöttek és megköszöni 
azt a sok dicséretet is, a mivel elhalmoztak bennünket. 
Jól tudja, hogy e dicséretek túlhajtottak, de egy részüket 
elfogadhatjuk. Hogy a kiállítás ily szép tanúságot tesz 
ezredéves létünkről és feljogosít bennünket, hogy önér­
zetesen kérdezzük : érdemesek vagyunk-e arra, hogy be 
lépjünk a müveit nemzetek sorába? A mi eredményt 
elértünk, azt a hazafiság, a királyhoz való ragaszkodás 
és a szabadságért való lelkesedés hozta létre. A ki 
bennünket bánt, az ezt a háromságot bántja, ká. 
romolja azt a hódolatot, mclylyel a király iránt va­
gyunk. Köztünk és az osztrákok között az uralkodó személye 
szoros kapcsot alkot és ha mi haladni akarunk, haladni 
kell az osztrákoknak is. Nem törődünk vele, ha a sötét­
ség fiai sarat dobálnak is a haladás lángjába, sokkal 
erősebb az. hogysem eloltani tudnák. Tegyünk fogadást, 
hogy összefogva harczolunk a reakezió ellen és a győ­
zelem a mienk. Éljen a liberalizmus, a testvéresülés, 
éljenek a bécsi vendégek!

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Wrabetz osztrák 
képviselő szólalt fel. Az egyik előtte beszélt szónok 
ugyan azt mondta, hogy a fehér asztal mellett nem 
szokás politizálni, de ők nem tisztán mulatság kedvéért 
jöttek ide, tehát politizálni is akarnak. Keresve annak a 
nagy lendületnek az okát, mely Magyarországon minden 
téren tapasztalható, ezt a szabadság szeretetében lehet 
megtalálni. Ám ennek a szeretetnek nem szabad plato- 
nikusnak maradnia, hanem ki kell lépnie a küzdelem 
terére. Jobb emlékezetük van, mint a bécsiek egy részé­
nek és ezért emlékezetben fogják tartani, milyen ered­
ményeket hozott létre Magyarországon a liberalizmus és 
hogy a liberális eszmék követése a haladás egyedüli 
Útja. Éljen a liberalizmus! (Hosszas taps és éljenzés.)

Most Mezei Mór orsz. képviselő állott fel a szólásra. 
Míg a rosszhiszemüek a szétválasztó motívumokat keresik, 
a jó embereknek azokat a mozzanatokat kell keresniük» 
mely a két félt közel hozza egymáshoz. Erősen hiszi’ 
hogy helyreáll köztünk a béke és odaát sem lesz más­
ként, mint nálunk. Nálunk a régi rokonszenv él és 
meg van győződve, hogy a budapesti közönség vélemé­
nyének ad kifejezést, mikor a bécsiekre emeli poharát.

Mezeit is erősen megéljenezték. Ezután Kechansky, 
Tücher beszélt, majd Suess mondott beszédet, a me­
lyet azonban alig lehetett hallani. Reich bécsi Község­
tanácsos rövid magyar beszéde után Koske mondott 
nagyhatású felköszöntőL Azzal a képpel kezdte, a mit 
Jókai rajzolt az <Aranyember»-ben a Senki szige­
téről. Ugyanilyen Senki szigete volt 25 év előtt Buda­
pest is, mig ma hatalmas nagyváros. A magyarok meg­
mutatták ezzel, mit tehet a polgárok egyesülése. A bécsi 
vendégek látják a haladást és megértik, hogy mindezt a 
szabadság szeretete hozta létre. Nem akarja a bécsi sóiét 
fajzatot arra a tiszteletre méltatni, hogy itt megemlékez­
zék róla, de annyi bizonyos, hogy mindegyikük megőrzi 
annak az emlékét, a mit itt látott és meg fogják mon­
dani polgártársaiknak, hogy tanuljanak Budapesttől, mit 
lehet az egyetértés. Reményű, hogy ez az utazás a 
megszabadítás útja lesz. Erőt merítenek az itt látottak­
ból, hogy a bécsi liberálisok erős harezra keljenek azok 
eil- n, a kik városuk jövőjét veszélyeztetik. Az ezredéves 
kiállítást és a polgárokot élteti, a kik a. kiállítást létre­
hozták.

Még Tolnay Lajos és Kunost beszéltek, majd fel­
olvasták a nagy számban érkezett üdvözlő táviratokat, 
mignem Radoeza János rövid beszéddel bezárta a 
toasztok sorát. A karzatok már ekkor üresek voltak és 
most a vendégek is lassankint eltávoztak. A bécsiek egy 
része még az éjjel elutazott.

*

A bécsiek tegnap látogatást tettek a nemzeti múzeum­
ban is. A vendé-geket Szalay Imre igazgató fogadta s 
felvezette őket a régiségtárba, a hol dr. Eampel József 
igazgatóőr kalauzolása mellett apróra megnéztek min­
dent. Közel két óráig tartott a látogatás s a vendégek 
távozásukkor nem győzték dicsérni a gyűjtemények gaz­
dagságát s érdekességét.

TÁVIRATOK.
Messina, julius 14. Stromboli szigetén az 

este erős vulkánikus kitörés volt. melyet hullám­
szerű földrázkódás kisért. A semachori megfigyelő 
állomás megrongálódott.

Madrid, julius 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A genual Ansaldo ezég képviselője 
elhagyta Madridot, miután szerződést kötött a kor­
mánynyal két, 1897-ben felállítandó pánezélos 
gőzhajó megvételére vonatkozólag. A spanyol kor­
mány ezenkívül elhatározta, hogy Angliában még 
kél pánezélos hajót vásárol. Kuba számára 10.000 
Maoser-fegyvert rendelt meg a kormány Német­
országban. Weiler tábornok sürgősen 20.000 fegy­
vert kért. (N. Fr. Pr.j

IDA, JULIUS IS.

Az uj olasz kabinet.
Róma, julius 14. A Stefani-ügynökség 

szerint a király a következő uj miniszteri 
névsort hagyta jóvá:

Budini márki miniszterelnök, belügy és 
ideiglenesen külügy,

Brin tengerészet,
Luigi-Pclloux hadügy,
Costa igazságügy,
Branca pénzügy,
Luzzatti kincstár,
Brinctti Gyula közmunka,
Gianturco közoktatásügy,
Giucciardini földmivelés,
Sineo Emil posta- és távirdaügy és 
Codronchi (szicziliai biztos) tárcza nélküli 

miniszter. A parlamentet, hir szerint, julius

21-éré hívják egybe. Megerősítik, hogy a
külügyminiszteri tárczát Visconti- Venostának 
ajánlották fel, kit Sondrioból holnapra ide 
várnak.

Róma, julius 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A válság megvan oldva. 
Brinetti közmunkaügyi, Sinev, eddigi bel­
ügyi államtitkár, közlekedésügyi miniszter 
lesz. A többi tárczát úgy töltik be, mint 
már jelentve volt. Viscosti-Venosta holnap 
érkezik ide. Rudimnak azt táviratozta, hogy 
a neki felajánlott külügyi tárczát elfogadja, 
mert örömest tesz szívességet régi bajtár­
sának és örömére szolgál, hogy a hármas- 
szövetség által biztosított békepolitikában 
küzremüködhetik, melynek érdekében már 
1867 óta harczolt Olaszországnak Ausztria- 
Magyarországhoz és Németországhoz való 
közeledéséért. (N.. Fr. Pr.)

Li-Hung-Csang Faure elnöknél.
Paris, julius 14. Li-Hung-Csang ma délelőtt 

meglátogatta Hannotaux külügyminisztert és az­
után fél II órakor a Faure elnök által küldött 
fogaton kíséretével együtt és egy dragonyosszázad 
diszkisérete mellett az Elyséebe hajtatott. Faure 
elnök, Mclinc miniszterelnök, a külügyminiszter, 
hadügyi, tengerészeti és gyarmatügyi miniszterek, 
valamint Davoust. Boisdoffre és más tábornokok 
jelenlétében fogadta őt. Li-Hung-Csang átnyújtotta 
megbízó levelét, mint rendkívüli nagykövet és be­
szedet mondott, melyben utalt Francziaország és 
Khina sok év óta fennálló jó viszonyára, mely 
Zunnun határainak megállapítása óta keletkezett, 
kifejezte köszönetét Franeziaországnak Liaotung 
visszaadása körül kifejtett közbenjárásáért és azt 
az óhaját, hogy a jó viszony Francziaországgal 
fennmaradjon.

Faure elnök azt válaszolta, hogy Francziaország 
a legértékesebb javakhoz számítja ama nem­
zetek barátságát, melyek úgy mint Francziaország 
a béke áldásaira törekszenek. E békés érzelmektől 
áthatva Francziaország szerencsésen közreműköd­
hetett Liaotung visszaadása alkalmával a békités 
és egyetértés müvén. Faure elnök kifejezte meg­
győződését, hogy Li-Hung-Csang a franczia vál­
lalatokat törvényszerüvédelemben fogja részesíteni és 
támogatni fogja azokat azzal a befolyással, melyet 
hazájában élvez. Faure elnök ezután meghívta 
I.i-Hung-Csangot a longchampsi katonai szem­
lére. A követséget úgy az érkezésnél, mint távozá­
sánál katonai tisztelgésben részesítették.

A közönség köréből,
I M6U'i-FRftíieiA!:i,.kW4Í3mi

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál.
melyekből a rossz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával.* 26965

Egy uj fajta pzekerendszer,
Mecnwart szabadalma, 

ásószerüen ható forgó ekékkel. A lokomobil az 
ekével magán a szántóföldön halad.

Az ezredéves kiállítás egész ideje alatt dolgozik egy 
ilyen ujszerü eke Pomázon. hogy a tisztelt érdekeltségnek 
módjában legyen, szántás közben is megtekinteni a gépet.

Rendszerint háromszor szántanak vele hefenkint. még 
pedig kedden, csütörtökön, és szombaton, de a Ganz és 
Társa ezóg, mely a gépet gyártja, igen szívesen 
szántat bármely más napon is, ha az erre vonatkozó 
kívánságról egy nappal előbb értesül.

Pomáz a budapest-szentendrei h. é. vasat állomása, a 
főváros közvetlen közelében van és egy óra alatt kényelme­
sen odajuthatni. Mindkét irányban kilencz vonat közlekedik 
naponként. — Az induló állomás Budán van a PálíTy-téren, 
mindjárt a Margithidon alól.

Bővebb magyarázatot és leírást, valamint kitűnő aratási 
kimutatásokat a kiállításon a Ganz-féle pavillonban. 
továbbá a nevezett társulat budai törzsgyárában, valam.nl 
Pomázon a szántás színhelyén kaphatni. * 28189

KÖZGAZDASÁG.
Eueno-üres, julius 13. íKépviselőház.) Az állam­

adósság egyesítéséről szóló törvényjavaslat második 
olvasásánál Entrerios képviselő indítványozta, hogy az 
állam fizessen G5°/e-ot ama tartományok hitelezőinek, 
kiknek bonjai nem elegendők ez összeg realizálására. 
Ez indítványt szerdán tárgyalják.

NewyorK, jul. 14.Búza júliusra 615/,, augusz­
tusra 02' /,, szeptemberre 64’/b. Tengeri szeptem­
berre 33"X-

Chikagó, jul. 14. Búza szeptemberre 563/4. 
Tengeri szeptemberre 28ys.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A magyar államvasutak kereskedelmi mono­

gráfiája. Az ezredéves kiállítás alkalmából és a magyar 
birodalom első vasútvonalának ötvenéves fennállása em­
lékére, de főkép saját használatukra a magyar állam­
vasutak igazgatósága megiratta a magyar államvasutak 
és az üzemükben lévő helyi érdekű vasutak forgalmi 
körébe utalt területek, mezőgazdasági, erdészeti, állatte­
nyésztési, bányászati, ipari- és kereskedelmi viszonyainak 
ismertetését. A két nagy foliokötetre terjedő munkát hi­
vatalos adatok felhasználásával Edvi Rlés Sándor ma­
gyar kir. államvasuti hivatalnok végezte roppant nagy 
szorgalommal. A nagyszabású munka csak ma jelent 
meg és igy egyelőre csak arra szorítkozunk, hogy meg­
jelenését jelezzük. Később még bővebben foglalkozunk 
vele.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Takonykor a postalovak között. A Beer 

Vilmos posiaszállitó-vállalkozó lovainak állandó 
felügyeletével megbízott állami állatorvosok a Rökk 
Szilárd-utcza 11. sz. alatti telepen elhelyezett 113 
ló közül e hó 9-én egy lovon a takonykor gya­
núját észlelték, s ezen esetet a Vili. kér. elöljáró­
ságnak bejelentették. A hatóság kűzbenjötte mel­
lett ugyanazon napon megejtett vizsgálat és kiirtás 
alkalmával ez a ló tényleg takonykórosnak bizo­
nyult és a többi 112 darab ló GO napi istúllózárlat 
aíá helyeztetett. E lóállomány e hó 10-én meg­
vizsgáltatván, egy bőrféregben (bőrtakonykór) 
szenvedőnek találtatott és nyomban kiirtatott. 
Nehogy a rendesnél sokkal élénkebb mos­
tani postaforgalomban fennakadás álljon be: a 
főldmivelésügyi miniszter a zár alá vett 111 lónak 
malleinnal való kezelését e hó 10-én elrendelte. 
A malleinezés ugyanazon napon foganatosíttatott s 
a lovak közül 24 órai észlelés alatt tipikusan re­
agált 18 közül 5 ló e hó 11-én kiirtatott, mind­
annyi takony-kórosnak bizonyult, a többi 13 gyanús 
a székes fővárosi veszteglő istállóban zárlat alá 
vétetett, a malleinkezelésre reakeziót nem mutatott 
tehát egészségesnek bizonyult, 93 pedig további 
60 napi megfigyelés fentartásával a zárlat alul fel­
oldatott és igy ezek a postafuvarozási szolgálatot 
tovább is végezhetik.

* A sertésvész keletkezésének okairól ismereteink 
eddig még igen hiányosak. Ez az oka, hogy e betegség 
ellen való védekezés tekintetében meglehetős bizonytalan­
ság uralkodik. Azt állítják, hogy a vészt hasadó gomba 
(bacterium leporale multocidum) okozza, a mely a víz­
ben szaporodik és bizonyos hőfok (50°) mellett elpusztul. 
Nagy érdekeink követelik, hogy e téren a tudományos 
buvárlatok megtétessenek és hogy ezek alapján a baj 
gyógyítására, annak fellépése ellen való védekezésre a 
kellő tájékoztatásokat megnyerhessük. Arról értesülünk, 
hogy a főldmivelésügyi miniszter ez irányban újabban is 
intézkedett, megbízván a budapesti magy. kir. állatorvosi 
akadémia keretében működő bakteriológiai intézetet a 
szükséges kísérletek tágabb keretben leendő foganatosítá­
sával és a czélra megfelelő összeget bocsátott az intézet 
rendelkezésére.

* Időjárás. A közp. meteorológiai intézet jelenti, hogy 
az utolsó 24 órában is voltak helyenkint esők: Körmöcz- 
bánya 2, Zágráb 2, Késmárk 3, Ungvár 6, Kolozsvár 5, 
Marosvásárhelyt 13 min. Ma reggel esik Eszéken. Teg­
napról jégesőt jelent: Kolozsvár és zivatart Ungvár. A 
hőmérséklet nem változott lényegesen.

* A szölőmoly irtása. A főldmivelésügyi m. kir. 
miniszter a szőlőmoly irtására a következő Útmutatást 
adta ki:

A szőlőmoly évente kétszer szokott mutatkozni. Az 
első nemzedék hernyói május elejétől körülbelül junius 
első negyedéig találhatók, a mikor kezdetben a fürt 
apró bimbóit, később a nyíló virágzatot, majd az apró 
kötődött bogyókat pusztítják. E hernyó eleinte igen 
parányi és zöldes szinti, később szennyes rózsás, vagy 
ibolyás szürkés, de feje és az utána következő első testiz 
feketds barna; teljesen felnőtt korában 8—10 mm 
bosszú. E hernyót a fürtön sohasem lehet szabadon 
látni, mert a mig igen kicsi, addig bele Kirakodik . 
bimbókba, miközben azokat finom pókszálakkal össze- 
kölögeti, későbben pedig, részint az elrágott virágokból,- 
részint azok elváló hulladékaiból ugyancsak a szájából 
eregető pókszálakkal a fiirt gerezdéi között hosszúkás 
fészket készít, a melynek belsejét kibélelit. E fészekben 
tartózkodik és innen indul ki, hogy a kártételei foly­
tassa. Julius elején teljesen kifejlődött és i 
az eddigi fészkében, vagy ritkábban a karó 
szőlőtőke alkalmas repedésében, de nem ritkán a szőlő 
kötözésére használt anyagban (szalma, gúzsba csavart 
füzvesszök, sás vagy raffia között) készített külön burok­
ban bebábozódik. Bábja csak mintegy G miliméter hosszú 
és világos barna. Két hét múlva julius vége felé, vagy 
augusztus havában kikel c bábból a szülőmolv, mely 
valamivel nagyobb és termetesebb a közönséges ruha 
molynál, mert 7—8 mm. bosszú és kiterjesztett szárny­
nyal 13 lő mm. széles. E molyra könnyen rá lehet 
ismerni arról, hogy hálán, a felső szárnyain egy kis nvereg- 
alaku és kávésbarnu szinti sáv húzódik a felső szármák he­
gyén a nyeregalaku rajzhoz hasonló szinü pont van. H 
megül, szárnyait háztető formájára csapja össze. A molv a 
nappal legnagyobb részét a levelek alsó felére húzódva tölti, 
csak este röpködik, miközben párzik és a vagy már félig ki­
fejlődött bogyókra vagy azok nyeleire egyel-egyet, össze­
sen mintegy 30—40 petét tojik. E pete fehéres és szabad 
szemmel nem igc-n vehető észre. Az ebből a netéből 
kikelő kis hcrnyócska, tehát a szölőmoly második nem­
zedéke, mely színre és termetre majdnem teljesen azo­
nos a júniusi hernyóval, augusztusban a bogyókba 
Kirakodik. Azokat részben egészen kirágja, részben csak 
kikezdi, de szálaival mindig összeforgatja. Az igy meg­
támadott és üsszecsomózott" bogyók, melyek legtöbbször 
a fürt begyén vannak, rothadnak, nemcsak mert már 
úgyis meg van sérülve, hanem azért is, mert rájuk tele­
pednek a különböző gombák is. Még mielőtt a 
szüret ideje beköszönt, a hernyó elhagyja a fürtöt 
és vagy a tőkére vagy a karóra vándorol, hol 
bebábozódási helyet készít magának, a melyben novem­
berig, vagy dcczemberig eleinte mint hernyó vesztegel s 
csak azután bebábozódik. Ilyen báb alakjában kitelel. 
Május elején, de ha meleg a tavasz, akkor már április 
végén megjelenik azután a moly, mely petéit a bonta­
kozó hajtásokba, illetőleg azokban a bimbókra tojja: e 
petékből kél ki az a nemzedék, mely lavaszszal és nyár 
elején a virágfürtöket szokta rongálni. A szölőmoly elő­
fordul szórványosan Magyarországon, de olyan károkaf 
nem igen okoz, mint például Svájczban, vagy a búdéul 
nagyherczegségben. Mindazonáltal tanácsos, tiogy ezt a 
kis mértékű megjelenését is figyelemmel kisérjük
mindig.

A hol csak szórványosan mutatkozik, például minden 
ü—10 tökén Itt-ott egy hernyó, akkor ott elég, ha azt 
egyszerűen leszedetjiik ; nagyobb infekezió esetén azon­
ban ez fárasztó munka lévén, czélszerübb lesz 
a permetezéshez hozzáfogni. Az ehhez szükséges folya­
dék 3 kg. puha fekete szappanból, I'/., kg. valódi 
pyrethrum (Zacherl) porból és 10 liter " vízből készül 
olyan formán, hogy e vízben eléiib a szappant feloldjuk 
s aztán hozzá keverjük a pyréthrumport. Az igy nyert 
folyadékot aztán még 90 liter tiszta vizzel kell fülliigi- 
tani. Permetezéskor, a mely bármely permetező készü­
lékkel hajtható végre, csak a fertőzött fürtöt kell perme­
tezni. a töke többi részeit nem kell bántani. Jó, ha 
ilyenkor nem a permetező diót használjuk, banc-m a 
folyadékot egyenes, vékony sugár alakjában a fürt 
fertőzött részére lövcljiik. Molyrajzás idején hasz­
nálhatok a molvfogó lámpák: ezek egyszerű lám­
pásokból állanak, a melyek kívülről áttetsző, enyves 
lelületü papirossal vannak bevonva: este a világos­
ságnak neki röpülő molyok neki mennek az 
enyves papirosnak s odaragadnak. A molylámpánál, 
mely esős időben, vagy holdvdágos estén nem alkalmaz­
ható, jobb a moly legyező. Ez egy fogóhoz erősített vé­
kony. de széles felületű fa-, vagy vastag papirlemezből 
készül. E molylegyező egyik fele be van kenve ragadós 
anyaggal (gliczerin, vagy lenmag és megolvasztott kolo- 
fonium egyforma arányú keveréke.) Az eljárás az, hogy 
a munkás egyik kezével megveregeti a tőkét, másikba 
tartva a legyezővel utána suhint a felzavart molyunk, a mely 
a ragadós felüle^iez oda tapad. Ez a molyfogás tehát véarel­
hajtható nappal Is. Tavaszszal szőlönyitás idején, alkalmaz­
ható ellene a kéreghántás. Ez abból áll, hogy a töke feles­
leges kérgét és az elszáradt csapokat leütjük s a tökén 
megmaradt repedésekbe húzódott bábokat hegyes árral 
megöljük. Ez alkalommal meg kel! tisztítani' a rajta
meghúzódott bábokból a szőlőkarókat is. valamint, hogy 
el kell égetni a szőlőben maradt megelőző évi kötő­
anyagot is. A tőkéről levert kérget és fát szintén cl kell 
égetni. Különösen arra kell vigyázni, hogy a kéreg- 
hántáskor kihullott kis bábok földön ne maradjanak. Ez 
oknál fogva tanácsos, hogy a tőke alá már a munka

zsákot tereges- 
könnyen össze-

megkezdése előtt valami ponyvát vagy 
sünk, a melyről a hulladék aztán 
szedhető.

* Magyar lovak a fokföldön. E napokban a dél- 
afrikai fokföldi angol gyarmat kormányának megbízásá­
ból J. A. Graaff járt megtekinteni a mezőhegyesi 
állami ménest. A nevezett, kit a főldmivelésügyi minisz­
ter ez irányú intézkedésére a minisztérium lótenyésztés- 
ügyi osztályának egyik tagja kalauzolt, főleg abból a 
czélból tekintette meg Mezőhegyest, hogy onnan tenyész- 
anyagot szerezhessen be kormánya részére, miután a 
nehezebb kocsiló tenyésztése ott eddig som a Hackney 
angol fajú, sem pedig a nehezebb franczia vérü — oda 
importált mének által nem sikerült, de mint monda, 
czéljukat bizton elérni remélik az esetleg Mezőhegyesről 
beszerzendő mének és kanczák segélyével. A kiküldött­
nek különösen kinyerték tetszését a telivér apától s No­
nius anyából származó mének és kanczák s főleg e faj­
ból óhajtaná szükségletüket beszerezni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
% Az értéktőzsdéről. Már másodízben látunk a 

nyár közepén hausse-áramlatot keletkezni az értéktőzs­
dén. Két év előtt hirtelen jöttek vissza a tőzsdelátogatók 
a fürdőkből és nyaralókból, mert távollétük alatt indult 
meg az a hausse, melynek tulhajtása idézte elő a tava­
lyi válságot. A múlt ősz óta azután vigasztalan képet 
mutatott a tőzsde, mig végre e héten javulni kezdett az 
irány, olyannyira, hogy ma valóságos hausse volt a 
tőzsdén. E mellett a hangulat váratlanul kedvező és az 
üzlet is oly élénk, mint a minő az idén még nem volt. 
Ezzel ugyan még nincs sok mondva, de mégis elég

váratlan eredmény az, hogy a múlt hét óta egyes érté­
kek 8—10 írttal is emelkedtek. Ezt a váratlan emel­
kedést a kedvező aratási kilátások, valamint az a körül­
mény idézte elő, hogy a magyar hitel jelentékenyen 
emelkedett ama sikerek által, melyeket a legutóbbi zálo; 
levél-kibocsátások Németországban elértek. Ugyanis a 
most lefolyt első félévben a németországi bankok sokkal 
élénkebb kibocsátási tevékenységet fejtetlek ki, mint 
múlt év első felében, a mennyiben nem kevesebb, mint 
1230 millió márka értékű uj papirokat hoztak piaczra 
Németországban az első félévben, mig tavaly csak 613 
millió márkát bocsátottak ki. És a most letelt félév kibo- 
csájtásai között a tisztán magyar értékek 48 millió írttal 
szerepelnek. Ezek a következők :
bosnyák kölcsön............................................ 12 millió frt
a Magyar földhitelintézet záloglevelei . . 20 «
a Pesti hazai első takarékpénztár zálogl. 10 «
a Pesti magyar kereskedelmi bank zálogl. 3 €
Arad-csanádi vasút elsőbbségei ... 1*5 «
Magyar aszfalt r.-t. részvényei .... 1*5 «

Összesen ... 48 millió frt. 
SJHogy ezekről a kibocsátásokról miként vélekedünk, 
azt már több Ízben kifejtettük, de tény az, hogy a 
tőzsde hangulatának javításához több irányban hozzájá­
rultak. A jó hangulatot növelték az orosz kölcsönről 
szóló hírek is, melyekről alább szólunk. A pillanatnyi 
javulást leginkább a contremine fedezései idézték elő, 
mely most már alaposan meggyőződhetett arról, hogy a 
magyarországi viszonyok rosszabbodására alapított számí­
tásai tévesek voltak és ennek most meg is adja 
az árát. Remélhető,* hogy a javulás most már tartós lesz, 
annál is inkább, mert a politikai helyzet nyugodt, a 
gazdasági kilátások kedvezőek, a nemzetközi pénzpiaczon 
nagy a pénzbőség és több jelentékeny emisszióra történ­
tek előkészületek — a külföldön. A franczia köz­
társaság elnöke ellen elkövetett merényletnek ma 
nem volt semmi hatása sem a tőzsdére, mert
a párisi tőzsde a mai nemzeti ünnep miatt
zárva volt és holnap már valószínűleg nagyobb lesz 
az öröm a miatt, hogy a merénylet nem sikerült, 
semhogy ennek a levegőbe történt lövésnek rossz hatása 
legyen a tőzsdére.

** Az orosz valuta-kölcsön. Az orosz valula-köl-
cson. mint egy párisi távirat szerint a «Malin» mai száma 
jelenti, 400 millió frank összegben a párisi Rothschild- 
czéggel és egy berlini pénzügyi szyndikátussal tényleg meg­
köttetett. Eddigi hírek szerint 500 millió rubelről volt* 
szó, de beavatott körökben sokan egyáltalában kőtelked 
tek ezeknek valóságában, mert Oroszország — a min* 
egyizben mi is kimutattuk — már is 2 milliárd frank 
aranynyal rendelkezik, tehát sokkal többel, mint a meny­
nyire a készfizetések felvételéhez szüksége van. Az orosz 
pénzügyminisztériumnak eddig az volt a gyakorlata, 
hogy a konverziós kölcsönöknél mindig a szükségesnél 
nagyobb összeget bocsátott ki, igy jutott a nagy arany­
készlethez. Politikai körökben nagy figyelemmel kisérik 
Oroszország pénzügyi műveleteit, mert egy ilyen fontos 
művelet, mint a valutarendezés azt mutatja, hogy Orosz­
ország békés politikát követ; de viszont eldönthetlen az 
a kérdés, hogy miért gyűjt sokkal nagyobb összegű ara- 
uyat, mint a mennyire szüksége van. Az uj kölcsön, a 
«Matin» jelentése szerint 3 százalékos. Egyidejűleg egy 
másik kölcsön ügyében folynak a tárgyalások, melyek 
azonban még nagyon kezdetleges stádiumban vannak. 
Arról van szó, hogy megszerezzék az eszközöket a 
kelet-szibériai vasútnak a khinai vasutakkal való csatla­
kozásának létesítéséhez és arról, hogy ezt a vasutat 
később Port-Arthurig kiépítsék. E kölcsönnél is több 
száz millióról van szó. Ez a kölcsön azonban nagy 
nehézségekbe ütközik, mert az orosz kormány nem akar 
garanczi.it vállalni és a vasút csak is akkor volna jöve­
delmező, ha kiépítenék Port-Arthurig és igy elérné a ten­
gert. A tárgyalások majd csak akkor öltenek komolyabb 
formát, ha Li-Hung-Tshang Parisba érkezik.

** Az Első magyar kártyagyá^-réssvénytársa­
ság* ma délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését, Kot­
tái Aladár elnöklete alatt. Főtárgy az igazgatóság je­
lentése volt, a vállalat további sorsa tárgyában. A je­
lentős kiemeli, hogy már a múltkor tartott közgyűlésen 
felemlítették Zsíros István volt igazgató visszaéléseit, a 
melyek a vállalatot válságba sodorták ugv, hogy ennek 
a további fönntartása csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
sikerülhet. A veszteség nagy volt még azért is, mc-it a 
gyártásnál kevesebb volt a nyers haszon, mint régebben 
s az idegen verseny is súlyosan nehezedett a részvény­
társaságra. Mindezek folytan javasolja az igazgatóság, iiogv 
a 25. U9 frtnyi veszteség a tartalékalapból pótoltassuk 25.UUÚ 
forint erejéig, a 449 frt pedig a veszteség számiara iras- 
sék. Éhez a felügyelő bizottság is hozzájárult. Felolva­
sásra került az igazgatóságnak egy másik jelentése is, 
a melyben tudatja, hogy Zsíros István az 54 GOü frtnyi 
elsikkasztott váltóösszegen felül azzal is károsította a 
részvénytársaságot, hogy a 37.900 frtnyi illetőségekből 
5700 irtot beszedett és be nem szolgáltatott, továbbá 
10.248 frt bélyegillelék adót a pénztárból kifizetettnek 
tüntetett fel s 2700 frt készpénzt is eltulajdonított. Zsíros 
István ingatlanaiból, a melyek biztosításul le vannak 
foglalva, mintegy 40.000 frt fog befolyni, azonban erre 
nem lehet teljes összegben számítani, mert útban állanak 
az egyéb hitelezők jogos igényei is. Hogy mindeme vissza­
élések ellenére sem tettek eddig fenvitő feljelentést, az azért 
történt, mert mégis tckitetlel kellett lenni hetvenéves korára, 
nagy családu állapotára és arra, hogy két évtizednél 
többet töltött el — és pedig a legutóbbi időkig sikeresen 
— a társaság szolgálatában. A fenyilő följelentés azon­
ban szövegezve van s azonnal beadható, a mint a szük­
ség úgy kívánja. Mindezek után indítványozza az igaz­
gatóság a társaság föloszlásának kimondását, remélve, 
hogy más keretben fenntartható lesz a vállalat. Kéri a 
felszámolók kiküldését s az alapszabályoknak olyan 
irányú módosítását, a melynek alapján az igazga­
tóság meghatalmazást nyerhet a gyárnak, fölsze­
relésnek s készleteknek szabadkézből való el­
adására. Egyben jelenti az igazgatóság, hogy egy ajánlat 
már is érkezett, a melyet azonban nem találtak teljesen 
kielégítőnek. Javasolja ezután, hogy a jelentést vésve 
tudomásul, hagyja helyben a mérleget s adja meg "a 
fölmentvényt. — Faragó Lipót ezzel szemben azt indít­
ványozza, hogy az igazgatóság jelentését egyelőre vegye 
tudomásul a közgyűlés s állapítsa meg a zárszámadást: 
a fölmentvényt pedig addig ne adja meg, a mig az 
igazgatóság abba a helyzetbe nem jön, hogy a pénzügymi­
niszterrel folyó birságleszámolás felől határozott tudomással 
bírva, ez iránt az újonnan összehívandó közgyűlés előtt 
előterjesztést tehet. Az alapszabálymódositás megtétele 
ellen, valamint az egyéb javaslatok ellen n.em tesz kifo- 

íst. Benke Gyula nem csatlakozik teljesen ehez a 
nézethez, hanem azt javasolja, hogy a közgyűlés vegye 
tudomásul a jelentést, fogadja cl az 1896. áprilisban le­
zárt mérleget s adja meg a fölmentvényt. A mi pedig a 
fölszámolás kimondását illeti: ennek egyelőre a napi­
rendről való levételét javasolja, hogy erről az újonnan 
összehívandó közgyűlés határozzon, a mikor is már a 
ma függőben levő kérdések tisztázva lesznek. A tárgyhoz 
még többen szóltak hozzá, mindannyian hangsúlyozva a 
vállalat életrevalóságát s azt, hogy biztosan várható* helyes 
kezelés mellett a rövid időn való fölvirágzása. Ezek után 
a közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a felmentvény 
megadása tekintetében elfogadták Faragó Lipót indít­
ványát és felhatalmazták az igazgatóságot, hogy a társa­
ság érdekeit s a hitelezők jogos igényeit szem előtt tartva, 
a társaság ingó és ingatlan vagyonát eladhassa. A leg­
közelebb összehívandó közgyűlésre ki lesz tűzve a füí- 
mentvény megadásának s a vállalat eladásának kérdése.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Mondlicht Bernát kereskedő Budapest (VII. Damjanich- 
utcza 18.), Hausner Tivadar tímár Sternberg, Gintel 
Hanna bejegyzett ruhakereskedőnő Kety, Becher Mózes

Juda be nem jegyzett füszerárukereskedő Kolomea, 
Nuszbächer Jakab kereskedő Kaszád, Zakrzewski Ká­
roly bejelentett ruhakereskedő Tarnov, Chalupa J. A. 
utóda Stankovits Pál kereskedő Morva-Trübau, Rosen- 
feld Géza kereskedő Bécs, Klein Venczel kereskedő 
Dux, Braun Jakab vasáru kereskedő Sambor, Pretzner 
Jakab (hagyaték) tímár Hopfgarten. Cumar Luigi Görz, 
Kurjakovics H. Áli bejegyzett ezég Biliács.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 14. —

Gabonatőzsde#
A mai készáruüzletet kellemesebb hangulat uralta. 

Búzában a mérsékelt kínálattal szemben igen jó ke­
reslet nyilvánult, minek folytán mintegy 25.000 méter 
mázsányi forgalom fejlődött 2y2—5 krajczárral magasabb 
árak mellett. A mai üzletben főleg a makói és ó-becse"1 
fajok voltak képviselve. A legjobban fizették 6.90 írttal 9 
81 kilogrammos tiszavidéki árut, mig a Iegalacsonyab 
ban 6.50 forinton a 79.8 kilogrammos felsőtiszai buzg 
kelt el. — Rozsban jelenleg, főleg az uj áru iráni 
nyilvánul érdeklődés. Helybeli paritásban uj rozsért 5.5v 
forintot fizettek. — Zabban kissé megcsappant a figye* 
lem. de az árak nem változtak lényegesen. A forgalom 
korlátolt volt. — Repczeben az árak tetemesen csők 
kentek, miután a szükséglet az alacsony olajárak folytár 
csak olcsóbb kinálatokra reflektál. — Árpában alig 
volt némi üzlet. — Tengeriben gyengék a kínálatok 
és az árak mérsékelt forgalom melleit 3.80—4.— frtor 
jegyeznek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladd 
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 150 mm. 81 k. 6.90 forinton 
200 mm. 81 k. 6.90 írton, 150 mm. 81 k. 6.85 frton 
5000 mm. S0.5 k. 6.9272 frton, 300 mm. 80 k. 6.727- 
frton, 200 mm. 80 k. 6.85 forinton, 100 mm. 78 k 
6.70 frton. mind három hónapra.
^ Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 6.60 frton, 100 mm 
>9 k. 6.65 frton. 100 mm. 78.v k. 6.70 forinton 
100zmm. 78 k. 6.70 frton, mind három hónapra.

0-Becsei 7700 mm. 78 k. 6.87 7., ” 
hónapra.

Makói 4000 mm. 80 k. 6.921/2 
hónapra.
^ Kalocsai: 1700 mm. 76.5 k. 6.60 frton. 600 mm- 
75 5 k. 6.571/2 frton, mindkettő három hónapra.

Fclsotiszai: 100 mm. 79.8 k. 6.55 forinton, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.30 forinton,
100 mm. 6.20 forinton, 200 
készpénzen.

Káposztarepcza: 100 mm.
9.90 frton, készpénzen.

Búza bánsági ó ....
— tiszavidéki n ... „
— pestvidéki „ ... .
— fehérm. „ ....
— bácskai „
— román „ ... .
— szerb n ....
— bolgár n ....

Rozs elsőrendű ^ ... .
— másod r. 0 ....

Árpa takarmány „ ... .
— égetni való „ ....
— sörfőzdéi - ....

Zab - ó ... .
Tengeri bánsági ó ....

— másnemű uj ...
Repcze káposzta ... .

bánsági ... .
Köles ó

Katáridőtizlet. Az amerikai kissé kedvezőtlenebb 
jelentések hatása alatt piaczunkon csendes irányzatban 
nyilt meg az üzlet, később azonban a kedvezőbb kész­
áruforgalom folytán, másrészről a megindult tsuzés kö­
vetkeztében lényegesen megszilárdult. A spekuláció ér­
deklődése ma is igen gyenge volt, minek okát természe­
tesen a jelenlegi abnormis ávhel vezet ben találhatjuk me?. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány-búza őszre mintegy 30.000 mm. 6.30 

6.31, 6.33, 6.3 í. 6.35, U.3í, 6.33 írton.
Szokványrozs őszre mintegy O.UUO mm. 5 28 

5.29, 5.3U, 5.28 frton.
Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 12 000 

3.86, 3.85,' 3.84 írton.
Tengeri 1S97 május—júniusra mintegy 16.000 mm 

4.03. 4.02 forinton.
Szokványzab őszre mintegy G.000 mm. 5.18, 5.17 

forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 10.25, 10.321/.,, 10.20 frton.

Déli tőzsde.
A déli üzletben kissé csendesebb és lanyhább lett a? 

irányzat. Az árak korlátolt íorgalom mellett nébánv 
krrai hanyatlottak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.33,
G.32 forinton.

Tengeri 1S97 május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
4.02, 4.01 frton.

Szokvány zab őszre mintegy 6000 mm. 5.17, 5.16, 
5.15 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródtiak :

, 100 mm. 6.25 frton.
mm. 6.10 forinton-

9.95 frton, 100 mm

iv-árak:
frt »ól frtig

77—81 klg. G.Í5—6.8C
77—SÍ „ 6.50—C.85
77-81 „ 6.4o—6.80
77—SÍ „ 6.45—6.80
77—SÍ „ 6.55—6.90
76-78 „ —.------

'70-72 ” 6.í 0—6.15
6.----- 6.05

' 60-63" „
62—04 „
64-66
39-41 „ 6.10—6Í45

3.S5—4.05
—.— ” S.90—3.95
—■— „ 9.75—10

5.25—5.50

Szokványhuza 1896. őszre 
.Szokványbúza 1897. tavaszra
Szokvanyvozs őszre ......................
Tengeri 1S9G. ]aims—augusztusra
Tengeri julius—augusztusra..........
>zokvúnvzab őszre...

0.22—6.34 
0.66—0.68 
5.26—5.27 
4,01—4.03 
3.72-2.74 
5.! 6—5.28

Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.20—10
Délutáni forgalom.

A délutáni üzletben nem állt semmiféle irányban 
változás, miután általában igen gyenge volt az üzlet". Az 
árak körülbelül a déli zárlat színvonalán maradtak. — 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6 3°
6.33 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 5.27, 5.28 
frointon.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 6000 mm.
3.83, 3.84 forinton.

Tengeri 1897 május—júniusra mintegy 12.000 mm. 
4.01, 4.02 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.15, 5.16 
forinton.

Délután Jf óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre.............................. frt (j.33 6.34
SzoKványbuza 1897 tavaszra .........    frt 6.06—6.67
Szokványrozs őszre ......................................... frt 5.27—5.28
Tengeri julius—augusztusra.........................frt 2.73 2.74
Tengeri augusztus—szeptemberre ... ..** ... frt 3.77—3JS
Tengeri 1897. május—júniusra.................. frt 4.00—4.02
Szokványzab őszre ..........................................frt 515 5jy
Szokványzab tavaszra..................................frt 5.37—5JS
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.20—10.39

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata változatlan. 

Szilva nyugodt, szilvaiz csöndes. — Köttetett:
Szilva boszniai 120 szemes 10.04 írton.
Szesz. Nyersáru jegyez 15.------15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is az egész napon át hausse-hangulatban 

folytatta az üzletet. Azon többször felemlitett okokon 
kívül — melyek ezen hausse-mozgalmat megindították 
— az orosz kölcsönnek Parisból jelzett megkötése még 
sürgősebbé tette a kontremine visszavonulását. A forga­
lom előterében 111a is a két hitelrészvény állott s mint­
hogy ezen értékben legnagyobb a decouvert az áremel­
kedés is itt volt legjelentékenyebb, mig a nemzetközi 
vasutak nehézkesebben követték a vezető érték emelkedő 
ármozgását. Magyar bankok s a rimamurányi vasmű 
iránt is gyarapodott az érdeklődés s az ezek által elér 
árelőny is. 4 íorintnál többre rúg. A helyi piaczon a 
íorgalom igen élénknek mutatkozott s az iparértékek, 
valamint a közlekedési papírok egyaránt drágábban vá­
sároltattak. Valuták s érczváltók nem változtak.
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Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai az elotozs- 

dén igen szilárd hangulatot juttattak k.fejezfsre A kou- 
tremine nagjfokn fedezési szükség ele velemenpasark
sokkal kapcsolatban rohamosan felszoktette a két hit 
részvény árfolyamát. Az osztrák-magyar . ■
részvényei jóformán elhanyagolvák s alig javultak 
rinttal. "Leszámitolóbank. jelzáloghitelbank s a nmamu- 
rányi vasmű 2-3 forinttal megdrágultak. Zárlat fele 
realizálások csekélyebb árnyomást idéznek eo. - 
Köttettek : Osztrák hitelrészveny 361.o0-363..,0-ma 
gyár hitelbank 391-393.—ig. magyar leszam tolo- es 
pénzváltóbank 250.-253.--ig, magyar ipar- ■es keireAe- 
delmi bank 103.50-104.2o-ig, magyar jelzalogh telbank 
U kib 245.50-24S-ig, osztrák-magyar aliamvasut 3M- 
—36ü!—ig, rimamurányi vasmű 242.o0—-44-ig, buda­
pesti Villamos Városi vasút 2S8.--291—.g, salgó­
tarjáni kószénbánya 595.------601-ig, közúti vasút oOl

ll"óra 15 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 361.70—361.S0, magyar hitelbank 391.50—391./o, 
maevar leszámítoló- és pénzváltóbank -'0./í> .
magyar ielzáloghitelbank 11. kibocsátás -4t-.—— 
Ä-magyar” államvasut 364.25-364^, deli vasút
104___ 104.25, rimamurányi vasmű ~*o.
magyar koronajáradék 99.50—99.55, magyar arany 
járadék 122.S0—122.85, budapesti villamos városi vasút
288.50— 288.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén múló gyengülés után az árfolyamok 

ismét kedvező irányban fejlődtek. Az arjavulás ío eg 
magvar hitelbank részvényeméi jelentékeny. A ma 
bankok kivétel nélkül nagyobb árelőnyre tettek sze .

IÄ’Ä*Ä3XS «85 iV
»ton . lor,,lomból. - SM«* ■'“J“"“’
361.50— 362.60-ig, magyar hitelbank 39 .o0-3.-.-o g,
magyar leszámítoló- es penzvá tobank -ol.-o 7X7'-0 
magyar ipar- es kereskedelmi bank 10*|?-104.o0-.g, 
maevar ielzáloghitelbank II. kib. Mt.-o - • -
osztrák-magyar államvasut 364.- ^
103 50—104.—lg, rimamurunyi vasmű -4- mo.jo- c, 
magvar koronajáradék 99.40—99.u0-ig, magyar 3™% 
iáradék 122.90— 122.95-ig. budapesti villamos városi
vasút 287.----- 290.—ig. Helyi értékekben a kővetkező
kötések jöttek létre: hazai bank 107.75-10b.o0, p« i 
magvar " kereskedelmi bank 11 Go—116b, magyar jec 
és viszontbiztosító 133-135, közúti vápáivá oO - 
303.50, újpesti villamos vasút 100—10-, salgő-tarjani 
kőszénbánva 593—596, Ganz részvények

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrto * 
vénv 362.20—362.30, magyar hiteibanz 391.0Ü—391./o, 
magvar leszámítoló- és penzvaltobank 2ul.o0—-u ./a, 
magvar ipar- és kereskedelmi bank 11»./5 104. ,
osztrák-magvar államvasut 364.2o-3o4.o0 deli va=ut 
103.75—lu4.—. rimamurányi vasmű L4-.oU—-i-/
magvar koronajáradék 99.60-99.65. magyar aranyjáradék 
122.80_122.85, budapesti villamos városi vasút -o/.ou

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvényholnapra 3- 
3.50, nyolez napra 6.50—7.50, ultimó júliusra 9 11.

Utótözsde.
Az utótőzsdén Berlin ismét magasabb jegyzéseket kül­

dött s a nvugati piaczokról is szilárdabb jelentősek cr- 
k»ztek. A kontremine folytatta fedezéseit s a spekulaczio 
vásárlásait, melvek a két hitelrészvény árfolyamát újból 
mintegy 2 forinttal felszöktették. Ziirlatkor a napi 
legmagasabb jegvzések maradtak érvényben. — Köt­
tettek ■ Osztrák hitelrészvénv 361.70—365.60-ig, ma­
gvar hitelbank 391.25-395.—ig. magyar leszámitolo-
és pénzváltóbank 253.----- 253.50-ig, magyar ipar- es
kereskedelmi bank 104-104.25-ig, magyar jelzaloghitel-
bank 11. kib. 248.----- 250.—lg. osztrák-magyar aHam-
vasut 364.25—365.—ig, déli vasút 104.—104-o-ig, 
rimamurányi vasmű 243. 244.—ig, magyar korona­
járadék 99.60—99.65-ig, magyar aranyjaradek 1 j;-»0— 
122.85-ig, budapesti villamos városi vasút -Si.uO— 
2S7.75-ig. . . , „

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény ooo.uu
365.60, magyar hitelbank 395.-----395.25,^ magyar
leszámítoló- és pénzvuitubank 253.50 253./5, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 204.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 250.------250.25, osztrák-
magyar államvasut 365.----- 365.2.), déli vasúig 104.
104.25, rimám urán yi vasmű 244.----- 244.25, magyar
koronajáradék 99.60—99.65. magyar _ aranyjáradék 
122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút 287.50 
—287.75.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Ép oly 
élénk hangulatban és kedvező irányban, mint tegnap, 
indult a mai előtőzsdén is az üzlet, és ma is a contre- 
mine nagy fedezési vásárlásai támogatták a forgalom 
fellendülését. Ez irányban főképen az orosz kolcson- 
üzletrÜ vonatkozó tárgyalások hírei hatottak, mely ókból

berlini spekuláczió is sietett fedezéseivel. A hausse lo- 
leg a két bitelrészvénynél, földhitelintézeti részvényeknél 
és egyes vasutaknál keltett jelentékeny árfolyam-változa- 
sokat, de magyar bankok is emelkedtek ismét. Igen je­
lentékeny volt az emelkedés az 1 S60-as állami sors­
jegyeknél, melyek nagyon kerestettek. Zárlat fele reali­
zálásokra kissé elgyengültek az árfolyamok. Valuták 
tartva maradtak. ........ QC0

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny oO— , 
magyar hitelbank 391.50, Länderbank 256.-, osztrák­
magyar államvasut 364.25, alpesi bányarészvenyek 82.-, 
rima-murányi vasmű 242.75, fegyvergyár 318.-, má­
jusi járadék 101.85, német birodalmi márka ob.bO.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ismét szilárdabb volt a magatartás és 

és jobb a vételkedv. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 362.37, magyar hitelbank 391.—, Landerbank 
255.75. unionbank 292.50, anglo-bank ^ 158.25. bank- 
egyesület 268.50, osztrák földhitelintézet 456.—, osztrák- 
magyar államvasut 364.50, déli vasút 103.J5, elba- 
völgyi vasút 276 75. északnyugoti vasút 272.50, alpesi 
bányarészvények 81.80, rima-murányi vasmű 213.—, 
prágai vasipar 689.—, májusi járadék 101.85, magyar 
koronajáradék 99.70. török sorsjegyek 53.60, német bi­
rodalmi márka 58.86.

Később csendesebb volt az üzlet, mert Budapestről 
hitelrészvényeket adtak el és ennek következtében az ár­
folyamok is gyengültek. Váltók és valuták nem vál­
toztak. . . .

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 362.75, magyar hitelbank 391.50, ^ anglo-bank 
158.—, union-bank 292.—, Länderbank 255.50 bank- 
egyesület 268.50, osztrák-magyar államvasut 364.—, 
déli vasút 103.75, elbavölgyi vasút 276.2;), Duna- 
gőzhajozási részvények 474.—, alpesi bányarészvények 
SÍ.75, májusi járadék 101.85, osztrák koronajáradék
101.20, török sorsjegy 53.50, magyar koronajáradék 
99.65, német birodalmi márka 58.83. Csendes, szilárd.

Bécs, jul. 14./Magyar értekek zárlata.) 4" ,,-os 
aranyjáradék 122.90, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút Al kötvény 121.75, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részvény 252 50, magyar kereskedelmi bank 
1159, magyar koronajáradék 99.60, 4%-os magy. föld- 
teli er mentesítési kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
391.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
243.—.

Bécs, jul. 14. (Osztrák étiMkek zárlata.) 4 '2° (i-os 
papir-járadék 10Í.S5, 4u/f>-os osztrák aranvjáiadék
123.50, I860, sorsjegy 147.25. osztrák httelsorsjegy 
198.25, angol-osztrák bank 157.7;), bécsi Bankverein
268.50, osztrák-magyar bank 970.—, djíli vasút rész­
vény 103.75, dunagőznajozási társulat 474.—, dohány- 
részvény 166.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bank váltók 58.77, 4-2%-os ezüstjáradék 101 95, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 189.75, osztrák
hitelintézeti részvény 363.25, umon-bankrészvénv 292. ,
osztrák Länderbank 255.50. osztrák-magyar államvasut 
364.13, elbavölgyi vasút 276.25, alpesi részvények 81.90, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 113.85. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 36;^.—, 
magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 15/ .50 
bankegyesület 268.75, union-bank 292.— , Länder-
bank 256.25, osztrák-magyar államvasut^ 364.50, déli 
vasút 104.—, elbavölgyi vasút 276.75, észak nyu- 

vasut 272.75, török dohányrészvény 1GG.—, 
rimatnuránvi vasmű 243.—, alpesi bányarészvények
82.20, májusi járadék 101.85, magyar koronajáradék 
99.70, török sorsjegy 54.20, német birodalmi márka 
58.78 készpénzen, 58.83 ultiméra.

88.80, török 
német birodalmi

Trust 5

union vasút 91.80, svájezi központi vasút 140.60. Olasz 
vasutak: meridional vasút 121.90. Középtengeri vasút 
95.80. Magyar arany-járadék 104.30, magyar korona- 
járadék 100.—, orosz consolok 103.90, orosz 31/., Zo*os 
aranyjáradék 100.10, orosz 4%-os államjáradék 67.- 
orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 
sorsjegy 106.60, mexikói 95.80, 
kölcsön 99.80. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 
154.-, dortmundi 48.70, bodraim 162.40, gelsenkirchem 
160.87, harpeni 158.37, Hibernia 177.10, Trust 
172.37, északnémet Lloyd-részvények 116.40, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 133.90. Magán- 
kamatláb 23/g^yQ.

Berlin, Julius 14. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.40. magyar koronajáradék 100.—, osztrák^ hitelrész- 
vény 228.75, osztrák-magyar államvasut 155.25, osztra 
déli vasút 44.40. Szilárd. .

Frankfurt, julius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 311.12, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 9iy4,
Igen szilárd. ., ...

Hamburg, julius 14. (Zárlat.) Magyar aranyj áradék 
104.50, osztrák aranyjáradék 104.60, osztrák ezüst jára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 304.50, 
államvasut 775.50, osztrák déli vasút 
járadék SS.75. Igen silárd.

London, julius 14. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 1139/16, osztrák déli vasút 9.—. .,

London, julius 14. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
103.—, osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 1— -j 
ezüst 31%, 23/4%-osangol consolok 113.62, uj spanyol 
áradék 64,/<i, olasz járadék 87%, ^%'os „ rilPia_

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 14. A)Hízott sertés-árak : I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 45--46 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő sulvban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban)—.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnvü (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—* kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) .—.— kr. 
13. Könnvü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.-'kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az életre páronkint 45 klgy. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaié» vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi julius hó 12. napján volt 
készlet 8002 db, julius 13. napján felhajtatott —, 
1896. julius hó 13. napján elszállittatott 23, 1896. 
julius hónán 14. napjára maradt készletben 7979. 
A hízott sertésüzlet irányzata: lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásár#
Budapest, julius 13. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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Julius 14-

pAbis.

Osztrák-ms^yar 4llamra*t 
Osztrák déli vasút — — - 
•Osztrák földhitel-részvénjTtireomg 
•Franeoa torlesztlictö jaradák — 
Magyar 4%-os aranyjaradók — 
•Ottőman-bank... — — — — 
•Osztrák Länderbank — — —- 
Török dohányrészvény — — — 
•Banque de Pans— — — — 
•Alpesi banyarészveny — — — 
Osztrák aranyjáradék _ — —

BEBLI3Í.
Osztrák 4-y/e-os papirjáradék - 

„ 4’2°/*-os eziistjaradék —
B 4%-os aranyjáradék — 

Magyar 4%-os aranyjaradek —
4° e-os koronajáradék 

•E'.bavöl^yi vasút— — — — 
O-ztrák 'hitelrészveny —
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — 
•Károly-Laios vasút — — — 
Kassa-oderbergi vasút _ — 
•Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piaczra__— —

FBANXFUBT.

Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hitelrészveny— — -
Osztrák-magyar bank — —
Osztrák-magyar államvasat - 
•Károly-Laios vasút 

rák déli v

r Ar-

Otiztráí

Magánhajók forgalma.
— Julius 14. —

Budapestre érkezett: 1. sz. uszály Sósvárról 3500 
mm. tengerivel, 20. sz. uszály Becskerekről 4300 mm. 
búzával, 46. sz. uszály Gradistéről 3164 mm. búzával, 
67. sz. uszály Belgrádból 3500 mm. búzával, 69. sz. 
uszály Belgrából 4000 mm. búzával, «Megyeri Kuláról 
3930 mm. tengerivel, «Kossuth» Szegedről 6991 mm. 
búzával, «József» Kuláról 4'00 mm. tengerivel, «Száva» 
Szt-Tamásról 3b00 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: «Pál» Pancsováról Győrbe 
2900 tengerivel, «Adolf» Budapestről Váczra 3493 mm. 
búzával, «Erzsébet» Szegedről Győrbe 4850 mm. búzá­
val, «Izabella» Ó-Becséről Győrbe 4250 mm. búzával, 
17. sz. uszály Szegedről Becsbe 4300 mm. búzával
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Osztrák hitel- 
államvasut 309.50. 

alpesi bányatársaság 69.30,

osztrák-magyar
219.50, olasz

64‘,
Csendes.Canada Pacific-vasut 62%. Magánkamatláb %%•

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 14. Nycrsczukor készáru Aussigban 

13.- frt, augusztusra 13.05 frt, finomított készáru 
Prágában 35.25 frt. ,

Trieszt, julius 13. A czukorpiacz kedv-leien. 
Czentrifugál-pilé készáru 143/4 — 151/4 frt, nov'ember 
márcziusra 15.— forint. Kávé változatlan, Rió / — o 
frt. Santos 70—94 forint. Bors (singaporei) változatlan, 
28.50-29 frt. , ,

Berlin, julius 14. Búza bágyadt, rozs csendes, zaó 
szilárd, olaj, szesz csendes. OOI,

Hamburg, julius 14. JYyersczukor júliusra 9.8*- !v 
augusztusra 9.90, szeptemberre 10.0-j, októberre 
1U.22V2, novemberre 10.27 deczcmbcrre 10-uu. 
január—márcziusra 10.55, májusra 10.75 márka u 
kilónkint Hamburgban. Tartva.

Hamburg, julius 14. Kávé júliusra ^.szeptem­
berre 57 V*>, deczemberre 55l/2» márcziusra 55 4 tiller 
fontonkint. . .

Hamburg, julius 13. Petroleum szilárd, helyben 
G.45 márka. or

Antwerpen, julius 13. Petroleum szilárd, l/.-o 
frank. 1;

Glasgow, julius 13. Nyers vas 46 shilling u 2 
penny.

Paris, julius 14. A gabonatőzsde ma zárva volt. 
London, julius 14* A gabonapiacz változatlan, 

zab szilárd, 1 4 pennyvel magasabb.^utban lévő gabona 
nyugodt,de tartott. Felhozatalok: 87.580 
18.750 quarter zab, 33.126 quarter árpa.

Bréma, julius 13. Petroleum szilárd, helyben íj.óö 
márka.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolvam német placzokra 100 márka -nsta = 53 frt 75 kr. 

100 irc visu — 47 3rt 60 kr.

Julius 14•
; Különbözet ai

Buda utolsó zárlat- 
pesti hoz kénest 

egyenleg osztr. értékben

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Igen csekély üzlet mellett szilárdabb budapesti 
jelentésekre ma barátságosabb volt az irány és az ár­
folyamok valamivel magasabbak. Köttetett: búza őszre 
6.56, 6.61, 6.59, rozs őszre 5.65, 5.70, 5.68, zaj) 
őszre 5.61, tengeri julius—augusztusra 4.08, 4.07, 
szeptember—októberre 4.23—4.21 írton, repeze augusztus— 
szeptemberre 10.55—10.65 frton.

Délután jelentéktelen volt az üzlet és csak egyes 
búza és tengerikötésekre szorítkozott. Búza és rozs jól 
volt tartva, takarmány-anyagok valamivel gyengébbek. 
— Köttetett: búza őszre 6.60'ó,, tengeri julius—augusz­
tusra 4.06 forinton; továbbá" jegyeznek: rozs őszre 
5.67—5.GS. zab őszre 5.59—5.60, tengeri szeptember— 
októberre 4.20—4.21, repeze augusztus—szeptemberre 
10.55—10.60 frton.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
15.70 frton adatott el és maradt 15.60—15.80 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfr.lvamok az illető helvi szokványok szerint készpénzben, me-iió vagy 
ultimóra'értendők, e szerint mellékéit paritás is készpénzre vau-y rnediura, 
illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-inel, 
az ulti inéra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at- 
szaniit^,uxhoz meg a transakczió-kultségek. továbbá a mediu- es ultimó- 
árfulyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloocaczio-. 
is számításba vecndöK. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
iegvezíetnek. Átszámítás: árfolyam: 100 marka *"°*“ Ka 

100 lrank vista = 47 f-*

PARIS.
Búza folyó hóra... _ — —

- augusztusra — —
- -1 utolsó búra — . 

novembertől 4 hóra
Liszt tolyo bóra____  — —

augusztusra __ — —
4 utolso hóra _

- novembertől 4 hóra -
Olaj folyó hóra _ — — —
- augusztusra — — —
- 4 utolsó hóra_— —

Szósz folyó hóra— _ — —

— 4 utolsó hóm —
— 4 első hóra_ _ -

BERLIN,
Búza júliusra — „ _ _

— szeptemberre _
Rozs júliusra — _

— szeptemberre_ _ — — —

— szeptemberre _ _ _ — —
Olaj júliusra _ _ — — — -

— októberre _ _ _ — —
Szósz júliusra — — — — — -

— szeptemberre — — — —

STETTIN.
Baza julius

— szept.
Rozs julius—aug.-ra

— szept.—októberre 
Olaj julius—aug.-ra

— szept.—októberre 
Szósz 70-v? helyben 70 marka fogyasztási

— deczemDerre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

-augusztusra
—októberre

_ _ 110.—

121.50
113.50

S3 30 
Sö.75

:zió-tetelek 
izsdén o-na 

ista*= 53 írt 75

I _ , Különbözet az 
j j utolsó záriat-
! pesti hoz képest 
egyenleg osztr. értekben

Olaj lielyben 
— októberre ____________ 49.30 28.9C

BOROSZLÓ.
Búza helyben — — —     —
Sárga búza helyben — — —
Rozs helyben _ — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repeze helyben_ — — — — —
Szesz (50-es) júliusra ____  __
Szesz (7u-es) júliusra _ _ —
Tengeri (100 kilónkint)___ ___  —
Olaj deczemberre - _ _ - —

májusra   — — — — —

G.47 
2Ö.S7

33.30 19.58

51.37 
19.*52

0.03
0.02

103.000 darab. A vásár élénk voll. Nagybani árak^ 
tojás friss 100 db 200-210 kng, tojás _ fns 
(1M0 db) 2450-2500 kr. - iVz ujvusar-ten P l“ra ,a 
szokott községekből, vaspályán körülbelül oOOO darab
kocsin körülbelül 8640 darab gTal.“f*r körűibe ü 
körülbelül 1000 darab, helybéli árusok által ^ulbe 
34.000 darab, összesen körülbelül 48.640 darab. A 

,„1— iu»i- Ami- a Következők : tojás friss 1 farira

21—24 db.

100 da- 
60 -200

kg. 3—10 
zöld ten- 

A Hunyadi- 
körülbelül 260

hüvelyes
hüvelyes

galom élénk. Arak a Következők: tej;
2_2 krajezár, 100 darab 1/5—190 kiajczár,
(14-40 darab) 2300-2500 kr, 40 krér

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kb. 
500 q.. hajón kb. 40 q., kocsin körülbelül 300 q., 
helybeli árusok által körülbelül 900 q., összesen kb 
1740 q. vegyes zöldség hozatott. A forgaiom élé 
volt. Árak a következők : sárgarépa 100 kötés 40-400 
krajezárig, petrezselyem 100 kötés 40-500 krajczár.g 
zeller 100 darab 60-120 kng, karalábé 100 darab 
50-160 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés -0 -oU 
krig, vöröshagyma 1 q. 500-600 kng foghagyma 
100 kötés 100-800 krig, 1 q. 1000—1200 krig, voros- 
répa 100 db 50-140 krig, fejes káposzta 
rab 450-900 krig, kelkáposzta 100 darab . .
krajezárig, fejessaláta 100 darab /0-2U0 krajezárig, 
kötött saláta 100 darab 30-120 krajezár,g, burgonya 
1 q. 130—400 krajezárig, fekete retek 100 darab .)J 
ISO krajezárig, ugorka savanyítani való 100 darab 
50-100 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 
100—200 krajezárig, zöldpaprika 100 drb 30 -)J 
krajezárig, tök 100 darab 500—1000 krajezárig, 
paradicsom 1 kgr. 8—25 kr, zöldborsó 1 
krajezárig, zöldborsó fejtett 1 bt. 20 /0 kri;
geri 100 cső 100—140 krajezár. — 
térre a szokott községekből szekéren

helybeli árusok által körülbelül 300 q., osz- 
szesen 'körülbelül 560 q. vegyes zöldség hozatott.
A forgalom élénk volt. Arak a következők: Bur­
gonya 1 zsák 100—150 krajezárig, 1 q. 2o0—400 
krig fejes káposzta 100 darab 400-800 krajezan; 
kelkáposzta 100 drb 150-200 krig fejes salai 
100 drb 50—100krig, kötött saláta 30—40 krng, ugorka 
savanyítani való 100 darab 50-80 krajezárig, ugorka 
savanyú 100 drb. 110—130 kr, zöld bab 
kilogramm 5—8 krajezárig, zöld bab
zsák 70-120 krajezárig, zöld borsó fejtett 1 liter 
20- 35 krajezárig. — Az ujvásártérre a szokott 
községekből szekéren körülbelül 318 q.. gyalogárusok 
által körülbelül 30 q., helybeli árusok által körül­
belül 230 q., összesen körülbelül 578 q. vegyes
zöldség hozatott. A forgalom élénk volt Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 70—140 krajezárig, 
fejes káposzta 100 darab 300—650 krajezárig, kel­
káposzta 100 darab 80-120 krajezárig, fejes sa­
láta 100 darab 50— ISO krig, kötött saláta 100 
drb 50—70 krig, ugorka savanyítani való 100 drb 
50—85 krajezárig, ugorka savanyu 100^ darab 90 

110 krajezárie, zöld bab hüvelyes 1 kg. 8 10 kiig,
zöld bab hüvelyes 1 zsák 40—120 krig, zöld borsó 
fejtett 1 liter 2Ó—30 krig.

Gyümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. 500 q„ hajón kb. 200 q., kocsin kb. 150 q„ helybeli 
árusok által kb. 400 q., összesen kb. 1250 q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Árak, nagy­
ban : közönséges alma 1 q. 1000—2000 krajezárig, 
közönséges kürte 1 q. 1000-1800 krajezárig, szilva 
vörös 1 q. 1200—1600 krajezárig, cseresznye faj 
1 q. 2500—3500 krajezárig, közönséges 1 q. 1200— 
ISIK) krig, meggy, faj 1 q." 1S00—2800 krig, közönséges 
1 q. SOO—lüóti krig, czltrom 1 láda 2ÖU—3.:0 krig, 
füge 1 kg. 15—IG krig, baraczk kajezin 100 drb 80 — 
140 krajezárig. baraczk őszi 100 darab 200—400 
krajezárig. — A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a 
szokott községekből vaspályán körülbelül. 20 q., kocsin 
körülbelül 20 q., gyalog- és helybeli árusok által 
körülbelől 10 q„ összesen körülbelül 50 q. A forgalom 
élénk. Árak a következők: Fujalma 1 kg. o- 36 ro ig, 
fajalma 1 darab 2—4 krig, közönséges alma 1 kg. 10 
12 krig. közönséges alma 1 darab 1 — 1 kr, cseresznye 
faj 1 kg. 25—36 kr, cseresznye faj 1 liter 14—20 kr, 
megtoy faj 1 kg. 26—32 kr, meggy faj 1 liter 18—24 
krig,° baraczk, kajszin 100 db 160-180 kr befőzni való. 
— Az uj-vásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaépályán körülbelül — q.. kocsin 35 q., gvalog-
és helybeli árusok által körülbelül 75 q„ összesen kö­
rülbelül 110 q. A forgalom élénk. — Arak a következők: 
Fajalma 1 kg 20- 25 krig, fajalma 1 db 2—3 krig, 
közönséges alma 100 db 40—80 krig, közönséges alma 
1 kg 14 — 16 krig, közönséges alma 1 darab 1—2 krig, 
cseresznye faj 1 kg. 20—28 krig, cseresznye faj 1 
liter 16 — 18 krig. cseresznye közönséges 1 liter 8—li 
krig, meggy faj i kg. 22-21 krig, meggy faj 1 liter 
10—18 krig. meggy közönséges 1 puttony 70—80 kng, 
megy közönséges 1 liter S—12 krig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, julius 14. (A székesfővárosi vásár- 
gazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 225 szekér réti 
széna, 10 szekér muhar. 43 szekér zsupszalma, 16 
szekér alomszalma, 44 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 900^ z?.ik 
szecska. A forgalom élénk. Árak q.-kint a kü\ etKC.uk . 
Réti széna 2.10—2.90 forintig, muhar 3—3.20 fo­
rintig zsupszalma 2—2.30 forintig, alomszalma 1.30— 
1.70 forintig, zabbos bükköny 2.2Ö-2.G0 írtig, szalma: 
szecska 2—2.20 forintig. Összes kocsiszám 347. Összes 
súly 277.600 kilogramm.

Sertésvásár.
Becs (St. Marx), julius 14. (Távirat.) A mai vasárra 

3767 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 2748 süldő és 3617 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 6365 sertés. Igen élénk irány -mellett 
jegyeznek: elsőrendű 40%—41% kit. kivételesen 4- 
krajezárt, közép és öreg sertés 39—40 krt, könnyű 
36—38 krt és süldő 35—43 krt kilónkint élő súly­
ért fogyasztási adó nélkül.

562 forintra becs. ingós. julius 31. m kér. József-körut 
83. szám. Smolniezky Ignácz 3343 írtra becs. ingos. 
jul. 15. VII. kér. hársfa-uteza 1. szám. Bamaszeder 
János 8038 forintra becs. ingós. jul -1. MI. kér. cso- 
möri-ut 34. szám. Schmidt Viktor 741 fitra becs. ingós. 
julius 15. I. kér. Kelenföld. Klem Mór 2062 írtra becs. 
ingós. julius 15. VI. kér. lovag-utcza 12. Beer Vilmos 
750 írtra becs. ingós. julius lo. MII. kér RoU Szí ard- 
utcza 11. szám. Weltkugel Gyula 20/0 írtra becs. 
ingós. julius 17. V. kér. Zoltán-utcza 11. szám Garger 
Io-nácz 505 írtra becs. ingős. julius lu. MI. kér. dob- 
räeza 72. sz. Altstädter B. Bertalan 640 írtra becs. 
;n.íós iulius 17. VII. kér. Erzsébet-körut 30. szám.

"Árverések a vidéken. Dr JJatala Pek-r 6290 
írtra becs. ingat’,, augusztus 11. Gödöllő. Br. Podma- 
niczky Horácz 26.925 írtra becs. ingos. julius 28. 
Bótrágv. Szarajlics Péter 3400 írtra becs. mgós. julius 
IS. Zablva. Horváth Bertalan 2009 írtra becs. ingosx 
julius 27. Homok-Terennén. Eisnch Ferencz 2066 
írtra becs. ingatl. julius 29. Soroksár. Leib Henrik 
220 frtra becs. ingatl. augusztus 8. Gzegled. ty-nLai 
Pál 2895 frtra becs. ingós. julius 16. Ham. Wolcz 
Antal 7983 frtra frtra becs. Ingós. julius 24. \ersecz. 
Néhai TYltz Ferencz örökösei 3664 írtra becs. ingatl. 
október 20. Kecskemét. Okolicsányi Menyhértné 88.804 
augusztus 26. Kisvúrda. Benkő Kálmán 30/5 frtra becs. 
ino-ós. julius 15. Arad. Soós János ingatlanai julius 27. 
Szatmár-Németi. Putnoky Sándor 5096 Írtra becs.
ingatl. augusztus 13. Kassa. .......................

Csödmegnyitás. A károly vári kir. járásbíróság re- 
szérűi Szlavnits és Filipovits károlyvárosi ezég ellen. 
Csődgondnokul dr. Kornitzer Gusztáv ügyvéd, helyet­
teséül dr. Banjavcsits János ügyvéd neveztetett ki. Be­
jelentési határidő julius 20. — A zágrábi kir. törvény­
szék részéről Prodánovitz Lyubomir zágrábi kereskedő 
ellen. Csődgondnokul dr. Schwarz Lajos, helyetteséül 
dr. lloenigsberg B. zágrábi ügyvédek neveztettek ki. Be 
jelentési határidő julius 15. — A kolozsvári kir. törvény 
szék részéről Lévay Ilona kolozsvári lakos ellen. Csőd­
biztosul Becsek Lajos kir. törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul dr. Lehmann Róbert, helyetteséül Morariu 
István ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 18. — A budapesti kir. törvényszék részéről 
Brück Lipót kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Lukács 
Jenő kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Ernvei 
Mór, helyetteséül dr. Admetó Géza ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési batáridő szeptember 10.

Cstidmegszüntetés. A máramaros-szigeti kir. törvény­
szék részéről Pusztai Albert máramaros-szigeti keres­
kedő ellen. — Az erzsébetvárosi kir. törvényszék részé­
ről Veress Ferencz kereskedő ellen.

Pályázatok. A balázsfalvi kir. járásbíróságnál irnoki, 
— az egri kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakor­
noki, — a pécsi kir. Ítélőtáblánál segédhivatali igaz­
gatói, — a jászapáti! kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
maros-vásárhelyi kir. törvényszéknél irnoki állásra.

Utiionbank — — — «
•Villamossági részvény —
•Alpesi bányatársaság

Berlin, julius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde tartósan igen szilárd volt és külö­
nösen bankok részvényeiben élénk az üzlet, mert nagyon 
kedvező félévi mérlegeket várnak. Bécsi számlára hitel­
részvényekben ismét nagy fedezési és vélemény-vásárlások 
történtek. Kőszénbánya-részvények is élénkek és emelkedők 
voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 228.62, Dis- 
conto-Commandit 210.87, darmstadti bank 155.—, Deutsche 
Bank 189.37, drezdai bank 160.50, Handelsgesellschaft 
152.60, nemzeti bank 145.62, osztrák-magvar államvasut 
155.30, osztrák déli vasút 44.40, elbavölgyi vasút 139.—, 
bustiehradi vasút 271.—. Svájezi vasutak csöndesek. 
Gotthardt-vasut 169.37, svájezi északkeleti vasút 139.80,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élclmlozlkkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, julius 14. (A székesfővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi placzokra 9 helybeli balasz 

és balkereskedő által 40 q. és vidéki kocsikon 5 q. 
üszszcsen 45 q. kevert bal hozatott. A vásár lanyha volt. 
Yiszontelárusitók fizették a bal mm.-ját: nagy élő 90— 
ÍOO, nem élő 50—70, középnagy élő 50—70, nem élű 
30—40, apró élő 20—30, nem élő 12—16 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
5800 darab, hajón körülbelül 650 darab, kocsin kö­
rülbelül 1200 darab, helybeli árusok által körülb. 3000 
drb. összesen körülbelül 1Ó.650 darab. A vásár élénk volt. 
Arak nagyban: páronkint tyuk 110—120 krajezár, 
csirke 50—ÍOO krajezár. lúd (liba) hízott 380—500 
kr, pulyka sovány 220—240 kr, gyöngvtyuk 120—120 kr. 
Az István-téri piaczra élő baromfi helybeli és vidéki 
árusok által körülbelül 600 pár hozatott fel. A 
forgalom élénk. Árak a következők: páronkint: tyuk 
130—140 krajezár, csirke 70—120 krajezár, récze 
hízott 180—200 krajezár, récze sovány 120—150 
kr, lúd (liba) hizott'üOO—550 kr, lúd (liba) sovány 
300—400 krajezár, pulyka hízott 400— 500 kraj­
ezár. Tisztított baromfi, helybeli és vidéki árusok 
által körülbelül 1200 db hozatott. A forgalom élénk. 
Árak darabonkint: jércze 80—100 kr, csirke 3u-60 kr, 
récze hízott 90—100 kr, lúd (liba) hízott 250—300 kr, 
lúd (liba) félkövér 200—220 kr, pulyka hízott 250—300 
krajezárig, ludmáj 20—100 krajezár. — Az uj- 
vásár-téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas­
pályán körülbelül 800 darab, kocsin körülbelül 400 
darab, gyalogárusok által körülbelül 300 darab, hely­
beli árusok által körülbelül 1400 db, összesen körül­
belől 2900 drb. A forgalom élénk. Árak a következők 
páronkint: tyuk 110—140 krajezár, csirke 50—120 
krajezár, récze hízott 200—260 kr, récze sovány 120— 
140 krajezár, lúd (liba) hízott 300—500 krajezár,
lúd (liba) sovány 230—260 krajezár.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
46.000 db, hajón 9.000 darab, 1 kocsin 18.000 darab, 
helybeli árusok által 30.000 db, összesen körülbelül

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK. 

Az aratás.
Gyulaháza, (Szabolcsmegye) julius 12. (Az Egyet­

értés tudósítása.) Vidékünkön az aratás javában lolyik. 
A gabona szeme, minthogy érése idején a nagy meleg 
nem szorította, igen szépen kifejlődött, nemkülönben 
elég szép a búza szeme is. Az árpa is meglehetős, azon­
ban korántsem ad oly bő termést, mint a gabonában. 
Vidékünkön általában nagyobb területen csak a gabo­
nát (rozs) vetik, s homokos lévén a talaj, rendszerint 
tűrhető termés van, de az idei termés a gazdákat álta­
lában kielégíti. A tengeri, a mely kevéssé el volt ma­
radva, a múlt hetekben volt esőzés folytán rohamos 
fejlődésnek indult s a legszebb kilátásokkal kecsegtet. 
Burgonya é- répában ez ideig betegség nem mutatkozik 
s elég szépen áll. Gyümölcs mondhatni semmi sem 
terem, mind elfagyott. A szőlő igen szépén mutatkozik 
s ez ideig szül omol y nem mutatkozik.

Szerkesztői üzenetek.
„Ezredóvi.“ Hogy ez a szó kialakulhatott, annak többféle 

oka van. Ha onnan indulunk ki. hogy voltaképen ezredik, 
évi-1 kellene helyette mondani, akkor persze hibás csinál- 
mánynak tűnik fel. De a nép nyelve is tele van a sorszám- 
név képző elhagyását mutató példákkal. Másod-iá
(csikó). 7í«mac?-napra, «eyi/ed-magammal, tized- magával. 
Ennek daczára a túlzó orthológusok nyakraíöre támadják az 
ezredes, a százados és a tizedes szókat, azt vitatván, hogy az 
ezred, ,-z :z ni és tized nem ezer, száz, vagy tíz emberből 
álló csoportot jelent, hanem az egésznek ezred, század, vagy 
tized-részét. E szerint tehát ezeket a szavakat épen fordítva 
kellene használni : tegyük fel, hogy a hadtestben tíz regi­
ment van, akkor a hadtest egy tizedrésze : egy regiment 
azt teliát tizednek kellene hívni s a parancsolóját, az óbes­
tert tizedesnek vagy Hadtest-tizedesnek. Föltéve, hogy min­
den tizedben liz kompánia van. ez a hadtestnek századré­
szét teszi, a kapitány maradhatna századosnak, (Hadtest- 
százados'. inig ellenben a káplár, a ki tíz embert vezet, 
tehát a hadtest ezredrészét : jövőre ezredesnek ('Hadtest- 
ezredesi neveződnek. A szavak tehát megmaradnának, csak 
más ethymologiával más jelentést adnánk nekik. Mielőtt 
ezt a szígf rá mathematikai alapon felépített nyelvészkedést 
elfogadnék, azt hisszük, meg kellene vizsgálnunk, hogy esak- 
ugyan olyan rosszak-c ezek a szók, a mint eddigi jelenté­
sükben használtatnak? A népnyelvéből annyit tudunk, hogy 
a kik harm ad magukkal dolgozzák meg a földet, azokat har­
madosaiénak hívják, ha négyen árendálnak ki valami terüle­
tet : ncgyedes a nevük. Hol a bizonyíték arra, hogy ez az 
elnevezés a termés negyed-része alapján képződött, melyhez 
íejenkint joguk van és nem onnan, hogy »zc^yeíZ-magukkal 
vannak ? Nagvon valószínű, hogy a tizedes csakugyan az. a 
ki tizedinagával van, ezredes, a ki ezred magával. Az ezredét) 
sem ezredik év, hanem ezredrnagával levő év. De mind­
eme példáknál sokkal világosabban igazolja az ezredév he­
lyességét a harmadévi termés, mely annyit tesz, hogy az a 
termés már három éves. X an teliát ezredéves termés is és 
ezredéves haza. ezredéves történelem.

H. L. Érd. Ha az ön szomszédja önnek az ő telkével 
határos házfalát megrongálja, azért kártérítéssel tartozik. 
Hogy a rongálás trágyafelhalmozás által történik, az mit 
sein" változtat a dolgon s ön a kártérítésért abban a biztos 
tudatban indíthat pórt, hogy azt meg is fogja nyerni. A 
dolog úgy áll tudniillik, hogy a szomszéd az ön házfalához 
csak abban az esetben nyúlhat, ha arra valami szolgalmi 
jogot szerzett: de minthogy ily jog csak telekkönyvi beikta­
tás által szerezhető, az ön ingatlanának telekkönyve pedig 
ettől tiszta, kétségtelen, hogy a szomszédot marasztalni fog­
ják. A házi és telki szolgalmak nemei közt ugyanis fel van 
sorolva a szomszéd falának megterhelése és a szomszéd tel­
kére valamely folyadék rábocsátása. Ha aztán ezek a szol­
galmak az ön ingatlanára nincsenek hekeblezve. akkor un e 
tényeket nem is tartozik tűrni. Megtilthatja tehat. hogy a 
falát szemét és trágvadomb-oldalnak használják s hogy an­
nak nedvességét az "ön falába, tehát az ön telkére bocsás- 

k. A felszólításban, mit ön a szomszédjához intézni fog, 
felemlítheti, hogv a vétkes gondatlanságból, vagy szándékos 
rosszakaratból credett károk' a költségekkel együtt a károso­
dott részére egyenesen, azonfelül pedig a kár becsűjének az 
állampénztárba"fizetendő másodszori megtérítésével, ismétlés 
esetén fogsággal is bűntetteinek. '

Rópcze-Lak. A vasúti tanfolyam szervezni szabályzata 
meglehetősen szövevényes : ezt a tanfolyamul voltakcpen a 
vasúti alkalmazottak számára állították fel s az órarend 
olyan, hogv a délutáni órákban ezek a rendes hallgatók 
tényleg elvégezhetik a tanulmányaikat. X annak ezenkívül 
olyan hallgatók is. a kik nem vasúti hivatalnokok, hanem 
azok akarnak lenni, ezek tandíjat fizetnek s ha éiettségiök 
van. feltétlenül felvétetnek. Ajánljuk különben, hogy fordul­
jon az intézet igazgatójához. Öli! miniszteri tanácsoshoz 
(Budapest. Luther-ut-za 4.), ki intézkedni fog, hogy ön a 
szabálvzatot megkapja.

Kastély. FI. A Azok a szemorvosok, kik egyúttal egye­
temi tanárok, a következők: Csapody István, Feuer Sá- 
thág, Goldzielier X’ilmos, Grósz Emil. Juhász Lajos (v se­
gédtanár). Ottava Ignácz, Sckulek Vilmos, Siklósy Gyula és 
Szili Adolf.

Privigye. D. L. Sr. A. képv. Budapesten, József-körut 
56. sz. a. lakik. Nyári tartózkodása helyét nem ismerjük, 
de levelét intézze a" fenti czimre. onnan majd utána küldik.

Kőbánya. B. P. Annak a lapnak a szerkesztősége Buda­
pest, I. kér. győri-ut 9. sz. a. van.

Mocsonok K. J. fokeriész. Budapest, II. kér. Toldy 
Ferencz-uteza 68. szám Levelező lapon kérjen mutatvány­
számot.

Buna-Szariabely Z. J. Forduljon Telkes Simon szám­
tanácsoshoz (kereskedelmi minisztérium), mint a központi 
névmagyarositó-társaság elnökéhez.

15.Napirend: 1898. július 
Naptár : Szerda, julius 15. Róni. Katii. Apóst. őszi. — Prot.: 

Apostol őszi. —Görög-orosz: (julius 3.) Jáczint. — Zsidó: 
Ab 5. —Nap kel: 4 óra 3 perczkor, nyugszik: 7 óra 35 
perczkor. — Hold kel: 9 óra 36 perczkor délelőtt, nyug­
szik: 9 óra 47 perczkor este.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Állatvédők kongresszusa a kiállítási ünnepségek csar­

nokában.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti muzem: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossnth-muzema Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 14. számából.
Árverések a fővárosiján. Kovács Sándor 1075 

frtra becs. ingós. jul. 17. Vili. kér. kerepesi-ut 39. sz. 
Ifj. Kapetz Károly 634 frtra becsült ingós. julius 16. 
VII. kér. Dembinszky-utcza 9. szám. Fischer Pálné
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korona szálloda.
Rodimeczki B. A.-Dubas 
Kontra I. A.-Dabas 
Moszik W. Leányvár 
Borkóczi K. S >pron 
Schuszter F. Re-chdorf 
I/.el A. Resclidorf 
Bán J. Roüchdorf 
Ziván Sz. Milonovács 
Taszics G. Niss 
Bestyáu J. Ócsa

Pannónia szálloda.
Gr. Sodron S. Klagenfurt 
Br. Feilitsch N. Klagenfurt 
Mezöasy L. Nyíregyháza 
Mikolay J. Orosháza 
Dr. Lisznai N. N.-Körös 
Sztary G. Józseffalva 
Hadzsv S. Szeged 
Mihalóvits B. Félegyháza 
Dr. Fejér J.-né D.-\ecse 
Jovanovits Gy. ö-Becse 
Blaha J. Bécd 
Ivánka S. Kaposvár 
Kiss B. Tót-Gyürk 
Ernst J Újvidék 
Frankó Gy. Turkeve 
Kolecsányi E. Kalocsa 
Dr. Agaun D.-né New-Yorfc 
Dr. Mancheim A. Topolya 
Faragó A.-né Csongrád

Dr. Hubert D. Mohol 
Knapp F. X.-Várad 
Dr. Debreczeni L- Karczag 
Lippich G. Szolnok 
Szikuvsky J. Becs 
Henisz I*. Jekaberinoslav 
Metz J. Abbázia 
Panachoff . J. A. Szófia 
Lázár J. Hunvasárheiy 
Rigner V. Bécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Grünmann D. Sarajevo 
Halber G. Zólyom 
Almás! S. Temesvár 
Kelemen Gy. Szegzárd 
Dőbrentey F. Czvcze 
Sümeg A. Lepsény 
Szatmári B. Ha;máskér 
Kotzo E. Hatvan 
Löwmger H. F.-Abony 
Losonczi Gy. K.-Kápolna 
Policzer D. Miskolcz 
Németi J. és család Pécs

Orient szálloda.
Rézbányay J. Pécs 
Dr. Németh A. Győr 
Kratkovsky K. Zalatna 
Papp J. M.-Vásárhely 
Koszima J. Nyíregyháza 
Langer EL Zólyom

Jedlieska JJ

Knüppel G.l 
Schuster F.l 
Dr. Katica T 
Dr. Alexám! 
Rosenbaum! 
Roscnzweigl 
Kirinits J. i 
Molnár J. " 
Garai J. Ari 
Strausz E. r

Erzsél

Dióssy A. 
DióssV V. 1 
Ba’ló'R. D 
Salamon Ml 
Salamon Vj 
Péter E. j 
Márton L.-rl 
Dr. Retkes í 
Dr. Hubay j
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 15.
Jedlicska J. Modos 
Grün J. Pécs 
Knüppel U. Pozsony 
Schuster F. K.-Szántó 
Dr. Katicu V. Xatice 
Dr. Alexander L. Pöstyén 
Rosenbaum R. B.-Szt-Györg 
Rosenzweig J. Zsolna 
Kirí ni ts J. Ada 
Molnár J. Tomaj 
Garai J. Arad 
Strausz E. Becs 
Bure S. Trieszt

Erzsébet királyné 

szálloda.
Dióssy A. Csehi 
Dióssv V. Lemberg 
Ba:ló R. Déva 
Salamon M. Sz.-Fejérvár 
Salamon V.-né Sz.-Fejérva 
Péter E. Abonv 
Marton L.-né Abonv 
Dr. Retkes S -né Jászberény 
Dr. Hubay Gy.-né Nyék

Bognár J. Szegőd 
Dr. Vájná G. Brassó 
Dr. Gojkovits Á. Loinarcz 
Gruics D. Berjad 
Varga S. J.-A.-Szt-Gvörgx 
Chay A. Székes fejérvár 
Szabó M. Ótelek 
Thuróczy Gy Budapest

József Főherczeg 

szálloda.
Bohl A. Belgrad 
Andric X. Zágráb 
Kall K. Vj-Verbász 
Csukor K. Buck 
Dobos A. Pozsony 
Nagy K. Pápa 
Szűllusy V. G.-Szt-Mártoa 
Goldstern M. Filipopel 
Vitkovsky S. Becs 
Sr.ruko k. N.-Varad 
Kohn Z. Bukarest 
Xukolescu J. Calafat 
Seybolt J. Alkó 
XViemer S. Miskolcz

£ haltak névsora 1896. jul. 14-én.
Riedl ez. Hartmayer Johanna 72 é. VI. Hajós-u. 19.
Strassen reiter sz. Mmyó Róza 23 é. IX. Lónyai-u. 9.
Török Gy. 73 é. 48-as hon ved VII. Csümüri-ut 26.
Júliám k. 4. e. IV. Sebestyén-n. 2.
Kakas Julianna 47 é. V. Vizafogó 1455.
Molnár sz. Lőrinczi Sára VI. Csungó-u. 3 a).
Heigle sz. Már Magdolna 62 é. VII. Szegényház,
Dirner M. 19 é. VIII. Órömvölgy-u. 9.
Fejes J. 52 é. IX. K.-Soroksári-ut 32.
Kozma sz. Rudics Hona 27 e. II. Alnrech^i* •
Aradatz M. 52 é. I. Horgony-u. 60.
Filó Irma 2 é. I. Városmajor-u. 11.
Radó F 73 é. X. Kápolna-u. 13.
Tordi Erzsébet 23 e. II. Zsigmond-n. 28.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIB. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. julius lü-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. julius 15-én. 

Évi bérlet 150.

Rejtett boldogság.
Színmű 3 felvonásban. Irta: 
ludermann Herman. Fordí­

totta Prém József.
Személvek:

népszínház.
Budapest. 1896. julius 15-én.

1000 óv.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg- 
bizásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Színházi játékrendek«
A magyar kir. operákén j&iékrendje: Csütörtökön, 

julius 16-án: A nürnbergi mesterdalnokok. Bérletszünet 
63. sz. Pénteken, julius 17-ón: Nincs előadás. Szombaton, 
julius 18-án: Az ezred leánya. Rococo. (Sironi Irén kis­
asszony vcndégfclléptévcl). Bérletszünet 64. szám. Vasárnap, 
julius 19-én: A Rajna kincse. Bérletszünet 65. sz.

A nemzeti színház játókrendje: Csütörtökön, julius 
16-án: A dolovai nábob leánya. 27-ik általános bérlelszünet. 
Pénteken, julius 17-én: Jefte leánya. Az elválhatatlanok. A 
nyelvtan. Évi bérlet 151. sz. Szombaton, jul. 18-án: Az 
idegesek. Uj betanulással (1-ször.) Évi bérlet 152. sz. Va­
sárnap, jul. 19-én: Az idegesek. Uj betanulással (2-szor.) 
Évi bérlet 153. szám.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, julius 16-án 
1000 év. Pénteken, julius 17-ézi Ugyanaz. Szombaton, julius 
18-án Ugyanaz. Vasárnap, julius 19-én Ugyanaz.

A bndai krisztinavárosi nyári színház játékrendje:
Csütörtökön, jul. 16-án Rip van Winkle. (Komáromi Mariska 
kisasszony második vendégjátéka.) Pénteken, julius 17-én 
Mim. (\ ie de Bohémé). Szombaton, julius 18-án Kornevillei 
harangok. (Komáromi Mariska kisasszony harmadik vendég- 
jatéka. Vasárnap, julius 19-én A sárga csikó. Komáromi 
Mariska kisasszony negyedik és utolsó vendégjátéka.

Jedermann Szacsvay
Hegyesi M.
Vízvári M.

FrigNCä Gualik E.
ínul Gálosi Z.
Kücknitz Császár
Bettina MarothV M.
Drb Hetényi
Drbné Gyürgyné
Cancel Dezső
jőhre Vásárhely
Tvza Dóri

Árpád 'Kiss M.
Horváth V.

Deér Szirmai
Borz Németh
Katáng Tollagi
Kóró Újvári

Mihályi
l'prauda Laud a i J.
Miirkó Hortobágyi
Beglenicza Tárnoki G.
Anicza V. Margó C

Kezdete 7: a órakor.

víg-színház.
Budapest, 1896. julius 15-én.

t Compagnia Comica 
Goldoniana

'elenczei olasz színtársulat.
Utolsó vendégjátékául:

I 4 Rusteghi.
(A 4 Maezkó.)

Commedia in 3 atti di C. 
Goldoni.

Kezdete 7:j2 órakor.

Kezdete 8 órakor.

budai színkör.
Budapest. 1896. julius 15-én. 

Komáromi Mariska k. a. 1-ső 
vendégjátékául

Orpheus az alvilágban.
Operett 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1896. julius 15-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍRKOR.

Budapest, 1S9C. julius 15-én.
A vigéczek.

Énekes fővárosi életkép 3

. KONSTANTINÁPOLY 
Budapesten.

Attractió ! Attract!ó!

WILKINS
az amerikai óriás.

CONGO BALETT (Le Civilisation)
2S0S9 10 néger nő.

Spanyol ballett (Garcia). Creolnők villamos trio táncza.

lllvimináczió 10.000 láng.
Török mutatványok, olasz látványosságok. — Tarantella. — 

Szerenád. Kr.tona- és magánzenekarok.
d3Jj 3© laxrag <sacáa*e

ES®a»5B:Ba!iaBmanE.m$*léae

mm OBPEBüM
Hajós-uícza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Áz indiai fakirok,
mint énekesek cs tánezosok, az indus szokások be­

mutatásával. — (Impresszárió Deutsch J.)

Somossy-Molaté
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon,

Ma nagy előadás.
W* Valentine Petit, a szép szerpentintánezosnő.

W Phoites Joseph, nagy némajátéka,
a teljes raagymnsor.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.
A mulató nyáriasan van szellőztetve.

F. hó 18-án először lép fel az

Barräson lány
BABKISON LOLA lóháton.

A Barrison lányok esténkint kétszer 
fognak föllépni!

A Barrison lányok első föllépéséhez páholyjegyekre már 
most lehet előjegyezni.

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Eredeti! Eredeti! Eredeti!

Az 5 Barrison-ieány.
Rendkívül változatos éo mulattató Varieté-műsor.

Jegy ek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-Ttávóhóz a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

HUüGAülÄ rle azéttorá;,b™, ,0,0 Ka ez Pál
"9 ajk S ■ ismert s ke-iveit zenekara játszik§2,äHäL.L.Ö ÖÄ Kezdete 8 órakor

rr

Holnap, csütörtökön, jnlius 16-án

lágy tombolával
Círvbekötött

üiítoe-Eöíizíi.
WSzáz értékes nyereménytárgy.
Férfi és női arany zsebórák lánczczal, 12 személyre való 

porczellán evökészlet, török mühimzések stb. stb.

Minden napi belépő-jegyhez egy 
sorsjegy ingyen adatik.

Kezdete este fél 9 órakor.
Fényes kivilágítás!

20.000 villamos láng.
A t. közönség felkéretik, hogy a virág­
csatán élénk tevékenységgel vegyen 

részt.
Belépő dij: <]. e. 10 órától d. u. G óráig a kiállítási hídon 
át 40 kr.; ez időn tűi az összes kapukon át ÜO kr. Gyér- 
mekek felét fizetik. 28087

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

Vadkan-vadászat a XVI. században
nagy' regényes látványosság két jelenetben, ballct-betéttel. 
Színre alkalmazta Wulff E. igazgató, a tánezdarabokat be­
tanította Sgr. Pastorini balletmester.

Fellépnek a következő újonnan szerződött tagok:
Mr. Rodgers és Miss Clementine bámulatos mutat­

ványai az általuk feltalált készüléken. Tecars testvérek a 
legmulatságosabb zenebohóczok. A 3 LUPPU testvér a 
négyszeres nyújtón. Valamint az összes szerződött művész- 
személyzet..
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28140

F0MSS CÄFH1SS
Ha

L OR E L El Y.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus király, Ifolvamistenek ................Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef10-amistenck ................Weisz úrnő
Loreley V Ferenczy k. a.
Delphine ] Basté ki a.
Lacunde f Dedy k. a.
Forclla j leányai, vizi tündérek Bilimé k. a.
Geringunda J Schönau k. a.
Sard ell ina I Moser k. a.
Stivlinda / Lenor k. a.
Blitzingen gróf......................................................Baumann ur
Abrahám ; aranyművesek Schönberg ur
Benjamin \ társak Rótt ur
Springer ügynök ................................................Steinhardt ur
Péter halász ......................................................Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Csütörtökön, e hónap lG-ikún először fellép 

Werner Ödön, k:oinils:u©9

a Kalabriász-parthie-ban.

Vízállás, 1896, julius 14-én.

Schärding .

Pécs.
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Föídvár. 
Mohács

Cer.tiruÁlar C1

+ 262 <25 + 13

. +37!)< S + iö 

. + 15$< 5 + 19 

. + J 03 >13 + 19 

. + > 5 + 14

. +3íH< 8 + 16 

. + 338 < 10 + i 7

. . + 409 <10 + 15 
Gombos . . . + •196< 4 + 19 
Újvidék . . . . + 449 < 4 + 17 
Zimonv . . .. + 2GS< 7 ■+■ 20 
Pancsova .. + 336 < ? 4- 15 
Drenkova. + 286 < 6 + 14 
Orsóvá .... -j— 3o3< 1 + 14 
Vág:

+ 52 < 4 + 16Szered . .
Rába:

Győr....
Dráva;

Eszék '. *.!

Sziszek
Mitrovicza . . + 230<li lt

, + 3C0< 2

+ 77 > 1 +18 
+ !50> 3+17 
+ 266< 4+18

+ 75< 4 + 17

Bega: CentimeUr f®
Kiszetó . . . . + 92 < % + 19 
Temesvár . . + 70<32 
N.-Becskerek + 63< 4 + 15

Tisza:
M.-Sziget... -4- S2<16 + 16 
Tekeháza . . + 74 > 4 + 20 
Tisza-Újlak.. + 40> 8 + 22 
Y.-Namény. . + 264 > 110 + 17 
Záhonv(Csau)+ 42 <30 + 15 
Tokaj ’ . . .*. + 194<60 + 37 
Tisza-Füred . —t- 310 ? 4- 18 
Szolnok. . . . + 364<26 + 20 
Csongrád. . . + 36 4 < 9 + 13 
Szeged . . . . + 382 < 9 + 19 
Török-Becse. + 317 < 3 + 20 
Titel.............+416< 1+20

Sebei: N.-Várad + 14 < 12 + 20 
Fékek: Tenke + 31 + i 7
Fehér: B.-Jenő + IC ? 4-22 
Re:lő»: Békés + SS<18 + -2 
Hármas: Gyoma + iUG<16 + 19

Maroo:
Arad .......... — 54<10 +19
Makó.......... + 75< 16 + 20

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat,
< apadat. hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. Icir. meteorologiai központi intízet táv­
irati jelentése 1S96. julius 14-ín reggel 7 órakor.

Állomások

11 A hő­
mérséklet Szél

iránya és
$ 5 5

■5 I !
E 5 1ti

2
Is
é Bioin í

Árvaváralja — COl + 13 2 HVV 1 e 6 IC 11
Trencsén — —
Selmeczbánya — 62 I + 14.8 NVV 3 2 2 16 10
Kis-Kartal — — GM + 13 2 N 1 0 25 13
Magyar-Ó vár — 63 5 + 19.8 NVV 2 1 26 14
Ó-Gvalla — — 62 6 + 17.2 KW 5 1 — 24 14
Bu/lavest — — 01*6 + 18X) SW 3 2 — 24 15
Sopron — — O'tí'D + »7.8 N 3 4 — 26 13

63 3 4- 18.1 4 — 27 15
Keszthely — — 63-b + 186 NVV 1 2 — 26 17
Paks — — —
Csák tornva — 62-3 + 20.0 SE 1 2 — — u
Záeráb — — 612 + 17.9 W 1 5 2 28 IC
Fiume — — 6V4 + 11.9 2 31 2C
Cirkvenica— — eo-7 + 25.4 0 32 22
Pancsova — — 62-3 + 19.2 NW 2 \ 32 17
Orsóvá — — «0 8 + 29.0 w l 1 — 10
Zsombolya — C2-2 + 17.2 SW 0 4 — 28 13

61*6 + 17-2 W 3 2 — 27 13
tii-0 4-17 8 NW 3 4 26 ló

Szolnok — — 61-7 + 18.0 NW 3 1 — 24 11
Eíjer — — — 00 9 + 17.4 N £ 1 — íi 11
Debreczen— — 00-2 + 16 6 3 — 25 12
Késmárk — — GM + 13.9 3 3
Ungvár — — 61*3 + 15.8 NE 2 c 6 £2 12
Akna-Szlatina — 61 2 + 144 SE 1 1
Szatmár — — 62 1 + 16.8 SE 2 1 23 14
Nagv-Vár ad — 60-7 + 170 E 2 4 24 ló
Kolozsvár — — G-H + 138 4 5 35 10
Nagv-Szeben — 60-9 + 16.3 NW 1 0 25 13

634 + 17.2 NW 2 0 — 23 17
Salzburg — — G4 8 + 149 SW 2 c — 25 11
Klagenfurt— — 623 +17.3 NE 1 2 — 29 14
Póla — - — 60 6 +21.6 E 3 2 2 32 20
Lesina — — ő 9 5 + 2G.6 3 4
Sarajevo — — «3-0 + 17.! S 2 4 — 12

61 0 N 4 0 9 32 21
Flórencz — — 60-0 + 23.2 NW 1 0

60-2 + 24 1 S 2 4 — ___
Nápoly — — 60 7 + 25C SW 0 2 — __
Brindisi — — 60 4 + 25.0 NW 2 4 ___
Palermo — — 61*0 4- 99 2 NW 2 K 4
Malta— — — 61 9 -t-25-6 NW 3 2

64 2 + 16.4 W 2 0
Biarritz — — 64-3 + 19.0
Nizza — — — 59 6 + 27.8 0
Paris — — — 646 + 17.2 0
Kopenhága — 66-! + lb.4 N 1 1 — __ —
Hamburg — — 66 4 + 18.2 — '2 — — —

+ 18.4 W 1 3 — — —
Christiansund — 64-4 -i- 15.6 S 2 1
Stockholm— — 661 + 21.0 NW 2 0 — __ __
Szent-Pélorvár — 610 + 163 E 1 = — __ —
Moszkva — — 59.4 + 164 E 1 0 — — —

59.5 + 155 N 2 4 1
+ H.7 S 1 1 4

Odessza — — __ __
Sulina — — 59-1 + 22.0 E 1 1 __
Szóiia— — __ __ __
Konstantinápoly GO-5 + 24.5 NE 0 1 - —

■ Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
vészben felhős, 3 = többnyire borult 

örült, © = eső, = hó, s = köd

W = nyugodt, 
nyíre derült, 2 :
4 = egészen bon

-V légnyomás eloszlása bonyolódott. Északnyugaton erő 
sen sülyed a barométer, másfelől a keleti minimum is bel 
jebb nyomult az európai kontinensre s délen is rnutatkoz 
nak egy fejledezö depresszió körvonalai : ezek folytán r 
maximum összeszorult s Francziaországtól Finnország fel( 
húzódik.

Az idő Európaszerte változóan felhős és szórványosai 
esős. A hőmérséklet eloszlása nem változott lényegesen.

Hazánkban az idő részben felhős és helyenkint esős. Teg 
napról Ungvár zivatart és Kolozsmonostoi jégesőt jelent.

Változékony és kissé hűvösebb idő várható helyenkin 
esővel és zivatarokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. julius 14,

papírok. .1 Osztalék í 
ISJ5-10

Időjárás szép J Yizállás reggel 7 órakor 351 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 20° C. j Légsnlymérő reg. 7 o. 779 m/n

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

ó Minőségi súly hektolitorenklnt

vary T aj 76 kg. 77 tg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. sí te- 82 ág.

oj 100 k 1 1 0 g r a m m n a k ara
írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól írtig írttól frtig

6 bánsági____ G.45 6.55 6.50 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.506 tiszavideki_ 6.50 6.60 6.S5 6.70 6 65 6 75 6 0 6.80 6.75 6.85
re>t vidéki_
fehermegye; 6.45 6. = 5 6.40 6.65, 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.85a 6.45 6.55 6.40 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80

6.55 6.65 6.50 6.75 6.70 6.80 6.75 6.85 6.80 6.50
° romon____ —. —
ü -i- -1- -i-

III. Záloglevelek cs kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takaréku«inztár r.-t.............. ..... ..... .....
Egyesüli bpvsti fővárosi takarékpénztár___ ...

. . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint................ .....

, , , 50*évre koronaér.

• földhitelintézet papírban................... .....«agya

Ó
vagy Faj súly

hektoliterenk.
Frttól Frtig

ROZS_ ____ 6 elsőrendű____ 70-72 6.10 6 15
másodrendű ... 6 - 6.05

Árpa_______ ó takarmány _ 60-62
eg-llil való_

--------------- 0 .urBiar«------ 64-66
Zab „ _ Ú 39-41
•----------- ó - 39-41 6 10 6.45

Tengeri _ ó bánsági____ _ 3 95 4.05
. — uj másnemű____ — 3.90 3.95

Repcze... _ UJ káposzta _ _ _ '
•------ UJ bánsági ____ —

Köle* -- 6 - - 5.25 5.50

h> Határidőre.
Usance-minősi-gü 100 kilogram monk int.

Határidő
Pénz Áru

fr. frt

— z z z z TÍZ zz
6 52
6 66

6 34 
6.68

®°“- - - - - - ----------- 5*26 5.27
Tengeri.™_________ 181)5. máj.— jun.___

JUl. —HUg.____ __ __

október....................—

4.01

3 72

4 C3
3Í74

Zab_______________ marcz—.apr.____ —
5.16 s!ia

Káp.-Rupczo.............. Ife- ...... ............. ■: 20 10 25

, . koronaértékben 50 évre
• . koronaértékbi-n «',:i iWre

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50', övre_...
. , . . 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitel bank ........ ..... ..... ................

• , fcőzs. k. 50 e.. vf. 110 frt.
• , kűzs. kötv 50 évre ___
• , köz», kötv. 50 évre___...
• e nyer.-kötv................ ..._
• » . osztr. feltilb. ...
• • nyer -jegy _. ._ ...
• , . osztr. felülb.
. , nyer.-kötv. , .

Mag var országos közi., takarékpénztár........

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jeizáiogb. kor. ért. 

, , , , közs. k.
Osztrák-magyar bank 40',', évre___ __ .1 __

Pesti hazai első takarókp. kiizs. kötv.______

Pesti m. keresk. bank..
zálog!, kor. ért. _

41 ,°e

II. Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F » J-.
PellZ

frt frt

'Z&Tz zzzzzzzzz 43 - 43.50

j
Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki-------- —
városi legenszaritott, 4 darabos--------—

..it . 3 .  -
*Z.-
47.50
49.—

44*50 
43 - 
6C -

|
Zsákkal együtt

i gőngysuiy tisztásuly

bel} ett.

Mm5ä*g

500 gramm int

Szilva ___

boszniai, 1895. évi, usanre-minőség ...
e . „ ISO darabod ------

I 1 1 65 I ZZ
szerbiai, , » usance-mi nőség —

e e „ 100 darabos  —

-'.3

Szilva____
Határidőre

boszniai,  __________usance-min.
e________  ISO darabos

. .  iw .
,     85

szerbiai, _________ usance-min.
s     100 darabod
»  85

9>5 
11 75
15.50 
9.75

11.50 
15.5C

10*25
12.25 
16.-
10.25 
12.- 
16.—

legyen hordó
Szilvaiz — szlavóniai 181*5___ __ __ _ — — — —

szerbiai 1895 —----------------------------
13-50
12.-

14 - 
12.50

Szilvaíz —
Határidőre

szlavóniai_______ ____________ — —
szerbiai ......................... ...................... —

14.50
13.-

14.75
13.50

- Heremag ...
lurzerna magyar. 1895__________—
vörös aprószemü 1895____ ________
vörös közepszemü 1895 _____ — —

., nagyszemü 1895—

III. A hajó szállít ás furardij- 
tutelci Budapestre. 4«,°

Honnan kr

Pancsova ___ _____ 25-28
J 20-23

Bezdan _ —____ _ —
I Kalocsa ...___ __ —l Dunaföldvár_______
< Szentes ___ — — —

Tisza J 25—27
í Titel----------------------- 22-25

Száva ^ Mitrovicz _ _ _ _ 32-35

1
Béga «J Temesvár ..._ — 35 - 3S

Nagy-Becskerek — 25—28

Győrbe fuvardijtótel 8—10 krral maga-
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograrnmonkint, a szál-
litási adóvai es a biztosilaai díjjal ér- 

A Bt ga-állomósckrcl a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.
I Utolsó árfoiyI C tolsó árfolyam Kamat­

pénz áru

I. Államadósság,

•) Magyar államadósság.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
, 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaértekü járadék. adómentes— — — — -— 
5° , 1976. keleti vasúti allamk. aranyb., adóiev. 10 /,

1889. évi áliamvasuti aranykölcsön. adómentes—
1889. . , ezüstkölcson — — — —
Allamk. vask.czélj. arany adóm., 200 K. névért. 
I87u. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — 
1870. . , 50 r • —
Magyar regáie-kárt. kötvény, adómentes------
Horvat-szlavon , , » -----------
Magyar fold tehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvat-szlavon „ • •
Tiszai es szegedi nyereménykölcsön------ — —
Honráí-szlavor jelz. földv. kötv. adóiev.

122.80 123.30

99.40 
121 72 
124.0
101.50 
91.50

150.50
150.50
100.-
100.50 
97.75 
97.25

139.-

99.90
122.75
125.50
102.50 
92 25

151 5C
151.50
101.-
101.50 
98.75 
98.25

140.—

8°y,

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

r , május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------

„ április—október —
Aranyjáradék, adómentes — -.......................
Koronaértekü járadék ................. - — --- -----
Államsorsj. 1854. évű. 250 frt. p. p. adulev. 20°,, 

. 1860. . 500 „ o. e.
, 1860. , 100 ,, , • •
„ 1864. , 100 * ---------------
, 1864. , 50 , , . — —-------

Idegen államadósságok.
Bolgár áliamvasuti zálogkölcsön---------------- —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar._.............— —

, „ 100 . . (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-lierczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-begnvölgyi vizszab. társ, kölcsöne — ...

101.75 
101./5 
101.75
101.75 
123.50 
101 
144 —
146.75 
156.5C 
190.- 
190.-

117.-
53.-
34.-

97.75
99.50

101'.-

102.25
102.25
102.25
102.25
124.-
101.50 
147.75
146.50 
157 50 
191.- 
191.-

118.-
34. -
35. -

98.75
100.5C
104.—

5 50 
25.- 
9.—

15. ’-

22 * — 
7.— 

48 fr. 
24 fr. 

12.—
16. -

19Í-

közs. k. vissz. 110 frt „ 
küzs. k. vissz 210 k._

b) Vidék és külföldi Int. ktt>oesátásat.
Albina takarék- és hitelintézet ...___ ____
Aradi polgári takarókp. 40 évre.........................

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takaréknénztar ...___ _____ __
Erdélyr. ra. jelzálogliitelb. 40 évre....................

. . . 40 évre visszafiz._
Horvat-szlavon országos jelzálogbank ___ __
N&gvszeb. alt. takp. 31*, é.. vissz. 110 frt ...

e , „ 40 évre, vissz. 106 frt __
, e ,40 évre Ili. kib.___ __
, , . 35 évre IV. kib.____ __

Nagyszebeni földhitelintézet ... ...___ ... ...

. , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ ___

Temesvár első’takarékpénztár ... ...____ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút ...___ —__ __ ...__
Déli vasút"___ __ ... ...........................................
Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ.____
Első pesti spódium- es esontlisztgyár r.-t._
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — —___

, . 1389, arany ...____ ...
„ ,1891, ezüst____ _____
, „ 1891, arany.....................
, „ (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------- --
Magvar-gácsországi vasút I. kib....... ........— —

, II. kib............... ...........

Magyar ny. v. fszékest.-gyór-gráczi vonal) ._

Magyar v. els. kölcsön beruh, czi-lra, arany_
Osztrak-mau'var allaravasút 1883. — —------

, , X. kib. 1885
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ... — — —------
Torontáli helyiérdekű vasutak — ... — _. — 
Urikany-zsilv. magyar kőszénb. eis kötv— ...

. . . . . a II. kib.

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank------ -------------------- 120
Budapesti bankegvesület------------------- 100
Első magyar iparbank----------------------- 150
Fiumei hitelbank .........— —------------ 80
Fővárosi bank-rcszvény-társaság--------— 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvénv-társaság ------ 200 K.
Hermes mugy. ált. Váltóüzlet rószvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank — — —----------- 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Mag)-ar általános hitelbank ............  200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzulogliitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magvar kereskedelmi r.-t._....................... 200
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank 400 KJ 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet....................... - 160
Osztrák-magyar bank — — —--------— 600
Pesti magyar kereskedelmi bank... _. _ 500
Union bank  200

100.25 101.-
1 100. - 101 -
: 97.50 98.5C

101.25 102.-:5
! 101i75 102Í5C

100 25 101.25
í 100.- 100.5«'

93.50 99.5'
i 93.- 99.75
! 92.53 93.
í 96.5,0 97.S'.
í 39.50 100 -
! 96.75
! 101.— 101.5C
I ICO.— 101.-

99.2c 99.7C
100.- 100 50
93.25 99.2
99.50 100.-

118.50 122.S-
! 122.50 12 .50

14*50 19!.60
: 105 — 105.50
; 100.- 101.-

100.- 101.-
9 tó.25 39.-

I 100.50 101.5';
99.- 100.-

100.25 101.25
, 95.- 97.-
1 100.20 <01.-
| 100.20 ’ 101.-
j IX.- 1 100.50

9S.2C 96.75
í 93.- 1C0. -
, 100.- 101 - —

93.50 99.25
: 103.- 104.-
! 99.- 100.-

í 100.75 101.75
I 100.— 100.50
; 101.-

100.- 100 5C
98.50 39.-

100.— 101.—
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101.75 102.25
100.- 101.-
100.50 101.50
102.-
103.-
100 - 101.-
114.75 115.75

102.- 103Í-
99.‘'O 100.50

100.- 101.-
98.50 93.5C
98 - 90. -

150Í50 152.*50

6.50
20.-

99.^5
120.50]
99.-1

120.50Í
99.25:
99.75,

107.50
107.50 
98 -

105.50 
105.50 
122.

100.

120Í50

183

500

965
M64
292

100 25 
121.50 
10C.- 
121.50 
1CC.25 
100.25 
103 
108.5C 
99.

106.5C 
106.5C 
123. -

159 
50 102.50 

190. 
106. 
70.-

108.’50 
180.

970.- 
1168.—
^94. -

V I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár .......................... 100 I]
Budapest I!!. kerületi takaréiínénztár ... 50
Budapest-erz-sébetvárosi takar-kaénztár 200 K. j
Budapest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100 ,j
Budapesti lak. pénzt, cs orsz. zui.igk. r.-t.400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. ... 300 !j
Magyar áltaianvs takar-kiiénztar ..."......... 100 ij
Magyar országos központi takarékuénzt._ 300 :!
Pesti liazai első takar, apénztar ............ 1000 !
X 11. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság............................ .. 200 í;
Becsi élőt- es iaradék-biztositó intézet ... 200 1
Első magyar általános iuztositó társaság 1000
Fonci-re. pesti biztosító intézet .............. 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ........... 100 ij
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 200 j
Nemzeti baleset es inunkasbiztositó r.-t. 201* X. !
Pannónia viszontbiztosító intézet . ___ ... 3u0

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t..................... ........400

- , , olsőbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t......... ............ 500
Erzsébet-göziua lom-társ.___ __ __ __ __ 20O ]]
Lujza-gőzmalom r.-t.............     16U
Pesti hengerr.ialom-társ. ___ __ __ __ 400
Pesti molnárok ós sütők gőzmalom r.-t. 2Uu ij
Pesti Viktória-gőzmalom __ ... ______ lóu ||

IX. Bányák és téglagyárak rósav.
Brassói bánya- és kohóégyiot r.-t.___ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ..............  1OO !!
Egyesült tégla- és ezomoutgyár r.-t........ .. 100
Északin, egyesült kőszénb. és iparv........... 100
Felsőinagvarorsz. bánya es kolioinü r.-t.
István téglagyár r.-t. ’ ...............................
Kassa-sornodí kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebcsi gmnitbánvák'r.-t..............
Kőbányai gőztéglagyár r.-t..................
Kőszénbánya és téglagyár r.-t............
Lecnner rá kosi téglagyár r.-t.............
Magyar asphalt r.-t."................. .....  .
Magyar általános kőszén bánva r.-t. .
Magy. gőztégla-, esem.- és g'yoszgv.
Magyar kerámiái gyár r.-t...............
Péterhegyi téglaipar r.-t........................ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t..................... 100
Szc itendrei téglagyár r.-t........ ..................  ICO jl
Újlaki tégla- és mészégető r.-t................... 150 j,
Urikánv-zsiivölgyi magy. kőszénb. r.-t. ... 100 ]!

X. Vasművek és gépgyárak résev.
Első magyar gazdasiígi gépgyár r.-t.......... 200 ij
.Danubius“ magy. hajó- és'gépgyár r.-t. 100 :
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár......... 400 :
Nadrág! vasipar társulat..........'..................... 200 jl
.Nicholsotr-gépgyár részv.-társ........... 200 K. |j
Rimamur.iny-snlg-«tariáni vasmű r.-t. ... 100 1
Schlick -féle vasöntöde és gépgyuir............. 200 |
Schoenichcn-Hartraann-f. ni. gépgyár r.-t. 200 iá. !

1 Weitzer János gép-, waggongyar es vasönt. 400 y
j XI. Könyvnyomdák részvényei.

-Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.... 100 |
Frankiin-iársulat .............. ___ __ __ 150
.Kosmo»“ inüintczet.................................... 100
Könyves Kálmán in. ir.és könyvek........... 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
-Pallas- irodalmi és nyomdai r.'-t. _... 200
Pesti könyvnyomda r.-t.............. .......... .. öüü

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsüuzö-társuut_ 400 !C.
-Apollo“ köolajfinomitó-gyár r.-t.___  200 K.
Bantlin-fél*! vegyi gyárak r.-t. ............. 500 K
Büiar-Szihigyi olajipar r.-t. ...  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar,betűöntőd» r.-t................. ....
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 
Első magyar 
Első magyar
Első magyar szállítási vaüaiat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t................. ... ,so i|
Első magyar üveggy?»- részvény-társaság 400 K. jl 
Első pesti spódium os csontliszt nyár ... 100 I
Fiumei rizshantoló- el rizsceményitő gyár őoo;
Gschwindt-féle szeszgyár ............____... *.iX) l1
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 209 K. ! 
„Hungária* árpagyőngy-gyar _. ... 4,jő |
.Hungária“ műtrágya es cónsavgyár__. g*/ j
-Hygiuia- fémipar részvénytársaság ... ._ 100 i
Jordan Viktor-féi# bőrgyár r.-t.................. 100 I

« • < 1 • eis. részv. luo j
Kabelgj-ár részvénytársaság — ...____«00
Kőbányai király »erföző r.-t.............. ..... 200 K.;
Kőbányai polgári scrföxó részvény társ. 200 K. í 
Langer T. osztr. cs magy. szab. ért. r.-t. 10Ó í 
Magvar ezukoripar r.-t. A. sor. ... _. 100 !

. ^ - ----------- 100 jl

.— 152.—

Budanest-szent-lőrim

‘ Neverte»' 
drbkinl'

25 L. 
25 L. : 

10

! 400.- 
I 248.- 

82.-

: 90.
178.-; 280.- 

! 1260 - -.-

400.- 405
: 137Í50 133 

17.-, 19
! 155.- 160 
492.- 497 

1300. —! 1350 
360. —i 80 
235.— 240 
245.-] 255
-.-I 100

130. — ! 140 
'400.- 1450 
475 - 435

140.-
5C." — 
78.- 

282 - 
51.— 

100. —

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.
Magyar kondor- és lánipar r.-t.__
Magyar riiggyantaárugyár r.-t. _ .
Magyar vrllamussagi r.-t............. ..... ..
Nemzetközi villamossági társaság__
Nemzetközi wagronkolesonző r.-t.__
Popjior I.ipöL faipar r.-t. ___ __ _
yuamcro r>v>zw:ivtárs.iság ... ...__
P.uyai nagyszalioiia részvénytársaság.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ___
Sziszoki tárházak r.-t............. ........... ..
Tclefon-Hirmondn r.-t._... - -__ ...
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -t.

XIIÍ. Közlekedési váll. részv.
Adria :n. kir. tengeri hajózási r.-t._
Arad: es Csanádi egyes. v. r.-t.__
Barcs-nakráczi vasút______ _____ __
Budapest alagut-társulat ................. ..
Budapesti közúti vaspálya ... ..............

Budapesti társaskocsi ..................' _
Budapesti villamos városi vasút ........

i’h. é. ’vasut V_*. e.y 100 
- . . . , eis. részv. 100

Bpest-u.ipest-rákovn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debraczen-hajdunánási vasút ............. ... 100
Déli vasút .......................................... .... 200 ar.
Els0.es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Göiniczvölgvi vasút r.-C elsőbb», részv__ 200

Kassai közúti vasút 
K;
Magyar-
Magyar nvugoti _______...
Márűmarns: snvasút oLs. részv............ . ._
Márainaros. aóvasút törzsrészvényei___
Máramarosi só vasút U. részvényei____
Marosvás.lrh.-szászree. vasút eis. rószv._
Nagvkikinda-uagvbecsk 
Oriente magy. tengeri

Pécs-barcsi vasút....................................... .. 220
Pétrozseny-lupéuyi h. é. vasút eis. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút eis. rvszv._______ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy........ ...................................... .....

, , osztr. felüibéivegzéssel _—
Bécsvárosi nyereménykölcsön Í874. évről_—
Buda városi sorsjegy... ..... ..... ..... ......................... ..

. , osztr. felülbélyegzéssel____ :
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy...............................  ;

. osztr. felült <Hvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ........ ................

„ - „ , osztr. felülbéiyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy .............. ... ...__

. - osztr. felülbéiyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_...__ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ __ ________
Pálüy sorsjegy .............. ............. ........................

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert...___ ________ _____

„ osztrák vagy magyar 8 frtos_____ ___
. 20 frankos--------------------- ---------- ----—
, 20 márkás............. ................. ........ ..... .....
, török aranylira ................... ..... ........... .....

Néniét bírod, vagy egyénért, bankj. (11)0 márka)
Franciba bankjegy (lüo frank) ______ _____
Olasz bankjegy fi00 lira) ...___ __ ________
Papirrubel darabonkint.............. ..... ........... ...........
Kom m bankjegy (100 lei)........... .............. .....
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ____ __ __

XVI. Váltók árfolyama, k látra).
Amsterdam _
Brüssel .........
London ...................

*■ i
r f •! y ; m

pénz áru

... 100 150.- 155.-
... LHM3

16C.-
127 — 128.-
311.- 315.-
475.- 485.-

... giXK)

... 100
L'OO k. 120.- 125.-

280.- 290.-

170.- 171.-

tengeri hajózási r.-t. __ 1000 K. 
r állam’

204.75

301.öv
29 1.50 29 ^.50

208.—207. -
208 —

100.-
100.-

Német bankpiaczok 
Olasz bankuiaczok_

ídvá.iczi bankpiaczok 
Szentpétervár_...

100 imllandi írtért „
100 frankért.___ _

■r!im ért ._ ..
100 markáért____ _
100 líráért __ _
100 frankért____ _
100 , ____ _
100 rulielcrt____ _

e 
6.75

164.
59. 
61.*
P.90
3.10.
8.-:

10, -j
11. - ! 
11.50, 
18.10

199.-
60. -

5.67
5.64
9.50
9.5C

11.75
58*75

44.45

119.85
58.75
44.43

XVII. Határidőre kötött értó kp.
Julias végére.

-------------------------------- II ,22.80Magyar koro.najarau-.-i...................._ — ______ -q ,n
Magyar áltdanos iiiteliauik ____ ___... ____ _ 30« "5Q
11.tgyár ipar- és kereskedelmi bank____ _ ! 1'
Magyar ielzálogliiteibank — .........................
Magyar leszámítoló és pénzváltó l*ant.......
Rimamurányi vasmű ... -----------------------

1C4.25
247.-
251.50
242.50

Osztrák hitelintézet _ .„ _ —____ _

Ovztrak-magyar államvasut ..................

6.30
7.15

166.—
61.—
63.-
3.20
3.40
8.40 

10.25 
11.5C 
12.- 
18.50

201.—
61.-

5.72
5.68
9.54
9.54

11.80

58.95
44Í 75

120.25 
58 95 
44.75

123.— 
99.50 

392.— 
1C4.75 
24/.5C 
252 
242.75

... .162.- 362.20

.„ i 113.50 104 50 
; 8.4 25 36* 50

Magyar általános hitelbank____ _
Osztrák hitelintézet _______  .
Magyar aranyjáradék_______  .
Magyar koronajáradék............
Magyar ipar- és keresk. bank __ .
Magyar jelzálogbank ___ __ __ _
Magyar pénzv. és lesz. bank____ _
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ .
Első magyar ált. biztosító r.-t. _ .
Budapest "bankegyesület ________
Első magyar iparbank___ __ __ _
Hazai bank részv. társ.____ ... .
Pesti m. keresk. bank................. ..

lé ár f o 1 y a
390.- Deli vasút..._...__ _______ _____ <03.—
361.- Salgó-Tarjáni kőszénb.____ — ... ._ 592 -
123.- Magvar asphalt r.-t.____ ________
99.25 Oszt.-magyar allanivasut____ __ __ 363 -

104.— Magy. közp. takarékp . _________
2t5.— Magvar ált. takarékpénztár _______
250.- Se lilik-féle vasönt. ás gépgyár ___
240 - Budapesti villamossági r.-t___ __

4035.- Budapesti takn. es zálogköl. _______
102.- Egyes. föv. takp.... .......................... .....

Jég ás viszontbiztosít 1 réizv.-társ.
108.- Egves. tégla- és czementgyár___ __

1151.— Belvárosi takarékpénztár —----------- 94.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váitóileszáuiitolásnál

Nemzetközi waggonkölt s.................
Magyar ált. Löszónbany.-.részv.-tors.
Pesti hazai első taKarekpénztár __
Egyes, trigyur üveggyáruk r.-t. ._ .
Magyar ezukoripar ri-t............... ...... .
Magyar villám részv.-tars.._ _ _ ,
Kőbányai királysörfőzűr.-t. ... „ .
Ganz-féle vasöntöde................... ........ ..
Bp. közúti vasp. id. r. jegy____ _
Budapesti közúti vasul___________ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút__.
Budaj>esti vili. városi vasút_____ — l 286. —
Alt, waggonkölcsön-t.■’ —. —

2010.-
292.-
300.—

Járadékok és bankzáloglevelek clzálogositásánál 
Mas értékpapírok oizálogosltásduál • ~5‘/.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűikből 2 krral, s compact betűik­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.
oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik.esj.

•^hirdetés alatt~álló~szátn közöltetik. TELEFON 6354Í

Kis hirdetéseket
ilfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
lohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.
Burger Vilmosné

iohánytőzsdéje Andrássy-ut5l.
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.,* (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
lohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
Könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Lili.
A mióta azon előttem mindig 
emlékezetes délelöttön mégis* 
mertelek, meglopva érzem fél­
tékenyen őrzőit kincsemet, 
nyugalmam. Érzem, mintha ugv 
tűnt volna el mellőlem, mint 
i folyó irányában tova úszó 
rost. mely soha vissza nem 
térhet. De" vissza térhet e rost. 
ha visszahozzák és vissza térhet 
az a nyugalom, ha vissza 
adják. Azt kérded magadban, 
hogv .Hogy adható az vissza ?- 
Hát kcsvbb azt is felderi- 

3d3t9

Nősülni
óhajt 32 éves, ép, egészséges, 
keresztény gazdász, jó anyagi 
visszonyokkal s pár ezer forint­
tal rendelkezik; lakása igen 
szép és egészséges helyen a 
várostól 2 órányira. Felkéri a 
férjhez menni akaró hölgyeket, 
kik legalább 5000 frt hozo­
mánynyal rendelkeznek. „Gaz­
datiszt“ czim alatt levelűket 
a kiadóhivatalba küldeni szí­
veskedjenek. Titoktartás, min­
den komoly levélre válasz 
biztosítva. Sikerrel közvetítés 
díjazva. 3219;

Borisba!
K3 10412dhl x 1 xll 1251 f6jx 1 
völltis d2 m7rt 12210 jSsz 21. 
Boriakat 121gytl2 1I310412J- 
hl\lxitl251 sz2r2x2m htlnlp 
3-íx öxlzlm. Hl 21102gy2k 
lzTvű sz2r21123 fígllk. Hi 21 
102gv2k 2Iv3szl2r lOlgllOlOll 
jtdtigtd 12sz Sd2t 2gy2tl212 
Boriskam: D2 122 f212dj911 
el 1 102gb612xGs 1079 jsh-2x 
;5 103 v-2szxve vlgy51211.
R903d 3dSr2 21102gyell Iri­
nyi*. Vagy talán kárhoz 1314 
12 de majd 3k3r nem lesz 
semmi. Ölel. csókol kimondha^ 
tatlanszor Pista._______ “-317

Ki volna oly
nemcslelkü gondolkozása fiatal 
fővárosi hivatalnok, a ki ko­
moly szándékból megismer­
kedne egy nagy' családból szár­
mazó müveit csinos leánykával. 
Titoktartás becsületbeli dolog. 
Ajánlatokat arczképpel kér 
.Komoly házasság' jelige 
alatt a kiadóhivatalba. Arcz- 
kép esetleg jó karban vissza- 
adatik. 60Ó0 frt hozomány is 
biztositta tik.__________ 32294

V adgalambnak
levele ment a szokott helyre.

32318
32315 Médi
bocsásson meg Károlynak.

Álmomban
láttam egy szőke angyalt; 
köztelek keresem azt, kis leá­
nyok, a ki érzi. hogy hozzá 
méltó. Írjon „Éjjeli látomás" 
czimen a kiadóhivatalba.

3-2316

Egy 5 szobás,
szép veranda és melléképület­
tel ellátott 7 holdas park, kö­
zepén fekvő falusi ház, 5 hold 
finom faj szöllővel, 3 hold 
szántófölddel, vinczellér házzal, 
Pest mellett és a vasút közvet­
len közelében előnyösen eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

28192

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V.f Bál- 
vány-uteza 6. sag» 26970 

Gyár vagy bolt
üzlethelyek, esetleg raktárak- 
nak Újpest piacztér sarkán 
villamos megállónál. / lo 
vagy 1019 négyszögöl telkekkel, 
egyben vagy részletekbeni lefi­
zetésre is eladó ; avagy bizonyos 
pénzügyi feltételekkel több 
évekre bérbeadó. A csak kis 
részben beépítve levő 58 Öl 
utczai front telektömb utczai 
csatornázással ellátott vásár­
téri üzlethelyiségek, beszálló,
vendégfogadó, hozzávaló 

épületek, egyéb üzlethelyisé­
gekkel jelen időben ezerforinton 
felül jövedelmeznek, kellő ki­
építés esetén mint piacztéri 
bérház tizenötszázalék jövedel­
met biztosit. Bővebbet Halász 
István tulajdonos, Újpesten. 
Nvár-utcza 15. ‘3958

Eladó vendéglő és bérház.
Vasmegyében Körmend vá­
rosban a föutczán és a főtér 
mellett a legnagyobb forgalmú 
helyen lévő 800 öl területen 
a kir. járásbíróság, telekkönyvi 
hatóság, szolgabirói és királyi 
postahivatalok, és a takarék- 
pénztár közvetlen átellenében 
fekvő, szállodának kiválóan al­
kalmas emeletes és földszintes 
sarok bérház, az ..Arany bá­
rány“ czimü vendéglővel, tágas 
udvar, két utczáról be és ki­
járattal. nagy istálló és kocsi­
szín, hat bolti helyiség, 26 
szoba mellékhelyiségekkel,— az 
emelet egy részén van a honvéd- 
tiszti étkezde is — és 360 Q 
ölet tevő a föutczára fekvő kert­
tel előnyös feltételek mellett 
eladó. Ezen ingatlan már is 
2400 frtot jövedelmez. Előny­
ben részesül az, a ki a nagy 
emeletes épületet — volt me­
gyeházat — modern szállodává 
alakítja át. Budapest-Grácz va­
súti állomás közvetlen a város 
mellett van. Bővebb értesítést 
ad a Vas-Zalamcgyei első 
takarékpénztár igazgatósága
Körmenden. 2S147

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lóször, matraczok,
paplanok, sző vetfnggönyök,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
ós függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
ut 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

2S170

Faüzletben
jártas fiatal ember vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Meg- 
kivántatik a magyar és német 
nyelven kívül, hogy a horvát 
nyelvben úgy az írásban mint 
szóban tökéletes jártassággal 
bírjon, fa túlbecsüléshez értsen. 
Előnyben részesülnek azok, 
kik fürészmalom vállalatnál 
alkalmazva voltak inár. Fizetés 
60 frt, szabad lakás, fűtés, 
világítás, kiszolgálás. Bizonyít­
vány másolatok kéretnek. Aján­
latok „Szlavónia“ jelszó alatt 

kiadóhivatalba intézendök.
32307

Brilliant
ékszer 1200 frt értékben eladó. 
Ritka alkalmi vétel. Czim a 
kiadóhivatalban. 3837

Eladó birtok.
Torda-Aranyos vármegye To- 

roczkói járásban eladó 2389 
hold 1600 ölet számítva erdő 
birtok talajostul együtt, eset­
leg csak a fa-állomány, az 
erdő közvetlen az országút és 
viczinalis jó ut mellett van, 
ezek szerint a kihasználás 
nagyon könnyű, mert az erdő 
közepét és " szélit érintik az 
Aranyos és Podsága folyók 
vizei, melyek az usztatásra 
alkalmasak.

Az erdőségnek fa-nemei: 
bükk, tölgy, fenyő, hullámos 
juhar és más liaszonfa és 
idkalmas bútor, épület, műszer, 
talp. donga és tűzi fára. E fák­
nak átlagos kora 70—140 év, 
átmérője 20—120 cm. Haszonfa 
mennyiség 600.000 köbméter.

Az erdő ára és fizetési fel 
tételek megtudhatók a tulaj 
donostól. Czime a kiadóhiva 
falnál. 28157 |

Alkalmazást keres.

Csinos
fiatal árvaleány, jó házból való, 
öregebb urnái felolvasúnöi, 
vagy házvezetőnői állást keres. 
Szives megkereséseket „Hálás 
leány“ czimen a kiadóhiva­
talba kér. 32299

Varrónő
ajánlkozik női felsőruha var 
rásra házhoz, vagy házon kívül. 
Megrendeléseket jutányos áron 
fogad el. Czim „Ügyes“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalában.

Mint urasági
szobaleány, ajánlkozik cg) 
müveit magyar leány, szerény 
feltételek mellett. Ajánlatok 
„Szőke 94“ alatt kéretnek a 
kiadóhivatalba. 32301

Alkalmazást nyer._

Oktatás.
Pótvizsgára

előkészít fiatal fögynmasiumi 
tanár. Czim a kiadóhivatalban.

28186

Homme de lettres.
Journaliste hongrois, paklans 
paéfaitement francais, anglait. 
alemend, bon stenographet 
pianiste, ayant voyage partout 
en Europe, faite la corres­
pondence, des traductions, 
donne des lecons. etc. 

S'adrcsser sous „Párisién“ á
l’expedition.____________32303

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik egy középkorban 
levő asszony. Háztartás minden 
ágában alapos ismeretei van­
nak. Konyhakerlészethez. ba­

romfi tenyésztéshez, tejkeze­
léshez ért. Szives megkeresé­
seket ..Alföldi mennyecske“ 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 32310

Selyem, czikkeink
eladásához minden nagyobb 
városban proviziós ügynököt 
keresünk, kik privát egyéneket 
felkeresnek. Ajánlatok Th. Frei 
és társa Zürich (Svájcz) 

Stampfenbachstrasse 51. czirn- 
zendök. Svájczba czimzendö 
levelekre 10 krros bélyeg 
ragasztandó. 28132

3ST evelőnőket
minden nemzetbelicket idegen 

nyelv és zeneismevetekkel,
gyermehkertésznöket és
bonneokat ajánlok évre vág) 
nyári saisonra. Szegheönó 
Spiegel Lujza Budapesten, 
Andrássy-ut 28. 28097

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba

külön bejárattal, egészséges 
fekvésű helyen, az üllői-utón, 
iulius 15-re olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

32276

Házvezetőnő
20—30 éves, egészséges, csinos 
külsővel, ki teljesen érti a 
franczia konyhát és németül is 
beszél, azonnal alkalmazást 
talál egy urnái külföldre. Aján 
latok bizonyitványnyal és fény­
képpel ellátva „Külföld“ czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dőd____________________ 397

Vaskereskedö segéd
augusztus 15-ki belépéssel 

vidékre kerestetik. A tőt nyelv 
bírása szükséges. Ajánlatok 
„L“ alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 3961

Egy utczai szoba
„ Kálvin-tér közelében 20—2:. 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 Irt illetőleg 
1 frt 20 krért rövidebb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 322/7

Kis nyári lakás
azonnal haszonbérbe adó, 

Vörösvár községben, egy óra 
távolságra a fővárostól, a buda- 
pest—esztergomi vasút állo­
mása; ugyanitt október 1-sötöl 
bérbe adatik egy kiválóan 
zöldségtermelésre alkalmas 2 
hold kiterjedésű kert, tóval, 
két kis lakóházzal, szép regé­
nyes hegyvidék, üde egészséges 
levegővel. Czim megtudható e 
lap kiadóhivatalában. 3982

Különféle.

Elegáns
nagy utczai, udvari lakások és 
üzlethelyiségek augusztus lió 
1-re kiadó. V. Csáki-utcza 19. 
sz. és VII. Wcsselényi-u. 46. sz. 
a házfelügyelőnél. _____ 3963

Csinosan
bútorozott szoba egy ur 
részére I. emeleten azon 
nal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban. _____ -jL-oi

Muzeum-Iiöruton
két tágas, nagyon csinos szoba, 
külön bejárattal, jutányos áron 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32

f zalaiak akt
eszközöl és értékesít
a viíág valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Prága, 

Frankfurt, Köln.)
Értékesítési szerződések 
l1/» millió értékkén kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 25.000 sza­
badalmat közvetített. 2T'j73

Egy társ
1000 vagy két-három ezer 
forint betéttel egy igen haszon- 
liajtó üzlethez személyes közré- 
müködésscl vagy anélkül keres­
tetik. „B. A. ÍÜ0“ sz. alatt 
levélbeíi ajánlatok a kiadó­
hivatalhoz. 32302

FISCHER J.
zsák gyári raktárában

Budapest, Nagykorona-utcza 28.
vízmentes ponyvák köl­
csön kaphatók. Ugyanott uj 
:s egyszer használatban volt 

vizmentns ponyvák jutá­
nyosán kaphatók. 

Rcp czeponyvák 
"drbonkint 3 írttól feljebb.

MOl

i M&jja: kiált
Részvénytársaság

Budapest, Ándrássy-ut 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt "burkolatok
fektetését és 55354

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

sz ár azzát ételét.
9F TEL3POK.

Steyri fegyvergyar.
Vezérképviselő :

BRÖMER-ELMERHATTSEN & REICH
Budapest Andrássy-ut

Í7Ő4I

Elsőrangú precziziós gyártmányok. — Árjegyzék ingyen-

Árverési hirdetmény.
A ver=eczi m. kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- 

cágn.ak Ivó. évi 2-244. sz. a. kelt végzése folytan folyo 
évi julins kó 2S-án délelőtt 9 órakor a verseczi | 
kir. járásbíróság árverelő helyiségében eladatik Láza- 
rovics Mihály uraságnak nagy- és kis-6zredistyei | 
nemes uradalma, mely Temesmegyében (.X ersecz sza.v. 
kir. várostól 25 pereznyire az állomástól) fekszik 1717
katasztrális hold, ebbul 216 katasztxalis hold igen 
értékes kiméit őserdő. 85 katasztrális hold kitűnő ka­
szálj. többi első osztályú szántóföld — gyönyörű park. 
melynek közepén modern alakú főúri kastély szép | 

seléd lakosztály, tiszttartói épfi j
több a községben fekvő házak es nagy kiterjedésű he­
lyekkel a legszilárdabbb anyagból készült major és istállók 
cselédépületekkel sin. Továbbá egy nagyszerig szilárd 
anyásból épüli 3 emeletes magtár gépházzal, pincze e~ 
forgalmon kívül álló szeszgyár nyilvános árverés mellett 
adatik el. . ,

Kikiáltási ár 104.339 frt. 553 frt. 527 frt. 11/4 frt. 
176 ír:. 1030 fit V- 17 írt. Bánatpénz 5 -a a kikiáltási | 
árnak. — Fizetési feltételek 90 nap.

Közelebbi és díjmentes felvilágosítást ad:
Osztoics Iván, ügyvéd |

^95 Verseczen.

! !&S£3

Mégy arany érem!

[Mait KIM
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

BÉptst, ?I, vátii-iib 13. sí.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

Tulajdonos Ebeczki Tihanyi Dénes.
Egyetlen sós és konyhasós forrás Becs és Bndapest

közelében, teljesen berendezett vizgyógyintézettel és elektromos 
kettős kabinokkal, Hainfeld állomástól 11 km. Rohrbachtól 
8 kni.-nyire kocsin, a pompás Salzer-vülgyben. Legújabb föl­
szerelések mindennemű gyógymódra, gondos orvosi kezelés. 
Kitűnő ellátás. Érdekes tartózkodás, szórakozások, lawn-tennis, 
kugli stb. Polgári árak. Gyúgydij és zenedij nincs. A zenét 
a líaimund-szinház zenekara szolgáltatja. Bővebb felvilágosítást 1 
nvuit a fürdöigazgatóság. Prospectus ingven és bérmentve.

27414 1

I Lahne-féle nevelőintézet Sopronban,
28086 Nyilvános gymnasium
VI. oszt, reáliskola és elemi iskolával. 
Szigorú felügyelet, egészséges fekvés, 

gondos nevelés, alapos oktatás. 
Beiratások bármikor eszközöltetnek.
Kimerítő felvilágosítással és prospektussal szolgál

_ Lahne Vilmos, igazsatá-íulajdon s

Br. Batizíalvy S. egyetemi tanár
Sanaioriiima és Tizgyógyintézete.
Budapesten, városligeti fasor és Arér.a-ut sarkán.

Az intézet egész éven át nyitva van.
Intézeti kezelő orvos: dr. Trajtler István.

Felvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 27380 
Qs@~ Prospectus kívánatra ingyen ós bórmentve. ^

2S099 Küfferle lózs. és Tsa.

Árverési hirdetmény.
A nagyváradi gör. hath, püspökség belényesi 

uradalmának igazgatósága részéről ezennel közhírré 
tétetik, miszerint a püspökség törzsvagyonához tartozó s a 
belényesi 1-sö számú hiteltelekjegyzökönyvben 429 helyrajzi 
szám" alatt felvett 314 népsorszámu úgynevezett „Sörház“ 
épület tartozékaival és hozzá tartozó beltelekkel; ugyanazon 
hiteltelekjegyzökönyvben 40-1 helyrajz | szám alatt felvett 
287 népsorszámu „Szeles“ néven ismert korcsma épület 
tartozékaival és beltelekkel: végül az ugyanazon telekjegyző­
könyvben 396 helyrajzi szám alatt felvett „hid melletti 
kis ház“ épület 1896. évi augusztus 6-án dolelött 
|y órakor a püspökség! uradalom központi irodájában 
Belényesen nyilvános árverésen eladatni fognak.

I Az "árverési* feltételek a püspöki uradalom központi irodájá­
ban Belcnyesben megtekinthetők.

Kelt Beíényesben, 1&96. évi Julius hő 10-én. 2S179

Az uradalmi igagatóság.

Hirdetmény,
Zemplénmegyebeli TáUya nagy községnek

szabályszerű erdőgazdasági üzemtervvel kezelt 1864 
kát. hold tülgyerdejéböl evenkint mintegy 69 kát. 
hold cserzés alá bérbeadandó 1897. évtől három, 
esetleg hat évre. A csert venni szándékozók fel­
kéretnek. hogy zárt ajánlataikat folyó év augusz­
tus 8-ig aíúlirotthoz benyújtani szíveskedjenek. 

Túlivá, 1896. julius 12-én.
Kiss János

2S196 kiró.

BÄD GASTE1Ü.
(Wildbad).

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában. 19 gyógyforriása'.
a melyek maximé :s hí. mérsékleté dv-K. í 4->C.i: a legpouipa»abb hc">- 

- 1 . Kivált en hatása« idegbajok és ped:;* úgy ultai-oius mint
lukaii- iermt~:v‘->k -neuralgiák • •., .aiű-a kószveny. csuz. veso-
és hólyaghurut s mindazon bantalmak ellen, a melyek az idegek ki­
merülésén alapulnak, akar «lőre ment betegségből, akar túlfeszített szellemi 
munkából vagy kicsapongásból szármázott is az.

Kényelmes tartózkodás 56 szádidaban *•$ magunházbar. Fürdő minden 
házban. Idény május l-töl október l-ig. Junius közepe előtt 
és augusztus közepe után Jelentékenyen mérsékelt árak. Min­
dennemű f-i;v,„.g,»;ust kr-zy „g-ó m-gud * fúrdo-bizottság Wildbad 
Gasteinban iAusztria). Programm ingyen.

LÄTZEOMSTS
cs. és kir. szab. ing-gyáros

Budapesten, IV., Váczi-utcza 22. sz.
(Xeinateti szUillodii.) 28150

láeg*iiíi;gtyoÍ3Í3 raktár

férfi-fehérnemüok, fehér és színes ingok. 1 ábrá­
val ók, gallér- • > kézelőkben, du-# választék a íjuu.; 
keztyük. zsebkendők, harisnyák - m.n :. tncot-
czikkekben; utazási ingek, sapkák, plaidok, eser­

nyők, nadrág-tartók, ing-gombok stb.

Óriási választék elegáns nyakkendőkben,
amaaaaiiBBBaea—aas

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő meg])róbá- 
lásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, 
fájdalomcsillapító bedorzsölesként alkalmaztatok kösz- 
venyr.él, csuznál. tagszaggatásnál és meghűléseknél 
es az orvosok által bedürzsölésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer. hanem igazi népszerű9háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 
1 frt. üvegenként! árban majdnem minden gyógyszer- 
tárban készletben van; főraktár: Tűrök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértéku 
utánzat^van forgalomban. Ki nem akar 
megkarosodni, az minden egyes üveget 
..Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, ina.« kir. adun militók,

Budolstadt (Thuringia).

Magyar királyi államvasutak.

SA budapesti es bécsi katonakórházakban,
sz

valamint
számos katonaezradnel nyert bő tapasztalat folytán ezen I 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsofolyások?.t, sebeket, syphilis utókövetkezményeit. I 
elgyengtilt férfiéről, magömléseket, önfertőztetós utó- 1 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely bű 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök I 
következtében beállott ideg- es ennek utokűvetkezmenyekép létrejött I 
hátgerinezbajókat gyógyít 15 uvi katonaorvosi es 10 évi polgári I 
orvosi tapasztala*, után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan I 

c. biztos sikerrel

v. cs. ós kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. em.

bejárat a lépcsőnél. 2S048 J
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától S óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott I 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

27885 C V. szám.

Hirdetmény.
és fölös szállítmányok az üzletszabályzat 

0. §-a értelmében nyilvános árverés utján délelőtt 9 órakor 
alább felsorolt állomások telieráru raktáraiban a következő 

napokon kerülnek eladásra, mihez a t. ez. közönség meghivatik.

A kézbesítheti en 
§-a

életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)

AMSTERDAMBAN.

Bndapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház bórházában.) 29 1 98

30 2.03
:S>
:>V

Igazgató: Titkár: :$! 2.09 lt
Tolnay Lajos, Stignitz Imre. :$2 2.16 11

miniszt. tan. orsz. képviselő. 24SS8

Kivonat a áijtáblázaíokbDl

A töko elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A töke 20 ev után vagy
idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fize-

•2> 1 :

13 3.V

■jock- OOOOOK

PISKÓTÁK
Dr. CLSJVUCB-Töl.

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, 
mely a bajakór minden nemét, valamint minden 
káros kc-vötkexznényeik alaposan gyógyítja. — Párls 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele a követ­
kező bajoknál. Alkati bujakor (vagy slphílls), bujakóroe 
(syphiiiticás) fekélyek, folyatok, mirigydaganatox, száj, 
torok es orrbajok, csúz, ceontbántalmak. gorvély 

rv bőrbajok s altalaban az müclált vérből eredő bajok ellen. 
Ezen kellemes v.s biztos gyógyszer josaganak legfényesebb 
bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világoni elterjedése. 

Q Ára : Egy nagy dobez 5 frt, egy kicsi 2 frt SÓ kr.
X EGYEDÜLI FŐRAKTÁR !

‘U Török József gyógyszerésznél® BUDAPEST, király-atcza 11

OGCX?QQQQQQQQ;v

n
vizgyógyintézet

ÜT 1 Pozsonyban.
Massage, elektrotherapia, gyógxtomászat és szénsavas fürdőkre 

(Keller Fr. szabadalma) berendezett fürdőintézet.

X yitva egész éven át.
T-jkla-j clones

a POZSONYI IPARBANK.
Vezető orvos dr. Schlesinger Miksa.

Sir Prospektust ingyen és bérmentre küld
27324 ifjuzf/Cltóság.

B@!8SB3gSag*»iee» 8

I havi 150 — 200 frtig elérhető, j 
mindazok által kik hajlandók 

I törvényesen engedélyezett sors- 
I jegyek eladásával részletfizetés 
I mellett foglalkozni. Ajánlatok I 
I czimzendők Fővárosi váltóüzlet j 
I társaság, Adler ós Társa, | 

Budapest, Nádor-utcza 13. 
Alapittatott 1874.

állomáson 1896. julius
Debreczen
N. - X árad t1 r
Arad „ „
Epést dprt. „ r
Kassa n r>
Szeged „ „
Lj vidék y, rí
Zágráb n v
Miskolcz gom. p u. „ r
Bpest ny. p. u. r n
Pozsony n r
Szaímár „ »
Eszék r »
Kolozsvár „ n

Budapest, 1896. junius hóban.

Nkörösi m. kir. állami méntelep parancsnokság.

21- én.
22- én.
22- én.
23- án. 
23-án. 
23-án.

28-án.
28- án.
29- én.
29- én.
30- án. 
30-án.

Az igazgatóság.

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRATIÓBÓL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon- 
kötésben 5 frt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

461/1896. szám.

Hirdetmény.
A nagykőrösi, verseczi, békéscsabai, bajai és 

dorozsmai magy. kir. méntelep osztály részére f. év 
november hó 1 -tői 1897. évi október hó 31-ig 
szükséglendö élelmi- és tápszer czikkek szállításának 
biztosítása f. évi augusztus h.ó 17-én d. u. 
2 órakor a nagykőrösi m. kir. állami méntelep 
számvevő irodájában fog megtartatni.

A közelebbi föltételek a nyilvános helyeken ki­
függesztett hirdetményekből kivehetők, vagy pedig a 
méntelep számvivő irodájában megtekinthetők, ahon­
nan a föltételeket tartalmazó hirdetmény fölhívásra 
megküldetik.

Nagy-Körös, 1896. julius hó 10-én.
A nagykőrösi m. kir. állami méntelep

28194 parancsnokság.

A Pozsonyi Ksreskcdslmi Akadémia
melvnek végbizonyítványa egyévi önkéntes! katonai szol­
gálatra jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű 
kereskedő, gyári és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a 
mezőgazdaságban nyertek alkalmazást, 1896. szeptember hó 1-én 
tizenkettedik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt isk. évben 292 tanuló látogatta, köztük 
231 vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyé­
ben az igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelező lapon is kérhető. 
Pozsony, 1896. évi julius hó.

Jónás János,
28078 igazgató.

ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG. LONDON.
Alapittatott évben.

Érvényben levő biztosítások: j Biztosítási alap:
364.557,850 korona. 95.168,367 korona.

Az l$9i-ik évben az utolsó öt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 
a biztosított felek közt 28031

horoaaa
osztatott szét.

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb feltételek mellett telvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

Budapest, Teréz-körul 20. szám.
ORMOS S^EIvIX, vezérigazgató.

Iteferencziát ad a Pesti Jlat/i/ar Kereskedelmi Jiank.

W

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokrnánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb t:• :.-::.Len.
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen Lenyomást es eltávolítja 
czt-iízeríl szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkvtők hiányait. 

Keleti-féieg-ummi-sérvkötö 
I idomítható pelottavai. szarvasittr- 

védővel es biztonsági övvel.
Árak: egyoldalú 6—8 frt., 

kétoldalú 12—16 frt.
Gyáramban készülnek ezenkívül: 

mülaLak. rnükezek. egyenestartók 
(Hctring-féle rendszeri, orthopea- 
diai fűzök, haskötők, görcserharis- 
cy.-k es mindvuívie gnmmiaruk.

Megrendeivseket pontosan es dis­
crete:: eszközöl

KELETI J.
kvtszerész és orvossebészi műszerész. 

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Ecdapes , IV.. Korona 

herczeg-utcza 17. sz. 
Sebészeti müszergyár:

Festély-utcza 
Károly-laktanya 15.

B»- Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. -ec ÜSU55

IHEiir’d. sols:
6 lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Bsidapcsí, IV., PapaSvclde-uícza 8. sz.

RÖPTÉBEN

A NAGYVILÁG KÖBÖL
NAGY AMERIKAI DISZ11Ü

256 KÉPPEL A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL.

ÁRA DISZ KÖTÉSBEN FRT 6.50.

KAPHATÓ AZ EGYETÉRTÉS KIADÓHIVA­
TALÁÉ AA" BUDAPEST. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Zágráb.

Egyedüli tiszta magyar kiadás,

Hirdetmény*
A kaposvár-fonyódi.h. é. vasútnak Kaposvár állomásba való 

Leágazása alkalmából következő magasépitményi munkák 
végrehajtása terveztetik:

1. Egy a h. é. vasutak szabványai szerint készült mozdony­
ain és toldalék épületének, műhely és laktanya részbeni le­
bontása az anyag raktározásával.

2. Ugyancsak e szabványnak megfelelő szénszin lebontása és 
áthelyezése.

3. Ugyanitt a vizdaru aknájának lebontása és áthelyezése.
4. A részben lebontott mozdonyszin bővítése, belső tisztitó- 

güdörrel, vízlevezető csatornával, műhely, laktanya es víz­
től onynyal terv szerint előállítva.

5. Tüzváltó-akna a bővített mozdonyszinben.
6. Külső tisztitó-güdör daru-aknával a mozdonyszin előtt.
7. Elzáró szelep-akna.
8. Szénfészer meghosszabbítás.
9. Pályafentartási raktár a h. é. vasutak szabványa szerint.
10. Munkás árnyékszékek.
A pályázni kívánók felhivatnak, hogy az idevonatkozó ter­

veket és pályázati feltételek a kaposvári oszt. mérnökség, 
vagy a zágrábi üzletvezetőség építési és pályafentartási osz­
tályánál a hivatali órák alatt megtekintvén, biztosíték fejében 
200 frtot, készpénzben vagy letétre alkalmas értékpapírokban 
— a pályázati határidő lejárta előtt a zágrábi üzletvezetöség 
gyüjtőpénztárába lefizessenek és ajánlataikat f. évi julins 
20-ánnk déli 12 órájáig a zágrábi üzletvezetőség I-sö általá­
nos osztályához (Ferencz József-tér) czimezve, beterjesszék.

A biztosíték nélkül beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A szerződési tervezet és az ahoz tartozó Írott rajzmellék­
letek 2 fiinak lefizetése mellett junius 5-étöl a fent nevezett 
helyeken megvehetők.

Zágráb, 1896. évi julius 3-án.
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Budapest, Nagy Sándor könyvnvomdájából, IV., Papnöveld u.^za 8. sz.


